Rechterlijk Archief Veghel – inv. nr. R44 (1626-1629)
Regesten door Martien van Asseldonk

Dit register is geschreven door secretaris Roelof Gielissen. Hij hield tussen 1623 en 1629 twee paralelle registers bij. In R43 en R44 zijn voornamelijk transporten opgenomen en in R38 en R39 voornamelijk andersoortige akten, zoals beloften en verklaringen, beleningen en het afstaan van rechten.



Regesten:

Veghel R44	fol. 1		Akte 001	Transport		01-07-1626
Marten Aert Peters en Goijaert Gerits van Soest als voogden over de minderjarige kinderen van Peter Aert Peters, verwekt bij zijn eerste vrouw Henricxken dochter van Lauvreijns Goort Peters, hebben met Peter, de vader van de minderjarige kinderen, beloofd te betalen aan Henrick Arien Lenaerts een erfcijns van 10 gulden die wordt betaald uit 'eenen huijse ende hoff metten aengelegen effenisse, groot ontrent metter groesen tsamen achthien lopense', gelegen opt Sontvelt
· e.z.: Aert Diricx
· a.z.: Henrick Jan Diricx
· e.e.: het goed van Arien Willem Jan Peters
· a.e.: opte gemeijnte van Vechel

Met de opbrengst heeft Peter Aerts met toestemming van de voogden een erfpacht van 1 mud rogge, Vechelse maat, afgelost, die werd betaald uit de goederen van de minderjarige kinderen aan de erfgenamen van Arien Jan Leesten.
Getuigen: Anthonis Jacops en Marten Meeussen, president, schepenen


Veghel R44	fol. 2		Akte 002	Transport		01-07-1626
De betalers van voorschreven erfcijns mogen deze aflossen met 200 gulden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Marten Meeussen, president


Veghel R44	fol. 2		Akte 003	Vernaardering		07-09-1626
Gielis Goossens heeft vernaarderd het 1/3 deel in 'eenen ecker tuellants', zoals Henrick Lamberts heeft gekocht van Willem Thomas Gijben, gelegen int Akert, de hele 'ecker' is gelegen met
· e.z.: Gielis Aert Loijen
· a.z.: Dingen, weduwe van Jan Claes
· e.e.: Henrick Lamberts voirschreven
· a.e.: de gemeijne straet
Getuigen: Thonis Jacops en Willem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 2		Akte 004	Vernaardering		07-09-1626
'Op datum voirschreven heeft Gielis Goossens dese bovengeschreven naerderschappe wederom overgegeven ende gelaten aen Henrick Lamberts, coopere voirschreven'.
Getuigen: Thonis Jacops en Willem Meussen


Veghel R44	fol. 3		Akte 005	Transport		07-09-1626
Anthonis Jan Wijnen en Michiel Arien Donckers cum suis, 'als borgemeesteren deses tegenwoirdigen jaers anno 1626 binnen desen dorpe van Vechel, hebben vuijt crachte van henne procuratie bij schepenen ende naebueren gegeven, Arien Luijcas ingenomen te wesen een naebuer van Vechel ende te schieten ende genieten als een van onse mede andere naegebueren, vergunnende alsoe den voirschreven Arien de weerschappe alwaer hij nu tegenwoirdich heeft een huys getimmert, staende ontrent het Eerde, binnen onsen dorpe voirschreven genoempt aen den Wullevers hoeck, wesen hij ende zijn naecomelingen 't voirschreven huijs ende erve toecomende gepreviligeert als onse andere naebueren, midts condicien dat Arien Luijcas voirschreven ofte zijne oijren ende naecomelingen nu ofte ten toecomenden tijde noijt en sullen mogen timmeren enige huijsinge daer ontrent tegens over ter plaetse voirschreven op erffenisse hem Arien voirschreven aengecomen van Evert Henricx zijns huijsvrouwen vader. Renoncierende midts desen op alsulcke weerschappe aks hij was hebbende ter plaetsen ende erffenisse voirschreven'.
Getuigen: Antonis Jan Wijnen, 'burghemester', Michgil Ariens Donckers, 'burgemesters', Anthonis Jacops en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 4		Akte 006	Transport		23-09-1626
Jacop Jan Nelis als man van Lysken dochter van Dirick Thonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Gerits 'die men noempt Schuppen, een stuck ackerlants', gelegen 'aent Bueckelaer, tusschen erffenisse Gijsbert Jan Alerts ende Roeloff Jan Daendels ter eenre zijden, met een hoecxken beneffens des voirschreven Roeloffs erve streckende tot aen erffenis Thonis Dirick Thonis ende alsoe streckende beneffens erve ende een eijde Thonis Dirck Thonis voirschreven, ende het ander eijnde Grietken weduwe Henrick Jan Claes, d' ander sijde de gemeijne straet aldaer', groot ontrent 3 lopensaet. De verkoper heeft dit goed toebedeeld gekregen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllen Meussen


Veghel R44	fol. 4-5		Akte 007	Transport		23-11-1626
Arien Luijcas als man van Lysken, Welt Roeffen als man van Heijlen, allen dochters van Evert Henricx, verwekt bij Lijsken, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem soone Marten Willemss 'een stuck buendervelts, gelegen in de Schyndelsche buenders, gemeijnelijck Coppen Camp genoempt', in de parochie van Schijndel, waarvan de andere helft toekomt aan de koper
· e.z.: de erfgenamen van Aert Dircx van Eert
· a.z.: Willem, de koper
· e.e.: de gemeijnte van Schijndel
· a.e.: Jan Aertss opte Locht cum suis

De verkopers hebben het goed geërfd van Evert Henricx, 'henne voirschreven huijsvrouwen vader'. Het goed is belast met een erfcijns van 2 stuivers aan een persoon in Den Bosch in de Claerenstraet.
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluijtmans


Veghel R44	fol. 5-8		Akte 008	Deling			23-11-1626
Arien Luijcas als man van Lijsken en Welt Roeffen als man van Heijlen, allebei dochters van Evert Henricx op Lochtenborch, verwekt bij zijn vrouw Lijsken, hebben het goed gedeeld dat hun ouders hebben nagelaten, 'vuijtgenomen eenen ecker gelegen onder St. Oeden Roij ontrent de Coeverinsche muelen, groot ontrent een mauwersaet met de coeijweije, ende de hoijbeemden blijven noch ter tijt ongedeijlt ende sullen de voirschreven condividenten 't selve tsamen gebruijcken', welke deling op 12-02-1626 plaats vond, 'welcke loote Jacop Janssen van Houdt, wesende te dijer tijt momboir als doen metten heere gestelt over Heijlken voirschreven, overmidts zij alsdoen was weduwe van Henrick Dictus haeren iersten man zaliger'.

Arien Luijcas als man van Lijsken krijgt toebedeeld 'een cleijn huijsken met een schueren van vier gebonden met noch twee stucken tuellants', gelegen op Lochtenborch
· e.z., e.e. en a.e.: het goed van Jacop Jan Nelis
· a.e.: Welt Roeffen, mede condivident, nu Willem Peters

Ook aldaar 'opte Huechte twee stucken lants'
· e.z. en e.e.: Jacop voirschreven
· a.z.: Welt, mede condivident
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook 'een stuck lants opte Huecht'
· e.z., a.z. en e.e.: Jacob voorschreven
· a.e.: opte gemeijnte van Vechel

Ook 'vier stucken lants in den Santcamp'
· e.z.: Jacop voorschreven
· a.z.: de gemeijnte
· a.e.: Arien Lamberts
· a.e.: de gemeijne Santsteege

Ook 3 'stucken lants in Annen hoeff'
· e.z.: Rut Jacops
· a.z.: Welt voorschreven
· e.e.: Jan Arien Ariens
· a.e.: de erfgenamen van heer Michiel

Ook 'een stuck groese in den Wullevers hoeck'
· e.z.: Welt voirschreven
· a.z. en e.e.: Jacop voirschreven
· a.e.: Goossen Ariens

Ook 'twee stucken lants aen den Wullevers hoeck'
· e.z.: Welt voirschreven
· a.z.: Jan Peter Coop
· e.e.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: 'henne condividenten coeijweije, noch ongedeylt zijnde'

'Noch aldaer twee weijveldekens met een hopveltken'
· e.z. en e.e.: Jan Peter Coop ende Jacop voirschreven
· a.z. en a.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook 'een stucxken lants met een heijvelt int Heijlicht'
· e.z.: Welt Roeffen voirschreven
· a.z.: Jacop voirschreven
· e.e.: Thonis Jan WIjnen
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Dit deel is belast met:
· een erfpacht van 1 mauwer rogge aan 'den heijligeest van St. Oeden Rode'
· een erfcijns van 1 gulden aan Henrick Aert Willem Gerits
· een erfcijns van 14 tuivers aan 'de prochie kercke van Rode'
· een erfcijns van 18 stuivers aan 'de naebueren van Vechel'

'Midts condicien dat Arien Luijcas alnoch ende altijt het hecken staende voor henne erve aen den Wullevers hoeck verbonden sal wesen te onderhouden in goede reparatie'.


Jacop Janssen van Houdt, als voogd over Heijlken, krijgt toebedeeld 'een huijs met een schuere van drie gebonden ende backhuijsken midts den hoff ende boogaert daer toe behoirende', gelegen op Lochtenborch, met nog 3 'stucxkens tuellant genoempt het Gerstvelt daer by gelegen'
· e.z. en a.z.: Jacop Jan Nelis
· e.e.: de gemeynte van Vechel
· a.e.: 'een heijhorst bij dit voirschreven lant toebehoirende ende streckende op erve Jacoben voirschreven'

Ook 'twee stucken tuellants opte Huecht'
· e.z.: Jacop Jan Nelis
· a.z.: Arien Luijcas, condivident
· e.e.: Meriken, weduwe van Peter Verlocht
· a.e.: de voirschreven Heijhorst

Ook 3 'stucken opten Stapecker'
· e.z.: Jacop Jan Nelis
· a.z.: eenen heijcamp onbevreet zijnde, toecomende de voirschreven loote en Jacop Jan Nelis

Ook 3 'stucken tuellants in Annen hoeff'
· e.z.: Arien Luijcas cum suis
· a.z. en e.e.: Jan Arien Ariens
· a.e.: Smidts Camp toekomende aan een persoon in Den Bosch

Ook 'een groesstreep gelegen in den Wullevershoeck'
· e.z.: Arien Luijcas, condivident
· a.z.: Jan Peter Coop
· e.e.: Jacop voorschreven
· a.e.: Goossen Ariens

Ook 'twee stucken met twee corte stucxkens'
· e.z.: Arien Luijcas
· a.z. en e.e.: 'een coeijweij, de voirschreven condividenten noch ongedeijlt sijnde'
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook 'een stucxken lants met een heijvelt gelegen int Heijlicht
· e.z.: Arien Luijcas
· a.z.: Rut Jacops
· e.e.: Thonis Jan WIjnen
· a.e.: het heijvelt, streckende opte gemeijnte aldaer

'met alle zijne gerechticheijt ende poterijen tot dese voirschreven erven toebehoirende'. Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 10 gulden en 10 stuivers aan Griet Gruijters tot Roij
· een erfcijns van 10 stuivers en 2 oort aan 'den hooghen rentmeester totten Bosch' (= aan de landsheer)
· een erfcijns van 15 stuivers aan Griet weduwe van Dries Ariens
· een erfpacht van 1 mud rogge, te betalen met 6 gulden, aan Gerit van den Wiel
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cuijtmans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 9		Akte 009	Transport		02-12-1626
Arien Aert Janssen als man van Peterken dochter van Arien Aerts, verwekt bij Lijsken, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Arien Aerts, 'zijnen swager, een stuck tuellants', groot ontrent 3 1/2 lopensaet, gelegen aen de Hooch Heij
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: Sijmon Lambert Sijmonts
· e.e.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: Henrick Arien Aerts

Ook de helft in 'een heijvelt', gelegen aldaar
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Delis Jacops met anderen
· a.z.: Henrick Gerit Lamberts
· a.e.: Eesken weduwe van Jan Thonissen

'Met alnoch drije gebondt huijsinge oijck ter plaetsen voirschreven staende, gelijck als sij coopere ende vercoopere tegens malcanderen in henne erffdeijlinge te deel is gevallen'. Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 vat rogge, Bossche maat, 'aent convent van de Geertruijden clooster binnen Den Bossche'
· een erfcijns van 2 vaten rogge, Bossche maat, aan Mathijs van den Ancker
· een cijns van 3 of 4 stuivers aan de heer van Helmond
Getuigen: Marten Meeussen en Jan Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 10		Akte 010	Belofte			07-01-1627
Henrick Gerit Goortss heeft beloofd een erfcijns van 9 gulden te betalen aan Lambert Aertssen uit een 'huijs, hoff ende erffenissen, groot ontrent een mauwersaet', gelegen 'aent Havelt ontrent de capelle, liggende rontsomme in de gemeynte'. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 7 stuivers aan 'de kercke van Vechel'
· een cijns van 6 hoenderen aan 'den hoogen rentmeester' (= aan de landsheer)
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 10		Akte 011	Belofte			07-01-1627
Henrick Gerit Goortss mag deze erfcijns van 9 gulden aflossen met 180 gulden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 11		Akte 012	Vernaardering		11-01-1627
Meriken dochter van Jan Henrick Thonis van Rijsingen, geassisteerd door haar man Henrick Gerit Goortssen heef vernaarderd de helft in een 'huijs, schuer ende hoff metten aengelegen lande ende erffenisse', zoals Henrick Peters Verdussen en Claes Jan Claes hebben gekocht van de erfgenamen en kinderen van Daendel Thonis van Rijsingen, zoals 'bij seeckere verkoopcedulle bij schepenen in Vechel is geschiet ende bij seeckere transpoirt ende opdrachte daer van voor schepenen binnen Tsertogenbossche is gepasseert'.
Getuigen: Marten Meeussen en Anthonis Jacops, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 11-12	Akte 013	Vernaardering		11-01-1627
Thonis Willems als man van Henricxken dochter van Gerit Delis en zijn vrouw Geertruijt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gerit Henrick Diricxen een erfcijns van 9 gulden, zoals Gerit Henricx en Jacop Ariens hadden beloofd te betalen aan voorschreven Gerit Delis, zoals in een Veghelse schepenbrief van 14-03-1609 beschreven staat.
Getuigen: Marten Meeussen en Thonis Jacops, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 12-13	Akte 014	Transport		15-01-1627
Willem Peters heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert soone Lambert Jan Lamberts 'eene huys, hoff ende erfenisse, eensdeels tuellant ende eensdeels groese', met zijn 'gerechticheijt ende poterijen' gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van Lambert, de koper
· e.e.: de minderjarige kinderen van Peter Jan Aerts van der Mee
· voorts: de gemeijnte aldaer

Dit goed is belast met een cijns van 30 stuivers aan 'de custerye van vechel'.
Getuigen: Thonis Jacops en Willem Meeussen, schepenen


Veghel R44	fol. 13		Akte 015	Transport		21-01-1627
Jacop Jan Nelis heeft 'gecedeert ende getransporteert' aan Wiilen Peters een 'huijs ende erffenisse',  zoals voirschreven jacop had gekocht van de erfgenamen van Marcelis Henricx, zoals in een Veghelse schepenbrief van 12-03-1626 beschreven staat, gelegen op Lochtenborch.
Getuigen: Anthonis Jacops en WIjllen Meussen


Veghel R44	fol. 14-16	Akte 016	Transport		21-01-1627
· Gielis Janssen, mede met Marten Aert Donckers optredend als voogd over de minderjarige kinderen van Dirck Janssen, 
· Jan Willems, mede optredend voor zijn zussen Anna en Lijsken volgens procuratie van 08-01-1627 voor schepenen van Berchem gepasseerd, 
· Jan Aertssen, 'alijas Leesten', als man van Anna dochter van Alaert Diricxen, 
· Lijsken weduwe van Huijbert Henricx dochter van Alerts voirschreven, geassisteerd door haar voogd meester Henrick Cornelissen, 
· Lambert Jan Aertssen als man van Anna, mede optredend voor zijn dochter Lysken verwekt bij voorschreven Anna, 
· Albert Henrick Janssen als man van Engelken dochter van Lambert en Anna voirschreven, 
· Jan Dirick Ariens als man van Jenneken dochter van Lambert en Anna voirschreven, 
· Aelbert Jan Alberts en Willem Daendels, 'soe voor hen selven als mede voor de gecochte parcelen oft portien bij hen gecocht' van Henrick Jan Aertssen als man van Mechtelt, 
· en voor Jan Peter Henricx, zijn broer Thonis en hun zus Henricxken, allen kinderen van Peter Henrickx en zijn vrouw Aelken, 
· mede voor Jenneken weduwe van Henrick Jan Aelberts, dochter van Jan Janssen van Oorschot, 
· Lambert Aertssen als grootvader van de minderjarige kinderen van Jacop Peter Henricx, verwekt bij zijn vrouw Jenneken dochter van voorschreven Lambert, en Thonis Jacops 'met hem gevuecht, ende in absentie van Lambert Aerts is gecompareert Aert Lambert Aertss, zijnen soone, heeft daer voor sterck gemaeckt,
· Willem Daendels ende Rut Peter Rutten', als voogden over de nagelaten kinderen van Peter Daendels, 
· Gerit Jan Vreijnssen als man van Jenneken dochter van Thonis Lamberts van Dommelen, verwekt bij Mechtelt dochter van Daendel Henrick Goorts en Heijlken zijn vrouw,
· Thonis Henrick Jacops als man van Mechtelt dochter van Henrick Thijs Roeffen en zijn vrouw Engelken dochter van Daendel en Heijlken voorschreven
· Henrick Marcelis als man van Lijsken dochter van Henrick Thijssen en Engelken voorschreven
· Daendel Henrick Thijssen,
· Henrick Janssen Verlocht en Henrick Jan Thonis van Dommelen als voogden over de twee minderjarige kinderen van Thonis Lamberts van Dommelen verwekt bij Mechtelt dochter van Daendel en Heijlken voorschreven,
· Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck en Jan Aert Diricx van Eert, 'als provisoiren der taeffelen des heijligengeest tot Vechel', in naam van Meriken weduwe van Jan Pauwels, dochter van Daendel en Heijlken voirschreven,
· Dirick Willen Henricx als gemachtigde van Mathijs Janssen door procuratie voor schepenen van Vechel op 20-05-1626, 
· en Aert Arien Donckers als koper van 3 'parceelen' door hem gekocht van Henrick Henrick Roeffen, Willem Jan Aelberts en Henrick Jan Sijmonts als man van Engelken, zoals in een Veghelse schepenbrief van 30-06-1626 beschreven staat,

hebben samen verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Lambert Aertssen 'een huijs, schuer ende erffenisse daer bij ende aen gelegen, met alle zijne gerechticheijt ende poterijen daer bij ende toe behoijrende', groot ontrent 14 lopensaet, gelegen ter plaatse genoemd de Hoocheijnden
· e.z.: het goed van Jan Dirick Willems 'tot eene gemeijne steechde aldaer' en Gerit Janssen van Dieperbeeck
· a.z.: Dirick Willem Henricx 'oft oijck eene andere gemeijne steechde'
· e.e.: de gemeyne straete
· a.e.: het goed van Arien Aert Keijsters en 'eene hoijbeempt genoempt de Rullekens beemden' toekomende aan Jan Dirck Willems met anderen

De verkopers hebben dit goed geërfd van wijlen Henrick Diricx de Smidt en zijn vrouw Engelken zaliger. Het goed is belast met:
· eem erfpacht van 1 mud rogge, Veghelse maat, 'aen de taeffele des heijligengeest tot Vechel'
· een erfcijns van 3 gulden 'aen de cappelle aent Eert'
· een cijns van 5 stuivers aan de heer van Helmond
· een erfcijns van 4 pond payment aan 'de kercke tot Liemde'
· een erfcijns van 3 gulden aan 'de kercke van Vechel'
Getuigen: Thonis Jacops en Rut Jan Cluijtmans, schepenen in Vechel'


Veghel R44	fol. 16-17	Akte 017	Transport		21-01-1627
Voorschreven erfgenamen van Henrick Diricx de Smidt hebben verkocht, opegdragen en overgegeven aan Michiel Arien Donckers 'een stuck tuellants metter groesen', groot ontrent 5 lopensaet, gelegen in de Donck
· e.z.: het goed van Michiel, de koper
· a.z.: Arien Aert Keijsters
· e.e.: de gemeijnte aldaer
· a.e.: Wouter Jan Wouters

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 4 pond payment aan 'den heijligeest tot Vechel'
· een eenmalig bedrag van 100 gulden aan Anna weduwe van Henrick Aerts
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 17-19	Akte 018	Deling			21-01-1627
Gerit Steevens als man van Amneken dochter van Willem Henrick Jan Emonts, Henrick Willems, mede met Herman Thonis optredend als voogden over Thonis minderjarige zoon van Daendel Willems, Peter Henrick Huijben namens Jan Henrick Huyben als voogd over Eufemia weduwe van Lenaert Henrick Huijben met haar kinderen, hebben gedeeld een 'buendervelt oft hoijvelt' dat aan hen toebehoort, gelegen 'in de Lyntsche Campen onder de prochie van Erp'
· e.z.: de erfgenamen van Jacop Donckers
· a.z.: Henrick Ariens en de erfgenamen van Henrick Goort Vreijnssen
· e.e.: het goed van Aert Geerlincx
· a.e.: de gemeijnte van Erp

'Midts condicien dat sy elck sullen laten liggen tot een vaerwech oft steechde van der gemeijnten aff totten lesten geërffden toe, maeckende elck tegens zijnen camp een eijntgat met een ijnde oft hecken daer voor, ende alsoe het eene den anderen wegen totten lesten toe over de voirschreven steege'.

Peter Henrick Huijben, 'door consent ende begeeren van Jan Henrick Huyben als testamentelijcke momboir bij Lenaert Henrick Huijben over Femije zijne achtergelaten weduwe met henne kijnderen geconstitueert' krijgt toebedeeld de 'hoijcamp naest Jacop Donckers kynderen erve'. 'Ende sal verbonden wesen de twee andere te wegen, midts een schoor te maecken met een eijndtgat ende een hecken daer voor, ende eenen graeve te graven tusschen het ierste ende tweede oft het middelste loot'.

Henrick Willems e het minderjarige kind van Daendel Willenms krijgen toebedeeld 'het middelste velt'. 'Ende sullen gehouden wesen oijck het achteste loot te wegen ende te maecken ende graven eenen graeve tusschen dit ende het leste oft achterste loot'.

Gerit Stevens krijgt toebedeeld 'het leste oft achterste velt', gelegen naast het goed van de erfgenamen van Henrick Goort Vreijnssen. 'Ende is verbonden te onderhouden den grave metten vrede dat de andere looten daer door nijet beschadigt en worden ende oijck wegen'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 19		Akte 019	Transport		26-01-1627
Sijmon soone Aert Bartholomeeussen heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Jan Roeloffs van der Heijden zijn kindsdeel dat hij erfde van zijn vader Aert Meeussen in de goederen die eertijds toebehoorde aan zijn grootvader Meeus Jan Meeussen, gelegen aent Havelt, grenzend aan het goed van Jan Roeloffs, de koper, Marten Meeussen met anderen, in de Lanckveltsche thiende.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 20		Akte 020	Transport		26-01-1627
Jan Roeloffs van der Heijden heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Marten Meeus Janssen, 'onse mede schepen, een stuck groesvelts', gelegen aent Havelt in de Lanckveltsche thiende', zoals Jan Roeloffs gekocht heeft van de broers Peter en Sijmon zonen van wijlen Aert Meeussen.
Getuigen: Wijllem Meussen en Anthonis Jacops'


Veghel R44	fol. 20-22	Akte 021	Deling			26-01-1627
Esther Dirck Alaerts zaliger had in haar testament van 01-10-1590 geschonken aan 'haeren neeve' Ariaen Dirick Alarts de volgende erfcijnzen. 
· Een erfcijns van 9 gulden, 7 stuivers en 2 oort, zoals blijkt uit een Brusselse brief van 08-03-1562, die betaald wordt door de 'rentmeester van zijne coninclijcke maesteit binnen Tshertogenbossche'.
· Een erfcijns van 8 gulden en 5 stuivers, zoals blijkt uit een Brusselse brief van 09-06-1571, die betaald wordt door voorschreven rentmeester.
· Een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers die betaald Gerit Henrick Gerits onder Dinther betaalde.
· Een erfcijns van 30 stuivers, die Lomis Lonissen tot Vechel heeft betaald.

Voirschreven testatrice had deze erfcijnzen gelegateerd aan Arien Dirick Alaerts, 'ende alsoe de voirschreven Arien quamp deser werelt overleden te wesen sonder achter te laten enighe wittige geboorten, soe 't nu geschiet is, soude de voirschreven renthen comen ende versterven op ende tot behoeff der taeffelen des heijligeesten van Erp ende Vechel. Soe syn de provisoiren des heijligengeest van Erp ende Vechel, met naeme Lonis Peterss en Jan Lamberts als heijligengeestmeesters van den h. geest tot Erp geassisteert ende in presentie van den eerwaerde heere heer Jacop Peters, pastoir tot Erp, ter eenre zyden, ende Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck ende Jan Aert Diricx van Eert als h. geest meesters tot Vechel, geassisteert ende in presentie van mijne eerwaerde heere heer Jan Jan Mathijssen Houbraken, pastoir tot Vechel, ter andere zijden' overeengekomen deze erfcijnzen als volgt te verdelen.

De provisoren van Erp krijgen de erfcijns van 9 gulden, 7 stuivers en 2 oort, en krijgen van de 'ermmeesters van Vechel' 70 gulden. De 'heijligeestmeesters van Vechel' krijgen de erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers, de erfcijns van 8 gulden en 5 stuivers en de erfcijns van 30 stuivers.
Getuigen: Marten Meeus Janssen en Willem Meeussen, schepenen in Vechel

Bijschrift: op 23-01-1629 heeft Gerit Henrick Gerits de voorschreven rente van 7 gulden en 10 stuivers met 133 gulden afgelost aan 'de heyligeestmeesters'. Getuigen: schepenen (niet met name genoemd). Attestor: Ro. Gielissen, secretaris


Veghel R44	fol. 22-23	Akte 022	Transport		01-02-1627
Jan Henrick Jan Thonis van Rijsingen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Gerit Goortssen, 'zijnen swager, door crachte van testamente tusschen den voirschreven Jan Henricx ende Heijlken zijne huijsvrouwe zaliger gemaeckt' op 06-02-1626 voor notaris Peter van Heessel, het 1/4 deel in een 'huijs, schuer ende erffenisse, soe tuellant ende groese', zoals Henrick Peters Verdussen de ene helft heeft gekocht van de erfgenamen van Daendel Thonis van Rijsingen, 'ende nu by den voirschreven Henrick gelost', waarvan het andere 1/4 deel toebehoort aan Rut Peter Rutten met zijn kinderen, 'tsamen met zyne gerechticheijt ende poterijen daertoe behoirende', gelegen ontrent het Zijtaert
· e.z.: 'het convent van Sincte Geertruijden clooster binnen Sertogenbossche'
· a.z.: Peter Martens
· e.e.: de gemeynte
· a.e.: de Valstraet

Ook het 1/4 deel in 'eenen ecker tuellants, gelegen opt Zijtaert', waarvan Aert Arien Donckers de helft toebehoort, en het 1/4 deel in 'eenen buender bij Wouters velt', waarvan Henrick Peters de helft toebehoort, en het 1/4 deel in 'eenen ecker tuellants', gekocht door Claes Jan Claes, zoals deze aan voirschreven Jan toebehoren.

Het goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfpacht van 1 mud rogge aan de daartoe gerechtigden
· een erfcijns van 6 gulden aan Arien Rijckaers
· een erfcijns van 3 gulden aan de daartoe gerechtigden
· een erfcijns van 6 gulden aan Dirick Claessen
Getuigen: Anthonis Jacops en WIjllem Meussen


Veghel R44	fol. 23-24	Akte 023	Transport		01-02-1627
Peter soone Marten Peter Daendels heeft beloofd te betalen aan Evert Aert Everts een rente van 12 gulden en 10 stuivers, uit 'eenen ecker tuellants', groot ontrent 4 lopensaet, gelegen aent Zijtaert
· e.z.: het goed van Gerit Ariens
· a.z.: Henrick Gerit Goorts en Rut Peter Rutten
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: het goed van Goossen Ariens

Het goed is belast met de helft van:
· 'met Gert Ariens elck voor een helft in negen gulden tsjaers aen den h. geest tot Vechel'
· een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers aan Jasper de Bruijn totten Bosch
· een erfcijns van 25 stuivers min 2 oort aan de erfgenamen van Daendel Thonis van Rijsingen
· een erfcijns van 20 stuivers en 2 oort aan Dirck Aertssen in de Muelen
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 24		Akte 024	Transport		01-02-1627
Peter Martens mag deze erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers aflossen met 250 gulden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 25		Akte 025	Transport		01-02-1627
Rut Peter Rutten heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Jan Henrick Thonis van Rijsingen de helft in een erfcijns van 6 gulden, waarvan voorschreven Jan Henricx de andere helft toekomt. De erfcijns wordt betaald uit onderpanden toetoekomende aan Lonis Peter Ariens, 'gelegen onder de prochie van St. Oeden Roij op Creijtenborch', zoals voorschreven Rut en Jan geërfd hebben van Henrick Thonis van Rijsingen en Anneken vrouw van Thonis voorschreven, dochter van Henrick Thonis voirschreven, en volgens een accoord tussen hen als voorkinderen en de nakinderen van voorschreven Henrick, volgens het protocol van 25-06-1623.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Anthonis Jacops, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 25-26	Akte 026	Transport		03-02-1627
Henrick Gerit Goorts heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Aert Arien Donckers het 1/4 deel in 'een stuck lants', waarvan het andere 1/4 deel toekomt aan Rut Peter Rutten en zijn kinderen em de helft toebehoort aan voorschreven Aert Donckers, groot int geheel 1 1/2 lopensaet, geegen opt Zijtaert
· e.z.: het goed van Gerit Ariens
· a.z.: meester Lambert de Beij
· e.e. Peter Aerts met de zijnen
· a.e.: Marten Aert Donckers

De verkoper heeft dit 1/4 deel verkregen van Jan Henricx van Rijsingen, zoals gepasseerd is voor de schepenen van Vechel op 01-02-1627.
Getuigen: Anthonis Jacops en WIjllen Meussen


Veghel R44	fol. 26-27	Akte 027	Transport		02-02-1627
Thonis Dirck Thonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Henrick Jacops 'een stuck buendervelts', gelegen ontrent Poeijervelt, hooiende met Joachim Aert Nelis
· e.z.: het goed van Evert van Leijen en Joncker Walraven, 'heere tot Erp ende Vechel'
· e.e.: het goed van Welt Peter Roeffen
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Welten met anderen

De verkoper heeft dit goed gekocht van zijn broer Henrick Dirick Thonis, zoals in een Veghelse schepenbrief beschreven staat.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 27-28	Akte 028	Transport		09-02-1627
Henrick soone Henrick Henrick Goerts en Jan soone Jan Peters als man van Corstken dochter van Henrick Henrick Gerits hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Gerit Goorts het 1/4 deel in 'eenen ecker tuellants' waarvan het 3/4 deel toekomt aan de minderjarige kinderen van Peter Jan Aerts, genoemd den Kesselecker, gelegen aent Havelt in de Nederboecxse thiende, 'de geheele helft in den voirschreven ecker' is gelegen
· e.z.: het goed van Jenneken weduwe van Aert Delis
· a.z.: meester Jan van de Velde
· e.e.: de gemeijnte aldaer
· a.e.: de erfgenamen van Hanrick Jans van Schijndel

Het ged is belast met het 1/8 deel van:
· een erfcijns van 6 gulden aan 'den heijligeest tot Vechel'
· een erfcijns van 5 gulden en 10 stuivers aan Jenneken weduwe van Jan meester Ariens van Creijlt
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 28-29	Akte 029	Transport		11-02-1627
Henrick Arien Gerit Goossens als man van Goortken dochter van Roeff Jan Jacops en Jan Henrick Lamberts hebben geruild 'gronden van erven, als Henrick Ariens voirschreven van wegen zijne voirschreven huijsvrouwe hadde liggen binnen de prochie van Erp genoempt den Muijsecker'
· e.z.: de erfgenamen van Henrick Jacops
· a.z.: de erfgenamen van Aert Vreijnssen
· e.e.: den Visgraeff
· a.e.: Wouter Gerits

'Ende voirschreven Jan Henricx eenen ecker tuellants hadde binnen de prochie van Vechel, alle beijde groot ontrent drie lopensaet', gelegen int Akert
· e.z. en e.e.: het goed van Henrick Gerit Goorts
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Boudewijn Peters, genoemd het Snelven
· a.e.: Jan Welt Peters

Henrick en Jan hadden deze goederen van hun ouders geërfd. Henrick doet afstand van het 'stuck tuellants onder Erp gelegen' ten behoeve van Jan. Insgelijks doet Jan afstand van voorschreven 'stuck tuellants', gelegen onder Vechel, ten behoeve van Henrick.
Getuigen: Anthonis Jacops en Jan Jan Thonis, schepenen


Veghel R44	fol. 30		Akte 030	Transport		12-02-1627
Gerit Henrick Diricxen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Peter Janssen 'een stuck buendervelts met een moervelt', gelegen aen de Watersteege, hooiende met Jan Arien Peters, 'ende 't vorschreven moervelt vast liggende 
· e.z.: 'neffens erve Emken weduwe Marten Thonissen cu suis ende den erffgenamen Dirick Henrick Roeffen'
· a.z.: Peter Jan de Smidt en de erfgenamen van Arien Aerts van Balgoijen
· e.e.: Henrick, de koper
· a.e.: de gemeijne Watersteege

Gerit, de verkoper, had dit goed gekocht van Lonis Geerlincx en Jan Willem Aertssen, zoals in het Veghelse schepenprotocol van 21-01-1626 beschreven staat.
Getuigen: Anthonis Jacobs en Jan Arien Gerit Goossens, schepenen


Veghel R44	fol. 30-32	Akte 031	Deling			15-02-1627
Lauwereijns Jacops als man van Mechtelt dochter van Henrick Goorts, en Willem Daendels en Wouter Jan Wouters als voogden over de minderjarige kinderen van Henrick Henrick Goortss, verwekt bij Lijsken dochter van Jan Wouter Donckers, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Lauwereijns Jacops krijgt toebedeeld 'een streepe met twee veldekens daer beneffens ende teijnden aen liggende, gelijk tselve aldaer affgepaelt is', gelegen aent Donckerstraetken
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Thijssen van Hoeck
· a.z.: de voorschreven minderjarige kinderen, mede condividenten
· a.e.: opte gemeijnte genoempt het Donckerstraetken

'Met zijne gerechtcheijt ende poterijen daer toe behoirende'.

De voorschreven voogden over de minderjarige kinderen krijgen toebedeeld 'de Hooch Streep tuellants, met het groesvelt daer beneffens', gelegen aent Donckerstraetken
· e.z.: het goed van Jan Arien Peters en Daendel Janssen met anderen
· a.z.: voorschreven Lauwereijns
· e.e.: 'streckende van 't gemeijn Donckerstraetken'
· a.e.: 'opt erve des vorschreven mede condividenten'

Dit deel is belast met een erfcijns van 2 gulden en 2 stuivers aan Henrick Hans Peters.
Getuigen: Thonis Jacops, Jan Jan Thonis en Willem Meeussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 32-33	Akte 032	Transport		17-02-1627
Jan soone Arien Gerit Goossens, 'onse mede schepen', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Ariens 'een huijs ende erfenissen, tsamen metten houtwas, poterijen ende gerechticheijt daer toe behoirende', gelegen op Ham
· e.z.: het goed van Joncker Jan van Lanckvelt
· a.z.: Willem Ariens, de koper
· e.e.: Jan Aert Philipss en voorschreven goed'
· a.e.: opte gemeijnte

Jan, de verkoper, had dit goed gekocht van Geerlinck en Jan Jan Joosten, zoals in een Veghelse schepenbrief van 22-11-1623 beschreven staat.
Getuigen: Willem Meussen en Jan Jan Diricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 33-34	Akte 033	Transport		20-02-1627
Jan Mathijssen van Hoeck heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Rut Jan Rutten Cluijtmans, 'onse mede schepen, een stuck tuellants metter groesen ende rijtvelt daerbij ende aengelegen', groot ontrent 6 lopensaet
· e.z.: het goed van Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck
· a.z.: de gemeyne straet aldaer
· e.e.: Berber weduwe van Jan Diricx de Cuijper
· a.e.: Meriken weduwe van Dirick Henricx de Greeff met anderen

'Wesende Keerbergs leengoet' (= leengoed van het hoef Ten Bogaert te DInther). De verkoper had dit goed toebedeeld gekregen. Het goed moet 'helpen onderhouden aen den hecken hangende opte straet tegens 't voirschreven erffenis' en is belast met een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Anthonis Jacops, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 34-35	Akte 034	Vernaardering		20-02-1627
Ariken dochter van Jan Arien Peters, verwekt bij Heylken dochter van Henrick Thonis Roeffen, geassisteerd door haar man Claes Pauwelss, heeft vernaarderd een 'stuck ackerlants, groot ontrent drije lopensaet, gelegen binnen de prochie van Vechel oft palen van dijen op Creijtenborch'
· e.z.: het goed van Joncker Reijnder Suermonts
· a.z.: Arien Willems
· e.e.: Michiel Jochims
· a.e.: de erfgenamen van Lysken Aerts

Jan Marten Meeussen had dit 'stuck tuellants' gekocht van de voogden van Griet weduwe van Rut Willems met haar kinderen, zoals blijkt uit het schepenprotocol van 22-04-1626. 
Getuigen: Marten Meeussen, president, Anthonis Jacops en Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 35-36	Akte 035	Vernaardering		27-02-1627
Jan Arien Willems en zijn zus Peterken, kinderen van Arien Willem Jan Peters, en in afwezigheid van voorschreven Peterken treedt op Michiel Steevens als man van voorschreven Peterken, hebben vernaarderd een 'stuck ackerlants, groot ontrent drije lopensaet', gelegen op Creijtenborch
· e.z.: Joncker Reijnder Suermonts
· a.z.: Arien Willem Jan Peters
· e.e.: Michiel Jochims
· a.e.: de erfgenamen van Lysken Aerts

Jan Marten Meeussen had deze 'ecker' gekocht van de voogden over de weduwe van Rut Willem Jan Peters en haar kinderen, zoals blijkt uit het Veghelse schepenprotocol van 22-04-1626.
Getuigen: Anthonis Jacops, Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 36-37	Akte 036	Transport		31-01-1627
Thonis Jan Wijnen, Michiel Arien Donckers, Gielis Goossen Ariens en Goort Thijs Goortssen, 'borgemeesteren binnen den dorpe van Vechel' in 1626, 'hebben vuijt crachte ende procuratie hen bij schepenen ende gemeijne naebueren gegeven', verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Jan Diricxen 'een stuck van der gemeijnten van Vechel tot een huijsplaetse', groot 12 1/2 roeijen, gelegen 'aent Havelt ontrent de cappelle'
· e.z. en e.e.: het goed van Lambert, de koper
· a.z. en a.e.: de gemeijnte aldaer
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen'


Veghel R44	fol. 37		Akte 037	Transport		31-01-1627
De voorschreven 'borgemeesteren' hebben verkocht en opgedragen aan Jan Thijs Daendels 14 3/4 roeijen 'van der gemeijnte van Vechel, gelegen op Ham'
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Thijssen, de koper
· a.z.: 'de heerschap van Lambert Aertss'
· a.e.: aen de gemeijnte aldaer
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 37		Akte 038	Transport		31-01-1627
De voorschreven 'borgemeesteren' hebben verkocht en opgedragen aan Cornelis Huijberts 3 roeijen 'tot een schuerplaetse, gelegen op Ham, rontsom in de gemeijnte van Vechel'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 37		Akte 039	Transport		31-01-1627
De voorschreven 'borgemeesteren' hebben verkocht aan Willem Arien Gielens 1 1/4 roeij, gelegen aen de Hooch Heij
· e.z.: Willem, de koper
· a.z.: de gemeijnte
· e.e.: Sijmon Lambert Sijmonts
· a.e.: de erfgenamen van Gerit Jan Gerits

'Alwaer zijne coopers huijs met eenen hoeck op is staende'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 38		Akte 040	Transport		02-03-1627
Cornelis Jan Rutten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Goortssen Steenbacker een erfcijns van 2 1/2 Carolus gulden en 7 1/2 stuivers, te betalen uit een 'huijs, hoff ende erffenisse toecomende den erffgenamen Willem Corsten', gelegen int Dorshout, zoals in het Veghelse schepenprotocol van 22-03-1573 beschreven staat. Cornelis heeft deze erfcijns geërfd van 'sijne neeve' Claes Willem Craen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 38-39	Akte 041	Transport		02-03-1627
Jacop Wouter Melis van der Santvoirt als man van Metken dochter van Willem Aert Loijen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert soone Willem Aert Loijen, 'synen swager', het 1/4 deel in 'eenen ecker tuellants', groot ontrent 6 1/2 lopensaet, gelegen in de Akertsche thiende
· e.z.: de erfgenamen van Boudewyn Peters
· a.z.: Henrick Jan Sijmonts cum suis
· e.e.: Dirick Willem Henricx
· a.e.: de gemeijne straet aldaer

De verkoper heeft dit goed via zijn vrouw verworven. De hele 'ecker' is belast met:
· een erfcijns van 7 gulden aan Henrick Martens
· een erfcijns van 3 gulden aan Arien Gielens
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 39-41	Akte 042	Transport		03-03-1627
Henrick soone Arien Gerit Goossens en Henrick Gerit Goortss hebben tegen elkaar geruil 'seeckere gonden van erven'. Henrick Gerit Goortss zal hebben 'een stuck eckerlants', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen in de Akertsche thiende
· e.z. en e.e.: het goed van Henrick Gerits voorschreven
· a.z.: Jan Welt Peters
· a.e.: de erfgenamen van Boudewyn Peters genoemd het Snelven

Henrick had dit goed door ruil verkregen van Jan Henrick Lamberts, zoals in het schepenprotocol van 11-02-1627 beschreven staat.

Henrick Ariens zal 'hebben ende besitten' de helft in 'huijsinge ende erffenisse', zoals Henrick Gerits als man van Meriken door vernaardering had verkregen van Henrick Peters Verdusschen en Claes Jan Claes, zoals blijkt uit het schepenprotocol van 11-01-1627.

Ook het 1/4 deel in het voorschreven 'huys ende erffenisse', zoals Henrick Gerits dat heeft gekocht van Jan Henrick Thonis van Rijsingen, 'zyns huysvrouwen vader', zoals blijkt uit het schepenprotocol van 01-02-1627, gelegen opt Zijtaert.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 41		Akte 043	Transport		03-03-1627
Henrick Arien Gerit Goossens heeft verkocht em overgegeven aan Henrick Peter Janssen 'een stuck buendervelts ende moervelt', gelegen in de Buenders by Wouters Velt. Henrick Ariens heeft dit goed door ruil verkregen van Henrick Gerit Goortss.
Getuigen: Anthonis Jacops en Willem Meussen


Veghel R44	fol. 42		Akte 044	Transport		04-03-1627
Dirxk Claessen als man van Geertruyt dochter van Jan Aertssen van der Mee heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Peters Verdussen 'een stuck ackerlants', groot otrent 7 lopensaet, gnoemd den Kloot, 'met alle zijne gerechticheijt ende poterijen', 'gelegen binnen de paelen van Vechel in de Creijtenborchsche thiende'
· e.z., e.e. en a.e.: het goed van Jan Aerts Vervoort
· a.z.: Arien Aelberts

'Ende geweecht over erve den erffgenamen Peter Jan Aerts tot opte gemeynte, midts een dordendeel te helpen onderhouden aent schoor aen de gemeynte aldaer'. De verkoper had dit goed toebedeeld gekregen van de ouders van zijn vrouw, zoals in een Vechelse schepenbrief van 28-04-1625 beschreven staat. Het goed is belast met eene rfcijns van 14 stuivers aan 'den autaer van Sincte Achten binnen de kercke van Vechel'.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Anthonis Jacops, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 43		Akte 045	Transport		05-03-1627
Thonis Jan Wijnen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Daendel Henrick Thijssen 'een huijs ende erffenisse, tsamen mette gerechticheijt ende poteryen daer toe behoirende', groot ontrent 4 lopensaet, gelegen aent Havelt
· e.z. en e.e.: het goed van Joncker Jan van Lanckvelt
· a.z.: een gemeijn steege
· a.e.: opte gemeijne straet
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 43-44	Akte 046	Transport		05-03-1627
Daendel Henrick Thijssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Marcelis en Thonis Henrick Jacops, 'zijne swageren', al zijn rechten en kindsdeel in een 'huijs ende hoff mette erffenisse daer bij ende aengelegen', gelegen 'eensdeels beneffens de Bueckelaer steege ende eensdeels aen de Heije, metten hoijvelt', zoals voorschreven Daendel dit heeft geërfd van zijn ouders Henrick Thijssen en Engelken, behalve de erfcijnzen die hij zelf houdt.
Getuigen: Antonis Jacops en Rut Jan Cluijtmans, schepenen


Veghel R44	fol. 44-47	Akte 047	Deling			11-03-1627
Thonis Henrick Jacops als man van Metken, en Henrick Marcelis als man van Lijsken, allebei dochters van Henrick Thijs Roeffen, verwekt bij Engelken dochter van Daendel Henrick Goorts hebben het goed gedeeld dat zij erfden van de ouders van hun vrouwen, een deels hebben verkregen door 'vuijtcopinge' van Henrick Thijssen, 'hennen swager'.

Thonis Henrick Jacops als man van Metken krijgt toebedeeld de helft in 'een huijs midts daer bij een stuck erffenisse', gelegen aent Bueckelaer, groot ontrent 3 lopensaet
· e.z.: het goed van Gerit Jan Vreijnssen
· a.z.: het goed van Henrick Marcelis, mede condivident
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: het goed van Thonis Dirick Thonis

'Met alle zijne gerechticheijt ende poterijen dar toe behoirende, ende eenen popelboom staende opte straet aldae tegens erve Henricken Marcelis voirschreven'. Dit goed is belast met:
· een erfcijns van 30 stuivers aan de erfgenamen van Jan Jan Roeffen
· de helft vane en erfcijns van 5 gulden en 15 stuivers aan de erfgenamen van Bouwen Peters totten Bosch

Ook 'twee stucken lants met een stuck heijvelts', genoemd den Cauwenoijrt
· e.z.: de gemeijnte aldaer
· a.z.: de minderjarige nakinderen van Henrick Thjs Roeffen en Henrick Marcelis
· e.e.: Henrick Lambert Sijmonts
· a.e.: de voorschreven minderjarige kinderen

Dit goed is belast met een erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, aan de erfgenamen van Herman van Casteren totten Bosch.
	
Ook 'eenen ecker', aldaar gelegen, genoemd 'den Heijecker', waarvan de helft toebehoort aan Jan Thijs Roeffen, samen groot ontrent 4 lopensaet
· e.z. en e.e.: het goed van Joffvrouwe M. van Brecht
· a.z.: Thonis Peter Rutten
· a.e.: opte gemeijnte van Vechel

'Met alle zyne poterijen ende gerechticheijt daer toe behoirende'.


Henrick Marcelis als man van Lijsken krijgt toebedeeld de helft in 'eene huijs met een stuck lants oft erffenisse', gelegen aent Bueckelaer, groot ontrent 3 lopensaet
· e.z.: het goed van Thonis Henrick Jacops. mede condivident
· a.z. en e.e.: Aert Dirik Thonis
· a.e.: opte gemeijnte aldaer

'Met alle zijne gerechticheijt ende poterijen daer toe behorende'. Dit goed is belast met:
· een erfcijns van 4 stuivers en 2 oort aan 'de kercke van Vechel'
· een erfcijns van 14 stuivers aen 'den heijligeest tot Erp'
· de helft van een erfcijns van 5 gulden en 15 stuivers aan de erfgenamen van Bouwen Peters totten Bosch

Ook 'een stuck tuellants met een stuck heyvelts', gelegen aen de Heije
· e.z.: het goed van Thonis Henrick Jacops, mede condividente
· a.z.: de gemeijnte
· e.e.: het goed van de minderjarige nakinderen van Henrick Thijs Roeffen
· a.e.: het goed van Lambert Aerts en Melis Wouters

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, aan de erfgenamen van Herman van Casteren totten Bosch
· eem cijns van 7 oort aan de heer van Helmond

'Alnoch is in dese voirschreven deijlinge vuijtgescheyden eenen hoijbeempt gelegen int Erps Goor, tusschen zijne reengenoten aldaer, welcke voirschreven beempt de voirschreven twee condividenten noch ter tijt tsamen blijven hoijende ende gebruijckende'.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 47-48	Akte 048	Transport		17-03-1627
Joncker Niclaes van Oetelaer als voogd over de mindejarige nagelaten kinderen van wijlen Joncker Arnoudt van Oetelaer, verwekt bij Joffvrouwe Margriet van Berckel, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Rut Peter Rutten 'een stuck heijvelts', gelegen aen die Heije
· e.z.en e.e.: het goed van Joffvrouwe Anna van Hambroeck
· a.z.: Jan Delis Martens
· a.e.: Aert Wouters Reijnen met anderen
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Jan Thonis


Veghel R44	fol. 48-49	Akte 049	Verklaring		20-03-1627
'Op huiden den acht ende twentichsten januarij anno XVIC seven entwentich sijn voor ons Thonis Jacops ende Willem Meeussen, schepenen in Vechel, ende my secretaris naergenoempt, gecompareert in propre persoonen Gerit Thonis Coenen ende Henrick Jan Diricx, beijde inwoonderen onses voirschreven dorps Vechel. Ende hebben ten versuecke ende requisitie van Jan Henrick Vreynssen, onsen mede naebuer, verclaert ende geattesteert, verclaeren ende attesteren sij attestanten midts desen, op hennen eede die sij attestanten op huijden aen handen des vorsters in Vechel hebben gedaen, waerachtich te zijn hoe dat sy eendrachtelijck gehoirt hebben ontrent elff jaeren geleden ten selven tijte doen den marquies Spinola de stadt Wesel innam, alwaer Daendel Janssen, oick mede onsen nabuer, vileijnlyck ende atrcelijck iniurueerden Jan meester Ariens van Creijlt aldaer met botercoop manschap drijvende, die voirschreven Daendel, Jan meester Arien verwytende dattet een dieff waer, ende tselve oijck wilde proberen, ende bij brengen, welck alsoe daer bij bleeff tot dat sy Daendel ende Jan voirschreven met hen comparanten binnen Walbeeck quamen in een seeckere herberge ten huijse Mathijs Puijnen alwaer Daendel voirschreven tot berou ende amende gaff ten respecte van den iniuriense gesproocken woorden eenen vrijen maeltijt oft gelaech betaelt alsdoen verteert, daartoe vuegende ende seggende Daendel voirschreven dat hij van Jannen meester Ariens voorgenoemde nijet en wiste te seggen dan eer ende duechde, houdende hem voor een eerlijck man, daerna malcanderen vriendelijck toebrengende, waer mede alle bitterheijt ende inuriense woorden doot ende te nijet was gedaen.' Op 20-03-1627 'te boeck doen setten'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen. Ro. Gielissen, secretaris in Vechel


Veghel R44	fol. 49-50	Akte 050	Transport		20-03-1627
Willem Jacop Laenen heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Jan Aertssen den Jongen 'eenen halleven buender hoijvelts', gelegen in de Geerbuenders aen de Watersteege, rijdende tegen 'eenen buender toecomende den rectoir van Onser Vrouwen autaer binnen de kercke van Vechel, ende tegens twee andere halff buenders adaer toecomemde Daendel Henrick Daendels ende d' erffgenamen Gerit Jan Lemmens, noch tegens Jan Arien Peters ende eenen nu wonende aent Hardtveldt opte hoeven van Griensven, waer van den anderen halleven buender toecompt Thonis Willems.'

Ook het 1/8 deel in 'eenen camp genoempt Creyen Camp', gelegen ontrent de Hintelt, de gehele 'camp' is gelegen met
· e.z. en e.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Welten
· a.z.: Loij Peter Loijen
· a.e.: Evert van Leijen

Dit 1/8 deel is rijdend 'over d'anderde jaer tegens een buendervelt', gelegen in de Collertsche hoeve, en rijdende tegen 2 andere buendervelden, het ene toekomende aan Jan Aertssen, de kope en Aert Arien Aerts
· e.z.: het goed van Dirick Hans Peters
· a.z.: het goed van Dirck Arien Gielens en Grietken Claes Lenaerts

Het goed is belast met:
· een cijns van 3 stuivers en 2 penningen aan 'den heer van Erp ende Vechel'
· 'noch over d' anderder jaer het achste gedeelte vuijt Creijencamp van ses vaten roggen aen den heijligeest tot Vechel'
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Rut Jan Cluytmans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 51		Akte 051	Verklaring		21-03-1627
Jan Dick Otten, 'wonende te dijer tijt binnen den dorpe van Dinther', beurde 'ten anderen tijden' een erfcijns van 2 gulden en 15 stuivers uit goed gelegen aen de Hooch Heije, 'alsdoen toecomende Arien Aerts ende nu zijne erffgenamen'. Willem Cost Otten en Cornelis Daendel Huijberts, optredend namens zijn vader Daendel Huijberts', als voogden over de voorschreven Jan Dirick Otten, 'overmidts zijne blijntheijt', hebben verklaard dat deze erfcijns aan hen afgelost is door Arien Aert Keijsters en dat voor Gijsbert Peters, 'zynen swager, al getroudt hebbende eene van de kijnderen van Arien Aerts voirschreven'.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 52		Akte 052	Transport		06-04-1627
Thonis Willems als man van Henricxken dochter van Gerit Delis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Vreynssen 'eenen halleven buender hoijvelts', hooiende met Jan Aertssen den Jongen en rijdende tegen anderen, gelegen in de Geerbuenders aen de Watersteege.

Ook een erfcijns van 3 gulden die wordt betaald door Huijbert Aerts en zijn zus Geertruijt, en ny hun erfgenamen.

Thonis heeft dit goed geërfd van de vader van zijn vrouw. Het goed is belast met een cijns van 3 stuivers en 2 penningen aan de 'heer van Erp ende Vechel'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Marten Meeussen, president, schepenen


Veghel R44	fol. 53		Akte 053	Transport		07-04-1627
Jan Ansems voor het vruchtgebruik, en zijn zoon Jan Janssen voor het erfrecht, hebben 'gecedeert ende getranspoirteert' aan Jan Dirick Thonis het 1/5 deel in 'een stuck tuellants', waarvan het andere 4/5 deel toekomt aan Jan Diricx voirschreven. Jan Ansems heeft dit goed geërfd van zijn vader wylen Ansom Cornelis Ariens van Gorcum, gelegen aent Bueckelaer in de Verrenberchsche thiende
· e.z.: het goed van Henricxken weduwe van Gerit Jan Denis
· a.z.: Melchior Jan Alerts
· e.e.: 'eene venne oft gemeijnte van Vechel'
· a.e.: het goed van Aert Gerit Schuppen met anderen
Getuigen: Anthonis Jacops en Marten Meeussen, president, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 54		Akte 054	Transport		08-04-1627
Thonis Willems als man van Henricxken dochter van Gerit Delis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Jacops, 'onse mede schepen, een stuck buendervelts', groot wesende 'vijff vierdendeel buenders', waarvan de andere helft toebehoort aan Henrick Lambert Sijmonts, gelegen in de Buenders
· e.z.: het goed van Thonis, de koper
· a.z.: Thonisken weduwe van Peter Henricx
· e.e.: het goed van Welt en Hijbert Peter Roeffen
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Welten
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Rut Jan Cluijtmans, schepenen


Veghel R44	fol. 55		Akte 055	Transport		16-04-1627
Jan Evert Claessen, 'wonende binnen den dorpe van Uden', heeft 'door crachte van besegelde procuratie' van 15-04-1627 voor schepenen van Uden gepasseerd, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Arien Henricx, optredend voor Peter Ries, 'soldaet in garnisoen liggende binnen de stadt Grave', als man van Engelken dochter van Evert Claessen 'een stuck hoijvelts', genoemd de Helle
· e.z.: het goed van Gerit Henrick Gerits
· a.z.: Aert van Strijp
· e.e.: het goed van Peter, de koper
· a.e.: het goed van Anna weduwe van Willem Goossens, genoemd de Driescamp.

Jan en zijn zus Engelken hebben dit goed geërfd van hun vader Evert Claessen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluijtmans


Veghel R44	fol. 56-57	Akte 056	Transport		21-04-1627
· Jan Mathijs Daendels, 
· Willem Bartholomeeussen, 'onse mede schepen', als man van Lijsken, 
· Lambert Lambertss als man van Deenken, 
· Jan Aertssen als man van Ercken, 
· Jan Goossen Ariens als man van Diricxken, mede optredend voor Claes Janssen als man van Caelijn, 'welck gedeelte den voirschreven Jan Goossens bij coope vercregen heeft tegens den voirschreven Claes Willem Meeussen', en Jan Jan Diricx van Tillaer als voogden over het minderjarige kind van Lambert Jan Diricx en zijn vrouw Meriken, allen kinderen van Mathijs Daendels, verwekt bij Lijsken dochter van Arien Rombouts en zijn vrouw Lyntken, 
· Peter Arien Spierincx, 
· Jan Welt Peters als man van Meriken, 
· Gijsbert Jan Alerts als voogd over Daendels Jacops in afwezigheid van Arien Willem Jan Peters, 'als nu tegenwoirdich in den krijch buijten lants zijnde', 
· Arien Willem Jan Peters en Aert Geerlincx als voogden over de twee minderjarige kinderen van Jan Henricx en zijn vrouw Peterken dochter van Arien Rombouts voirschreven, 

hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Jacop Roeloffs 'een huijs ende hoff met alle zijne gerechtcheijt daer toe behoirende',  zoals de verkopers dit geërfd hebben van hun grootvader Arien Rombouts, gelegen ontrent de kercke oft plaetse aldaer, genoempt den Dorren Hencxt
· e.z.: het goed van Thonis Jan Wijnen
· a.z.: Anna weduwe van Jan Willen Lamberts
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: 'eene gemeijne laeck aldaer'

Het goed is belast met een erfcijns van 14 stuivers 'aent capittel van St. Jans binnen den Bossche'.
Getuigen: Anthonis Jacops, Rut Jan Cluijtmans en Jan Jan Diricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 58		Akte 057	Verklaring		22-04-1627
'Alsoe by den erffgenamen Aert Corsteaens de Beckere binnen Tsertogenbossche by evictie hadden met vonnisse ende recht doen opwinnen eene huijs ende hoff', gelegen aen de Straet, eertijds toekomende aan Peter Jan Cluijtmans van Gestel, ende nu tselve huijs ende hoff bij coope vercregen heeft Thonis Gijsberts de Smidt'. Jan soone Pete Janssen van Gestel heeft verklaard 'van den voirschreven Thonis Gijsberts gecontenteert ende vereert te wesen'. Jan Peters doet afstand van zijn rechten op het 'huijs ende hoff' ten behoeve van Thonis Gijsberts voirschreven.
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 58-59	Akte 058	Transport		06-05-1627
Dielis Aert Loijen heeft 'gecedeert ende getransporteert' aan Thonis Gijsberts de Smidt al zijn rechten in een 'huijs ende hoff', gelegen inde Straet
· e.z.: het goed van Joncker Walraven van Erp en Jan Arien Peters
· a.z.: de erfgenamen van Cornelis Janssen en de gemeijne straet
· e.e. en a.e.: opte gemeijne straet adaer

Dielis heeft dit goed verworven van Jan soone Peter Janssen van Gestel, zoals in een Veghelse schepenbrief van 16-04-1625 beschreven staat. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 7 stuivers aan 'de vicarije van Vechel'
· een cijns van 5 oort aan de heer van Helmond
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 59-60	Akte 059	Transport		07-05-1627
'Alsoe Peter de Louwe, notaris, residerende binnen Tsertogenbossche, als cueratuer ende momboir over de weduwe ende onmunde ende achtergelaten kijnderen van wijlen Aert Corsteaens de Backere van wege de voirschreven onmundighe hadde doen opwinnen met vonnis ende recht seeckere huijs ende hoff staende' aen de Straet
· e.z.: het goed van Joncker Walraven van Erp en Jan Arien Peters
· a.z.: de erfgenamen van Cornelis Janssen en de gemeijne straet
· e.e. en a.e.: opte gemeijne straet adaer

'Welcke evictie de voirschreven momboiren ende erffgenamen van Aert Corsteaens de Beckere bij seeclere contrackt voor getuijgen ende porteren der voirschreven stadt van daete den XVIIIen meert 1627 hebben overgegeven aen Jannen Delis Henricx, wonende alhier tot Vechel'. Jan Delis Henricx heeft voorschreven evictie wederom overgegeven en getransporteerd aan Thonis Gijsberts de Smit.
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluijtmans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 60-61	Akte 060	Transport		07-05-1627
Thonis Gijsberts de Smidt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Jan Wijnen en Jan Henrick Vreijnssen 'een huijs ende hoff', gelegen aen de Straet
· e.z.: Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck
· a.z. en e.e.: de gemeijne straet aldaer
· a.e.: het goed van Daendel Janssen
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 61-62	Akte 061	Transport		10-05-1627
Goijaert Lenaerts als man van Jenneken dochter van Henrick Aert Philips heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick soone Lambert Jan Lambertssen 'eene huijs ende hoff metten erffenisse daer bij ende aen gelegen', gelegen aent Havelt, genoemd de Noortsche Hoeve, zoals de koper heeft geërfd van de vader van zijn vrouw en toebedeeld heeft gekregen
· e.z.: het goed van Seger Aert Donckers
· a.z.: Henrick de koper
· e.e.: de gemeijnte aldaer
· a.e.: het goed van Joncker Johan van Lanckvelt en Lambert Jan Lemmens, 'alijas Bochten'
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 62-63	Akte 062	Belofte			10-05-1627
Deze akte is doorgestreept.
Henrick soone Lambert Jan Lambertss heeft beloofd een erfcijns van 10 gulden te betalen aan Claes Jan Claes. De erfcijns wordt betaald uit 'een stuck tuellants, groot ontrent vier lopensaet', genoemd de Cluijter, gelegen in de Akertsche thiende
· e.z.: het goed van Gielis Aert Loijen en Arien Henrick Thonis
· a.z.: Dingen weduwe van Jan Claes, de erfgenamen van Lenaert Henrick Huijben en Anna weduwe van Dirick Henrick Vreijnssen
· e.e.: de gemeijne straet aldaer
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Wouter Melis met anderen
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllen Meussen


Veghel R44	fol. 63		Akte 063	Belofte			10-05-1627
Voorschreven Henrick mag deze erfcijns aflossen met 200 Carolus gulden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllen Meussen

Bijschrift: deze rente is afgelost ten overstaan van schepenen Michgiel Donckers en Art Geerijts


Veghel R44	fol. 63-64	Akte 064	Belofte			10-05-1627
Deze akte is doorgestreept.
Henrick soone Lambert Jan Lamberts heeft beloofd een erfcijns van 9 gulden en 10 stuivers te betalen aan Heijlken dochter van Goossen Ariens. De erfcijns wordt betaald uit 'eenen ecker tuellants', groot ontrent 4 lopensaet, gelegen in de Akersche thiende, 'gemijnyck eensdeels de Cluijter genoempt'
· e.z.: Dielis Aert Loijen an Arien Henrick Thonis
· a.z.: Dingen weduwe van Jan Claes en de erfgenamen van Lenaert Henrick Huijben met anderen
· e.e.: de gemeijne straet aldaer
· a.e.: de erfgenamen van Wouter Melis
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen

Bijschrift: Joseph Jan, mede optredend voor Jan Claessen, en Gerrit Jan Goossens, mede optredend voor zijn broers, 'alles breeder bij de cassatie in dorso op den principaele van deser uijtgemaeckte brief' van 25-04-1662 voor G. Roefs en Peregrinus Verhoddstadt, schepenen, gepasseerd, verklaren voldaan te zijn uit handen van de weduwe van Peter Hendrick Lambertds en haar kinderen aen het Havelt, in de casatie van desen', 13-10-1695. Schepenen Adri Smits, Jacob Marten Willem en Jan van der Mee. H. Bijmans, substituut secretaris


Veghel R44	fol. 64		Akte 065	Belofte			10-05-1627
Deze akte is doorgestreept.
Voorschreven Henrick mag deze erfcijns van 9 gulden en 10 stuivers aflossen met 200 gulden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 65		Akte 066	Vernaardering		18-05-1627
Jan Aert Henricx den Jongen heeft vernaarderd de helft in 'eenen buender hoijvelts'en een erfcijns van 3 gulden, zoals Jan Henrick Vreijnssen deze had gekocht van Thonis Willems, zoals in het schepenprotocol van 06-04-1627 beschreven staat.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 65-66	Akte 067	Transport		18-05-1627
Henrick Jan Diricx en Thonis Peter Thielens als voogden over de minderjarige kinderen van Sijmon Willems van Wetten en zijn vrouw Lijn dochter van Jan Diricx, hebben 'nae drije voorgaende proclomatien ende met decreet ende authorisatie in presentie ende met consent van Sijmon Willems voirschreven', verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Willems het 'een halff huijs ende vierdengeelte in erffenisse daer bij ende aen gelegen', groot 8 lopensaet, gelegen 'binnen de prochie van Vechel ende eensdeels onder de prochie van Uden'
· e.z.: het goed van Lambert Willems, de koper
· a.z.: Aert Wouter Reijnen
· e.e.: het goed van Jan Arien Leesten
· a.e.: het goed van Sijmon Willem Janssen en de erfgenamen van Henrick Thonis van Rijsingen

Ook het 1/4 deel in 'een eusselvelt daer bij ende aen gelegen onder Uden'.

Sijmon heeft dit goed geërfd van zijn broer Willem van Wetten. Het goed is belast met:
· het 1/4 deel van een erfpacht van 3 vaten rogge, Bossche maat
· een cijns van 2 1/2 stuivers aan 'den heere van den lande'
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 67		Akte 068	Transport		18-05-1627
Jan Aert Henricx den Jongen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Vreijnssen en erfcijns van 3 gulden, zoals de verkoper dit met 'een stuck buendervelts' heden door vernaardering verkregen heeft van Jan de koper. De erfcijns wordt betaald uit goed 'gelegen onder de prochie van Dinther op Haselberch', toebehorende aan de erfgenamen van Huijbert Aertssen en zijn zus Geertruijt, en werd betaald door Gerit Delis Janssen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 67-68	Akte 069	Transport		04-06-1627
Jan soone Jan Rut Jan Joordens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Goort Thijssen, 'zijnen halleven broeder, een stuck buendervelts', gelegen achter Middegael in de Geerbuenders
· e.z.: het goed van Peter Arien Henricx
· a.z.: Lambert Bogaerts
· e.e.: het goed van Dirick Arien Diricx
· a.e.: opten Beeckgraeff

Jan Jan Rutten heeft dit goed verworven door een legaat van Lijs Gielens, 'zijns vaders tweede huijsvrouwe'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 68-69	Akte 070	Verklaring		04-06-1627
'Alsoe Henrick Goort Tijssen ende Jan Jan Rutten, beyde voirschreven als halleve gebroederen, gehadt hebbende eene moedere, tusschen hebben oft henne naecoemelinge soude moegen coemen enighe questie oft verschelle, om tselve te verhoeden' schelden Henrick en Jan elkaar kwijt 'alle pretense die zij comparanten van wegen henne moedere ten toecomende tyden ijemant soude mogen pretenderen'. Ook verklaart Jan Jan Rutten dat hij 'van Thonis Jacops in alles gecontenteert is van zijne momboirschap ende administratie die hij Thonis voirschreven over Jan Jan Rutten heeft gehadt'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Rut Jan Cluijtmans


Veghel R44	fol. 69-70	Akte 071	Transport		18-06-1627
'Alsoe Jacop Thonis hier voor over ettelijcke verstreecken jaeren was aengevest eenen ecker tuellant', gelegen in de Davelaersche thiende, groot ontrent 2 lopensaet
· e.z.: het goed van Berber weduwe van Thonis Diricx 
· a.z.: Jan Tijs Jacops
· e.e.: de erfgenamen van Lonis Claessen
· a.e.: het goed van Jan Henrick Roeffen

Thonis Jacops, 'onse mede schepen', verklaart 'dat de voirschreven ecker bij abuijs is getranspoirteert ende opgedragen aen Jacop Thonis zijnen vader, die welcke hij Jacop oft Thonis voirschreven egeene pretens oft gerechticheijt en hebben', maar wel 'eenen anderen ecker daer ontrent oft aen gelegen', die Thonis Jacops 'overgetransporteert' heeft aan Jan Henrick Roeffen, 'ende alsoe door onwetentheijt aen den voirschreve Jacop Thonis gevest ende opgedragen soude mogen wesen, dienende dit alleen om te verhoeden enigen twist ende verschille die ten toecomende tijden soude mogen rijsen'.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 70-71	Akte 072	Belofte			19-06-1627
Deze akte is doorgestreept.
Henrick Denissen heeft beloofd een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers te betalen aan Jan Delis Henricx, uit een 'huijs ende hoff', groot ontrent 3 lopensaet
· e.z.: Willem Aerts
· a.z.: Jan Geerlincx en de erfgenamen van Jan Thonis
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: het goed van de voorschreven erfgenamen

Ook uit 'een stuck tuellants', gelegen aldaar, groot ontrent 6 lopensaet
· e.z. en e.e.: Willem Aertssen
· a.z. en a.e.: Willem Goorts van Ravesteijn

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden aan Daendel Janssen
· een erfcijns van 34 gulden aan Henrick Henricx Houbraecken
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan 'Dirick Aertssen in de Muelen tot Sertogenbossche'
· een erfccijns van 5 gulden aan Goort Jan Claes
· een erfcijns van 2 pond paijment 'aent convent van Bijnderen'
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen

Bijschrift: deze erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers is afgelost door Gerart Janssen van Dieperbeeck als voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Lambert Aertssen aan Meriken Geraerts, weduwe van Jan Delissen met haar kinderen. Actum: 02-01-1642. Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R44	fol. 71		Akte 073	Belofte			19-06-1627
Voorschreven Henrick Denissen mag voorschreven erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aflossen met 150 gulden.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 72		Akte 074	Transport		19-06-1627
Willem Peters heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Jan Diricx van Tillair 'een stuck ackerlants, groot ontrent een sestersaet', gelegen int Somerlaet
· e.z.: Joncker Jan van Lanckvelt
· a.z.: de gemeijne straet aldaer
· e.e.: Meriken, weduwe van Gerit Janssen
· a.e.: de minderjarige kinderen van Jacop Peter Henricx
Getuigen: Marten Meussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 73		Akte 075	Transport		25-06-1627
Deze akte is doorgestreept.
Jan Henrick Vreijnssen en Willem Ariens opten Oijrt hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck en Jan Aert Diricx van Eert, als provisoren en ten behoeve van de 'taeffelen des heyligen geest tot Vechel' een erfpacht van 1 mud rogge, Bossche maat, zoals Jan en Willem deze door opdracht hebben verkregen van Metken dochter van wijlen Aert Reijnders, zoals in een Bossche schepenbrief van 28-11-1625 beschreven staat. De erfpacht wordt betaald uit goed gelegen in de Nederboecktse thiende, genoemd den Kesselecker.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Jan Thonis, schepenen in Vechel

Bijschrift: op 23-06-1642 hebben Jan Aertssen Henrick Lambertssen en Henrick Gerit Goortsen deze erfpacht van 1 mud rogge, Bossche maat, afgelost aan Dirick Rutten van der Hagen en Mathijs Peters als 'heijligeest mesteren' in presentie van schepen Wijllen Meussen


Veghel R44	fol. 74		Akte 076	Transport		26-06-1627
De broers Cost, Elijas en Rut, kinderen van Rut Costen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aert Henricx den Jongen 'een vierdendeel buendervelts oft stuck hoijvelts, gelegen onder de palen van Vechel, over den Beeckgraeff', waarvan het andere 1/4 deel toebehoort aan Corst Peters, rijdende tegen 'twee andere dordendeelen hoijvelts', het ene 1/3 deel toebehorende aan de erfgenamen van Jacop Jan Watgers en het andere 1/3 deel aan Jacop Jan Claessen
· e.z.: Jan Dirick Ariens
· a.z.: Thonis Thijssen cum suis
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e.: het goed van Thonis Thijssen voorschreven
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 75		Akte 077	Transport		28-06-1627
Deze akte is doorgestreept.
Jan Aertssen den Ouden en Willem Ariens als voogden over de minderjarige kinderen van Peter Jan Aerts van der mee hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck en Jan Aert Diricx van Eert, 'als provisoiren der taeffelen des heijligengeest tot Vechel', een erfcijns van 6 Carolus gulden, zoals Thonis Arien Leesten beloofd had te betalen aan Jan Aertssen van der Mee, zoals in een Veghelse schepenbrief van 26-04-1622 beschreven staat.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Jan Thonis, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns is afgelost met consent van Jan Thonis Jacobs en Nicolaus Roelofs als armmeesters tot Vechel, datum: 16-02-1649. Getuigen: Goordt Peter Rutten en Antonis Jacobs, schepenen. Quod attestor: D. van der Hagen, secretaris


Veghel R44	fol. 75-76	Akte 078	Transport		28-06-1627
Deze akte is doorgestreept.
Insgelijks hebben voorschreven Jan Aertssen en Willem Ariens als voogden over de voorschreven kinderen, verkocht en opgedragen aan voorschreven 'provisoiren der taeffelen des heijligen geest tot Vechel' een erfcijns van 5 gulden en 15 stuivers, zoals Daendel Arien Leesten had beloofd te betaen aan Jan Aertssen van der Mee, zoals in een Veghelse schepenbrief van 20-01-1624 beschreven staat. Met de opbrengst de twee voorschreven renten hebben de voorschreven voogden ten behoeve van de minderjarige kinderen een rente afgelost die Henrick Henricxen Houbraecken beurde uit goed toebehorende aan de voorschreven minderjarige kinderen van Peter Jan Aertssen van der Mee.
Getuigen: als voor

Bijschrift: deze rente van 5 gulden en 15 stuivers heeft Jan Arien Leesten aan de 'heijligeesteesters' afeglost op Lichtmis 1628. Attestor Ro. Gielissen, secretaris


Veghel R44	fol. 76		Akte 079	Belofte			28-06-1627
Doorgestreept fragment.
Thonis Daendels van Kilsdonck heeft beloofd een erfcijns van 10 Carolus gulden te betalen aan ...


Veghel R44	fol. 77-78	Akte 080	Verklaring		28-06-1627
Jan Jan Wouters betaalde een erfpacht van 3 malder rogge, Veghelse maat, aan 'de taeffel des heijligen geest tot Vechel' uit zijn goed gelegen ter plaatse genoemd het Vranckenvoort
· e.z.: het goed van Meriken weduwe van Jan Ariens van Helvoirt
· a.z.: een gemeyne steechde genoemd het Kerckstraetken
· e.e.: opte gemeijnte aldaer
· a.e.: het goed 'des heijligengeest binnen Shertogenbossche'

Zoals beschreven staat in een register 'der taeffelen voirschreven fol. 175 en fol. 176, ende in den nieuwen register fol. 54. Ende soe Jan voirschreven den voirschreven pacht qualyck conste opbrengen de jaerlycxsche betaelinge nijet tegenstaende de heijligeesmeesters haere neerstichheden daerinne waeren doende', soe hebben zy tsamenderhant met voorgaende kennisse ende advys des heeren pastoirs, heer Jan Gijssels, gesuppliceert aen de heere vicarissen des bisdoms van Shertogenbosch, sede episscopali vacante, ten eynde Jan Jan Wouters voirschreven soude mogen affquyten ofte lossen twee malder erffrog van de drye malderen voirschreven'. De vicaris gaf op 26-01-1626 toestemming om 2 malder met 150 gulden af te lossen. Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck en Jan Aert Diricx van Eert, 'als provisoiren der taeffelen des heyligengeest van Vechel', verklaren deze 150 gulden ontvangen te hebben. Ze hebben hiermee een erfpacht van 1 mud rogge, die jaarlijks met 6 gulden betaald wordt, gekocht, zoals beschreven staat in het protocol van 25-06-1627.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R44	fol. 78-79	Akte 081	Belofte			28-06-1627
Thonis Daendels van Kilsdonck heeft beloofd een erfcijns van 10 Carolus gulden te betalen aan Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck en Jan Aert Diricx van Eert, als 'provisoiren der taeffelen des heijligengeest tot Vechel', te betalen uit de helft van een 'huijs ende hoff', de helft is groot 3 lopensaet, gelegen aent Vranckenvoort
· e.z.: het goed van Huijbert Peter Roeffen
· a.z.: Meriken weduwe van Jan Ariens van Helvoirt
· e.e.: de gemeijne straete aldaer
· a.e.: het goed van WIllem Meeussen

Thonis heeft de opbrengst gebruikt om het 1/3 deel dat hij kocht van Lijsken Henrick Jan Ariens, nu vrouw van van jan Thjs Jacops, die de zus is geweest van zijn vrouw Jenneken, en 'moeije' van zijn voorkinderen, te betalen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllen Meussen


Veghel R44	fol. 79-80	Akte 082	Belofte			28-06-1627
Voorschreven Thonis Daendels mag deze erfcijns van 10 gulden aflossen met 200 Carolus gulden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllen Meussen


Veghel R44	fol. 80-81	Akte 083	Belofte			28-06-1627
Deze akte is doorgestreept.
Dirck Jan Daendels van Kilsdonck heeft beloofd te betalen aan Jan Daendels van Kilsdonck en Jan Aerts van Eert, 'als provisoiren der taeffelen des heyligen geest tot Vechel', een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit 'eenen ecker tuellants', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen ontrent de muelen
· e.z.: het goed van Joncker Walraven van Erp
· a.z.: Dirick Arien Diricx
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: het goed van Goortken weduwe van Marcelis Aert Peters
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen

Bijschrift: deze erfcijns van 5 gulden is afgelost aan Dierck van de Haegen, 'H. Geestmester tot Vechgel', door Roelof Jan Daniel van Kilsdonck op 08-03-1643. Getuigen: Jan Sijmons en Anthonis Hendricx, schepenen


Veghel R44	fol. 81		Akte 084	Belofte			28-06-1627
Deze akte is doorgestreept.
Dirck mag deze erfcijns aflossen met 100 Carolus gulden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 81-82	Akte 085	Transport		03-07-1627
Aert Willems als man van Lijsken dochter van Peter Rombouts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Wijnants 'een stuck cluijtvelts oft moervelt, wesende een vierdengedeelte', zoals Aert, de verkoper, dit met zijn vrouw verkregen heeft, gelegen opt Ven
· e.z.: 'henne geheele moervelt, mede toecomende zijne huijsvrouwen susteren ende broeders oft erffgenaemen van dijen, ende oijck Dirick Willem Henricx'
· a.z.: Jan Janssen van Schaijck en Thonis Jan Wijnen
· e.e.: Emken weduwe van Marten Thonissen en het minderjarige kind Basteaen Willems
· a.e.: (niet ingevuld)
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 82-83	Akte 086	Transport		03-07-1627
De erfgenamen van wijlen Ansom Cornelis Ariens van Gorcum hebben goederen gedeeld, gelegen in Vechel. Symon soone Ansom Cornelis voorschreven en Gerit Geerlincx als man van Henricxken dochter van Ansom voorschreven, hadden toebedeeld gekregen 'een stuck tuellants', groot ontrent 3 lopensaet. Gerit had de helft van Sijmon gekocht 'ende tot noch toe is ongevest gebleven'. Jacop soone Sijmon Ansoms heeft 'gecedeert ende getransporteert' aan Henricxken weduwe van Gerit Geerlincx voor het vruchtgebruik, en aan haar kinderen voor het erfrecht, het 1/4 deel van de voorschreven 3 lopense, wezende de helft van zijn vaders deel en 'zijne contingent', gelegen aent Bueckelae in de Verrenbersche thiende
· e.z.: het goed van voorschreven Henricxken
· a.z. en e.e.: Jan Dirick Thonis
· a.e.: de gemijnte oft venne aldaer gelegen

Het andere 1/4 deel is van zijn nog minderjarige zussen, en dat blijft nog ongevest. Het goed is belast met de helft van een erfcijns van ontrent 2 gulden en 10 stuivers aan de daaroe gerechtigden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 84-85	Akte 087	Transport		10-07-1627
Henrick soone Jan Brock heeft 'door crachte ende machte' van procuratie gschreven door notaris Johan Heijmans, wonende te Grave, van 25-06-1627, hem gegeven door Jorien Meijer als man van Cathelyn natuurlijke dochter van Jan soone Jan Brock, verwekt bij Catelijn dochter van Henrick Marcelis, 'gecedeert ende getransporteert' aan Daendel Jan Janssen 'twee stucken lants', gelegen op Lochtenborch, het ene 'stuck' is genoemd den Creijtenborchschen Ecker, groot ontrent 6 lopensaet, en het ander 'stuck', is groot ontrent 1 lopensaet en is gelegen
· e.z.: aen de gemeijn Santsteege
· a.z.: Arien Lamberts
· e.e.: de erfgenamen van Peter Verlocht
· a.e.: Claes Willem Thonis 

De voorschreven Creijtenborchschen ecker is gelegen
· e.z.: het goed van Lonis Peter Ariens
· a.z. en e.e.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: de erfgenamen van Peter Henricx Verlocht

Catelijn heeft dit goed geërfd van haar moeder Catelijn. Het goed is belast met een erfcijns van 8 gulden en 15 stuivers aan de erfgenamen van Dirick Thonis Roeffen. 'Ende alsoe ten toeomende tyde enghen twist oft verschille hadde mogen rijsen tusschen de voirschreven Catelijn natuerlijcke dochter Jan Brock ter eenre ende den erffgenamen Evert Henricx op Lochtenborch ende Meriken weduwe Claes Willem Thonis met haere kijnderen ter andere syden, hebben tsamenderhandt dijent halleven gecompareert voor schepenen van St. Oeden Rde ende hebben op henne actie ende pretense gerenoncieert' op 05-07-1627.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Willem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 85-86	Akte 088	Transport		21-07-1627
Lonis soone Lonis Lonissen en Henrick soone Henrick Michielssen, 'zynen swager', hebben beloofd te betalen aan Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck en Jan Aert Diricx van Eert, 'als provisoiren der taeffelen des heijligen geest tot Vechel', een erfcijns van 5 gulden te betaelen uit een 'huijs, hoff ende erffenisse daer bij ende aen gelegen', groot ontrent 8 lopensaet, gelegen opt Zijtaert
· e.z.: Aert Geerlincx
· a.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Lenaert Henrick Huijbem
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 86		Akte 089	Transport		21-07-1627
Voorschreven Lonis en Henrick mogen deze erfcijns aflossen met 100 gulden.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 87		Akte 090	Transport		22-07-1627
Meriken weduwe van Jan Peters van Stiphout heeft te behoeve van haar zoon Henrick Jan Peters afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik in 'twee verscheyden hoijbeemden, den eenen genoempt den Appelenweert, ende den anderen genoempt den Vlodtbeempt', gelegen ontrent de Aude A.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 87-88	Akte 091	Belofte			22-07-1627
Deze akte is doorgestreept.
Henrick Jan Peters heeft beloofd een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers te betalen aan Rut Evers, te betalen uit het kindsdeel van Henrick voorschreven, waarvan voorschreven Meriken weduwe van Jan Peters afstand had gedaan an haar recht op het vruchtgebruik, 'den beempt genoempt den Appelenweert, gelegen aent Steewech heckengadt'
· e..z en e.e.: Dingen Jan Claes
· a.z.: de gemeyn A aldaer beneffens vloeijende
· a.e.: (niet ingevuld)

De Vlodtbeempt is gelegen ontrent de Aude A, de hele beemd is gelegen
· e.z.: het goed van Jan Thys Roeffen en Peter Jan Daendels
· a.z.: Gerit Janssen van Dieperbeeck
· e.e.: Marten Meeussen
· a.e.: de gemeijne A aldaer vloeijende

De Vlodtbeempt is belast met een cijns van 7 stuivers aan 'den pastoir tot Vechel'.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen

Bijschrift: deze erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers is op 11-03-1641 afgelost in aanwezigheid van schepenen Wijlem Meussen en Gerit Hendrix.


Veghel R44	fol. 88		Akte 092	Belofte			22-07-1627
Deze akte is doorgestreept.
Henrick mag deze erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers aflossen met 75 gulden.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 89		Akte 093	Transport		22-07-1627
Gijsbert Marcelissen, Lenaert Arien Bogaerts, Corst Elen Peters, Areaen Delis Henricx, Peter Henricx de Junger, Jan Ariens van Nistelroij, Jan Aert Reijnders en Jan Rutten als voogden over Lijsken dochter van Hendricx Vercuijlen, 'innocent wesende', allen erfgenamen van Truijken vrouw van Dirick Loijen, dochter van Jan Aertssen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Vreijnssen 'eenen halleven buender hoijvelts', waarvan de andere helft toebehoort aan Aert Arien Aerts, gelegen binnen de parochie van Vechel
· e.z.: het goed van den heijligeest tot Vechel
· a.z.: de erfgenamen van EIjmert Dirick Thonis
· e.e.: Thonis Peter Thielens en Arien Aert Keijsters
· a.e.: het goed van Thonis Jacops
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluijtmans


Veghel R44	fol. 90		Akte 094	Transport		14-08-1627
Thonis Peter Thielens voor 1/4 deel, en Symon Willems van Wetten voor het andere 1/4 deel (en ook voor de andere 1/2, die Thonis heeft verkocht aan Gijsbert Jan Alerts, Thonis Jan WIjnen en Roeloff Gielissen), hebben de ene helft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Jan Diricx Smidts, in 'eene moervelt oft cluijtvenne mette heijhorste daer bij ende aen gelegen', gelegen opt Sontvelt, 'het geheele venne' is gelegen
· e.z. en e.e.: het goed van Corst Janssen van Vechel
· a.z.: voorschreven Corst
· a.e.: het goed van Gerit Ariens met anderen
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluijtmans


Veghel R44	fol. 90-91	Akte 095	Vernaardering		17-08-1627
Thonis Dirick Thonis heeft vernaarderd een 'stuck tuellants', zoals Aert Gerits heeft gekocht van Jacop Jan Nelis als man van Lijsken dochter van Dirick Thonis, verwekt bij Neelken, zoals in het schepenprotocol van 23-09-1626 beschreven staat.
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 91-92	Akte 096	Transport		18-08-1627
Heijlwich weduwe van Lambert Jan Ariens heeft 'door crachte ende machte' van het testament door haar en haar overleden man Lambert gemaakt op 02-01-1627 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aert Henricx den Ouden het 2/3 deel in 'eenen acker saeijlants met den hoijlant daer inne gelegen', genoemd den Mortel, groot ontrent 6 lopensaet, gelegen ontrent het Handtvoirts brucxken, in de Moelenthiende
· e.z.: het goed van Peter Jan Michiels
· a.z.: de weduwe en kinderen van Matheeus Lenaerts
· e.e.: de gemeijne straet aldaer
· a.e.: het goed van Goossen Daneltss, de weduwe van Teuwen Lenaerts, en de riviere de Aa aldaer vloeijende

Dit goed is belast met het 2/3 deel van:
· een erfpacht van 12 vaten rogge, Veghelse maat, aan de daartoe gerechtigden
· a.z.: een cijns van 6 stuivers aan de heer van Helmond
Getuigen: Athonis Jacops, Rut Jan Cluijtmans en Wijllen Meussen


Veghel R44	fol. 92-93	Akte 097	Transport		18-08-1627
Jan Cornelis Henricx heeft verkocht en opgedragen een Goossen Daendels het 1/3 deel in voorschreven 'ecker tuellants ende hoijlant daer inne gelegen',  gelegen aldaar. Dit goed is belast met het 1/3 deel van:
· een erfpacht van 12 vaten rogge, Veghelse maat, aan 'den rectoir van Onser Liever Vrouwen altaer', of aan de daartoe gerechtigden
· a.z.: een cijns van 6 stuivers aan de heer van Helmond
Getuigen: Anthonis Jacops, Rut Jan Cluijtmans en Wijllen Meussen


Veghel R44	fol. 93-94	Akte 098	Transport		18-08-1627
Heijlwich weduwe van Lambert Jan Ariens, 'door crachte van testamente' van 02-01-1627', en Jan Cornelis Henricx, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lenaert Henricx het 2/3 deel in 'een eusselvelt oft groesvelt', gelegen binnen de parchie van Vechel
· e.z. en e.e.: Peter Arien Henricx
· a.z.: het goed van Dirick Ariens cum suis
· a.e.: aen de Beeckgrave
Getuigen: Athonis Jacops, Rut Jan Cluijtmans en Wijllen Meussen


Veghel R44	fol. 94-95	Akte 099	Transport		30-08-1627
Margriet weduwe van Vreijns, dochter van Henrick Gerits, verwekt bij zijn vrouew Judith, 'wonende tot Uden', heeft 'door crachte ende machte van bedijlinge van henne erffgoederen, nae costuijme des lants van Cleeve wesende alsoe meester', verkocht, opgedragen en overgegeven aan Diricxken Jan Roeffen 'een stucxken tuellants, genoempt het Cluijterken', gelegen in den Buenderschen hoeck in de Verrenberchsche thiende, zoals de verkoopster heeft geërfd van haar ouders
· e.z.: de erfgenamen van Henrick Jan Claes en de erfgenamen van Marten Peter Daendels
· a.z. en e.e.: de verkoopster en de koper
· a.e.: de gemeijnte van Vechel
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Jan Thonis, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 95-96	Akte 100	Transport		31-05-1627
Jan Aert Leesten als man van Anna dochter van Alaert Diricxen, verwekt bij zijn vrouw Geertruijt, heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Gerit Henrick Diricxen 'een huijs, hoff ende aengelegen erffenis, groot ontrent tsaemen metter groesen ontrent seeven lopensaet', gelegen in de Handtvoirtsche thiende aen St. Peters stocxken
· e.z.: het goed van Lijsken weduwe van Huijbert Henricx
· a.z. en e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: het goed van Jan Arien Peters cum suis

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 mud rogge, veghelse maat, aan 'den rectoir van Onser Liever Vrouwen altaer binnen der kercken van Vechel'
· een cijns van 4 stuiver aan de heer van Helmond
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 96-97	Akte 101	Transport		24-09-1627
Henrick Denissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Meeussen 'een huijs, hoff ende erffenisse daer bij ende aen gelegen', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen 'in de Wierlaetsche (= Wielrotse) thiende
· e.z.: het goed van Willem Aert Janssen
· a.z. en e.e.: Gerit weduwe van Jan Thonis
·  a.e.: de gemeyne straet aldaer

De verkoper heeft dit goed gekocht van Arien soone Arien Driessen. Het goed is belast met een cijns van 1 hoen aan 'den hoogen rentmeester (= aan de landsheer).
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Anthonis Jacops, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 97-98	Akte 102	Verklaring		27-09-1627
Anneken dochtere Lenaert Claes Lenaerts, 'noch jonge dochter ende ongesondt wesende', heeft verklaard dat al haar goederen na haar dood geërfd zullen worden door Aert soone Frans Aert Smidts of zijn erfgenamen, onder voorwaarde dat Frans of zijn kinderen Anneken 'alle de daegen haers levens van nu aens in hunne huijs te onderhouden in nootsaeckelijckheyt haers lichaems, als cost ende dranck ende tamelijcke cleederen in wollen ende lijnwaet'. Aert belooft Anneken te onderhouden. Thonis Gerits en Goort Janssen als mannen van hun vouwen, dochters van Aert Franssen, verwekt bij Eycken Lenaerts verklaren 'in alles te voldoen'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Rut Jan Cluijtmans


Veghel R44	fol. 98-99	Akte 103	Vernaardering		04-10-1627
Seger Aert Donckers, mede optredend voor Meriken dochter van Roeff Dirick Henricx van Tillaer, verwekt bij zijn vrouw Ariken, heeft vernaarderd een 'huijs, schuer, hoff ende aengelegen erffenisse. met alle zijne gerechticheijt, poterijen ende dependentie van dijen', zoals Peter Lambert Aertss dit had gekocht van de erfgenamen van Henrick Diricx de Smidt en zijn vrouw Engelken, zoals in het schepenprotocol van 21-01-1626 beschreven staat.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Anthonis Jacops, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 99-100	Akte 104	Transport		28-10-1627
Lonis Jan Lonis heeft uit 'crachte der machten' hem gegeven in het testament van zijn eerste vrouw Aelken Jan Thonis van 26-06-1624 verkocht, gecedeerd, getransporteerd en overgegeven aan Henrick Denissen een 'stuck ackerlants', groot ontrent 1 1/2 lopensaet, gelegen aen den Doorenhoeck
· e.z.: 'het clooster van St. Geertruen binnen Den Bossche'
· a.z.: Henrick Jan Aertssen
· e.e.: de weduwe Dingen Jan Claes
· a.e.: de gemeijne straet

Lonis had dit 'stuck ackerlants' gekocht van Jan Peter Heeseckers'. Het goes is belast met:
· een erfcijns van 2 gulden min 1/2 stuiver aan Henrick Henricx Houbraken
· een erfcijns van 26 1/2 stuivers aan Jan Goort Joordens
· een erfpacht van 4 vaten rogge in Den Bosch te leveren aan de daartoe gerechtigden
Getuigen: Anthonis Jacops en Marten Meeussen, president, schepenen


Veghel R44	fol. 100-101	Akte 105	Transport		29-10-1627
Henrick Denissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Henrick Thonis 'een stuck ackerlants', groot ontrent 1 1/2 lopensaet, gelegen aen den Doorenhoeck
· e.z.: 'het clooster van den Sincte Geertruijen totten Bossche'
· a.z.: Henrick Jan Aerts
· e.e.: Dingen weduwe van Jan Claes
· a.e.: de gemeijne straet aldaer

Henrick, de verkoper, heeft dit goed gekocht van Lonis Jan Lonis zoals beschreven in het schepenprotocol van Vechel van 28-10-1627. Dit goed is belast met:
· een erfcijns van 2 gulden min 1/2 stuiver aan Henrick Henricxen Houbraken
· een erfcijns van 36 stuivers en 2 oort aan Jan Goort Joordens
· een erfpacht van 4 vaten rogge, Bossche maat, te leveren in Den Bosch, aan de daartoe gerechtigden
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Anthonis Jacops, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 101		Akte 106	Transport		04-11-1627
Willem soone Jacop Janssen, verwekt bij Jenneken dochter van Willem Lamberts en zijn vrouw Ercken, heeft gecedeerd en getransporteerd aan 'zijnen halleven broeder' Gerit Thonis Stooven het 1/6 deel in 'eenen ecker tuellants oft streepe', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen in de Nederbiessche thiende, de hele akker is gelegen
· e.z.: Roeloff Gielissen
· a.z.: Daendel Janssen
· e.e.: het goed van Dirick Jacops
· a.e.: een gemeijn straetken, genoempt het Donckerstraetken
Getuigen: Anthonis Jacops en Jan Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 102-105	Akte 107	Deling			05-11-1627
Aert Jan Jan Roeffen en zijn broer Jan hebben de goederen gedeeld van hun ouders.

Aert Jan Jan Roeffen krijgt toebedeeld 'eene huijs, hoff metten lant daer bij gelegen noortwaert'
· e.z. en e.e.: Eijcken Verheijden
· a.z.: Jan, mede-condivident
· a.e.: de gemeijnte

Ook 'een stucxken lants'
· e.z. en e.e.: voorschreven Eijcken
· a.z.: Henricxken weduwe van Gerit Geerlincx
· a.e.: Jan Dirck Thonis

Ook 'het achterste stuck lants, de eene helft'
· e.z. en e.e.: het goed van voorschreven Eijcken
· a.z.: Jan Dirick Thonis
· a.e.: Jan, mede-condivident

Alles gelegen aent Bueckelaer in de Verrenberchsche thiende.

Ook het 1/4 deel in 'een streepe lants', waarvan het andere 3/4 deel toebehoort aan Dirick Jaspers, gelegen in de Hantvoortsche thiende.

Ook de helft in 'eenen ecker tuellants, genoempt het Diepenbroeck, gelegen in de Nederbiessche thiende'
· e.z.: de gemejne straet
· a.z.: Jan voorschreven
· e.e.: het minderjarige kind Basteaen Willems
· a.e.: Ariken weduwe van Rombout Lamberts cum suis

Ook de helft in 'een stuck lants, genoempt het Bagijnen stuck, gelegen inde Russelsche thiende'
· e.z.: het goed van Meriken weduwe van Jan Willems
· a.z.: Jan, mede-condivident
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: 'eenen ecker genoempt den Kerckecker competerende der vicarijen tot Vechel'

Ook 'eenen halleven buender aen de Watersteege'
· e.z.: Peter Tijs Jacops
· a.z.: 'den h. geest tot Vechel'
· e.e.: de Watersteege
· a.e.: Aert Geerlincx

Dit perceel 'sal in twee deelen wesen, ende alsoe het voorst eijnde alle jaer tegens het achterste eijnde rijende, ende sullen sij condividenten den vreede malcanderen helpen onderhouden'.

Ook een erfcijns van 30 stuivers die wordt betaald door Peter Huijberts tot St. Oeden Roij.

Ook de helft van een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers die wordt betaald door Arien Willems van Waelre.

Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 7 stuivers en oort te betalen aan Jan Goossen Ariens
· een erfcijns van 14 stuivers aan Gerit Jan Gerits
· uit de helft van de Diepenbroeck een erfcijns van 14 stuivers aan 'den rectoir van St. Cathelijnen altaer binnen der kercke van Vechel'


Jan soone Jan Jan Roeffen krijgt toebedeeld 'eene halleve erve', gelegen aent Bueckelaer in de Verrenberchsche thiende
· e.z.: Aert, mede-condivident
· a.z.: Jan Arien Peters
· e.e.: de gemeijnte aldaer
· a.e.: het goed van Jan Dirick Thonis

Ook de helft in 'den achtersten ecker'
· e.z.: Aert Gerits
· a.z.: Aert voorschreven
· e.e.: Jan Dirck Thonis

Ook 'twee corte stucxkens'
· e.z.: Eijcken Verheijden
· e.e. en a.e.: het voorschreven gedeelte

Ook 'de helft in eenen ecker genoempt het Diepenbroeck, gelegen in de Nederbiestsche thiende'
· e.z.: Aert, mede-condivident
· a.z.: Gerit Meeussen met zijn kinderen
· e.e.: het minderjarige kind Basteaen Willems
· a.e.: Ariken weduwe van Rombout Lamberts cum suis

Ook 'de helft in eenen ecker tuellants genoempt het Bagijnenstuck, gelegen in de Russelsche thiende'
· e.z.: het goed van Aert voorschreven
· a.z.: Jacop Willem Gerits
· e.e.: de gemeijne straet aldaer
· a.e.: 'eenen ecker genoempt den Kerckecker toecomende der vicarijen tot Vechel'

Ook 'den halleven buender aen de Waterstege gelegen'
· e.z.: Peter Thijs Jacops
· a.z.: 'den heijligeest tot Vechel'
· e.e.: de Watersteege
· a.e.: Aert Geerlincx

Dit perceel 'sal in twee deelen wesen ende alsoe het voorst eijndt alle jaer tegens het achterste eijnde reijende, ende sullen de voirschreven condividenten malcanderen den vreede helpen onderhouden'.

Ook een erfcijns van 30 stuivers te betalen door Thonis Henrick Jacops cum suis.

Ook een erfcijns van 3 gulden die wordt betaald door Sijken Lenaert Ariens tot Dinter.

Ook de helft van een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers die wordt betaald door Arien Willems.

Ook 'vijff eijcxkens ende een witboomken mette schoppe staende op ende tegens het andere loot'.

'Voorts met alle zijn gerechticheden ende poterijen'. Dit deel is belast met een erfcijns van 18 stuivers aan 'den heijligen geest tot Vechel'. 'Midts condicien oft Jan opt voirschreven zijne gedeelte begeerden te timmeren, sal tselve mogen doen sonder beleth van Aert voirschreven. Oijck sal Jan voirschreven voorvuijt mogen ontfangen van Arien Willems drije jaeren pachten van vier gulden stuivers tsjaers'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 105-106	Akte 108	Transport		06-11-1627
Deze akte is doorgestreept.
Aert Henrick Henrick Roeffen en Lonis Lonissen als voogden over het minderjarige kind van Mathijs Scheffer, verwekt bij zijn vrouw Catelyne dochter van Gijsbert Claesse en zijn vrouw Heijlen, hebben verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Jan Henrick Vreijnssen het 1/3 deel in 'eene huys, hoff, mette aengelegen erffenisse ende dependense van dijen', gelegen aent Bueckelaer, het hele goed is gelegen
· e.z.: het goed van Grietken weduwe van Henrick Jan Claes
· a.z.: Willemken weduwe van Lenaert Wouters en de erfgenamen van Peter Daendels
· e.e.: het goed van Henrick Lenaerts de Vriese
· a.e.: opte gemeijnte van Vechel

Het goed is belast met het 1/3 deel van:
· een erfcijns van 7 oort aan de heer van Helmond
· een erfcijns van 2 gulden en 15 stuivers aan 'de kercke van Vechel'
· een erfcijns van 5 gulden aan de daartoe gerechtigden
Getuigen: Anthonis Jacops en Jan Jan Thonis, schepenen in Vechel

Bijschrift: op 26-02-1629 heeft voorschreven Jan Henrick Vreijnssen het voorschreven 1/3 deel 'erffs sonder huijsinge wederom overgegeven aen' Grietken weduwe van Henrick Jan Claes met haar kinderen. Jan soone Henrick Jan Claes, mede optredend voor zijn voorschreven moeder en zijn zussen en broers, heeft beloofd Jan Henricx van deze belofte 'costeloos te houden'. Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 106-107	Akte 109	Verklaring		06-11-1627
Jan Henrick Vreijnssen heeft verklaard 324 gulden schuldig te wezen aan Aert Henrick Henrick Roeffen en Lonis Lonissen als voogden over het minderjarige kind van Mathijs Scheffer, verwekt bij zijn eerste vrouw Catelijn, voor gekocht goed.
Getuigen: Anthonis Jacops en Jan Jan Thonis, schepen


Veghel R44	fol. 107-108	Akte 110	Transport		01-12-1627
Rut Jan Willems van der Hagen en Aert Arien Donckers als voogden over de mindejarige kinderen van Thonis Cornelissen Thibosch en zijn vrouw Lysken hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Jan Claessen het 1/4 deel in 'eenen hoijbeempt', gelegen ontrent de Valstraet, de hele 'beempt' is gelegen
· e.z.: het goed van Arien Aert Donckers, Henrick Martens en Meriken weduwe van Jan Peters van Stiphoudt
· a.z.: Marten Meeussen met anderen
· e.e.: het goed van Gerit Ariens
· a.e.: 'opte gemeijne A aldaer beneffens vloeijende'

De genoemde voogden hebben dit goed toebedeeld gekregen van Agnes van Oetelaer weduwe van Dirick Thonis Roeffen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 108-109	Akte 111	Transport		22-12-1627
Henrick Peter Janssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gerit Thonis Stooven het 1/4 deel in 'eenen hoijbeempt', waarvan het andere 3/4 deel toebehoort aan Catelijn weduwe van Thonis Arien leesten, zus van Henrick, de opdrager, en de erfgenamen van Gerit Delis met Dirck Jan Diricxen, rijdende tegen Reijnder Aertssen en Jan Aertssen den Jongen, gelegen int Abroeck, de gehele beemd is gelegen
· e.z.: het goed van Joncker Reynder Suermonts
· a.z.: Dirck Willem Henricx cum suis
· e.e.: 'de gemeijne A aldaer beneffens vloeijende'
· a.e.: het goed van Aert Jan Daendels cum suis

Henrick, de verkoper, heef dit goed geërfd van zijn ouders.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 109-110	Akte 112	Transport		22-12-1627
Henrick Jan Wouters heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Huijbert Aertssen 'een stuck heijvelts, nu tuellant zijnde', groot ontrent 1 lopensaet, gelegen 'binnen de palen van Vechel, genoempt den Nieuwen camp, ontrent de Weelsvoort'
· e.z. en e.e.: het goed van Henrick, de verkoper
· a.z. en a.e.: Huijbert, de koper
Getuige: Antonis Jacops, schepen


Veghel R44	fol. 110-111	Akte 113	Transport		28-12-1627
Gerit Jan Vreijnssen als man van Jenneken dochter van Thonis Lamberts van Dommelen, verwekt bij zijn vrouw Metken dochter van Daendel Henrick Goorts en zijn vrouw Heylken, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Daendels het 1/3 deel in 'een stuck erffenisse', waarvan het andere 2/3 deel toekomt aan de erfgenamen van Thonis van Dommelen voorschreven, groot ontrent 2 1/2 lopensaet, gelegen aent Bueckelaer
· e.z.: het goed van Thonis Henrick Jacops
· a.z.: Meriken minderjarige dochter van Thonis van Dommelen
· e.e.: de gemeijnte aldaer
· a.e.: het goed van Aert Dirick Thonis

Het goed is belast met een erfcijns van 3 gulden aan de erfgenamen van Jan Henrick Caerls.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 111-112	Akte 114	Transport		30-12-1627
Jan Henricx heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aelbert Jan Aelberts 'een huijs, hoff ende erffenisse met alle zyne poterijen ende gerechticheijt daertoe behoirende', groot ontrent 2 lopensaet, gelegen aent Heselaer
· e.z. en e.e.: Gerit Henricx 
· a.z.: de gemeyne straet
· a.e.: Goortken weduwe van Marcelis Aert Peters

Jan, de verkoper, heeft dit goed gekocht van de erfgenamen van Walraven Hermans, volgens opdracht van schepen van 's-Hertogenbosch van 11-04-1618. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden aan Jan Cornelissen, 'ingebieder totten Bossche'
· een erfcijns van 6 gulden aan een weduwe 'totten Bosche'
· een erfcijns van 7 stuivers aan 'de kercke van Vechel'
· een erfcijns van 5 gulden aan de verkoper, na de dood van de koper met 100 gulden af te lossen aan zijn voorkinderen en Peterken, zijn eerste vrouw
Getuigen: Anthonis Jacops en Jan Jan Thonis, schepenen


Veghel R44	fol. 113		Akte 115	Transport		03-01-1628
Arien Laureynssen heeft 'door crachte ende machte van zeeckere beteeckende procuratie voor schepenen in Velp gepasseert' van 01-07-1627 hen gegeven door Joerijen Maijer, 'ruijter onder de compaingie van myne heere van Staeckenbroeck', en zijn vrouw Caterijna, gecedeerd en getransporteerd aan Arien Luijcas en Walraven Roeffen het 1/12 deel in 'eenen hoijbeempt, genoempt den Visscher', gelegen in de Langge Buenders, ontrent Muysen Bempt, de hele beemd is gelegen
· e.z.: het goed van Willem Thomas
· a.z. en e.e.: Willem Aertssen
· a.e.: opte gemeynte van Vechel
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Jan Jan Dircx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 113-115	Akte 116	Accoord		10-01-1628
'Alsoe het geschaepen was ten toecomenden tijden te rijsen dispuet ende differentie tusschen Jenneken dochtere Peter Roeloffs, naegelaten weduwe Sijmon Jan Peters tegenwoirdige huijsvrouwe Jan Arien Peters ter eenre, ende den erffgenamen Sijmonen voirschreven, namentlijck Henrick Jan Peters, Peter Huijberts, Jan Geerlincx, Claes Meeussen ende Herman Thonis als momboir ende cueraetuer over Roeffen soone Jan Peters ter andere zijden, hen foirt ende sterck maeckende onverscheijden ende een voor alle voor het onmundich kijnt achtergelaten van Peter Jan Peters, syn de voirschreven persoonen in tusschen spreecken van Roeloff Gielissen, secretaris, ende Roeloff Jan Daendels van wegen des voirschreven Jennekens, henne nichte, in presentie van Jenneken voirschreven, tegens de voirschreven erffgenaemen van Symonen Jan Peters in der minne veraccoirdeert ende geliquideert aengaende het pretens tgeene de voirschreven Sijmons erffgenamen ten toecomenden tyden soude mogen oft comen pretenderen opte goederen soe haire als erve by den voirschreven Sijmonen ende Jenneken achterlatende, renoncierende de voirschreven erffgenamen op alsulcke goederen ende pretens als soude connen pretenderen op des voirschreven Jennekens goederen, tot behoeff Jennekens voirschreven ende haeren kynde oft kynderen verweckt by Jan Ariens voirschreven', onder voorwaarde dat voorschreven Jenneken aan voorschreven erfgenamen 250 gulden of 100 'cruijsdaelders' zal geven, waarvoor Roeloff Jan Daendels 'hem sterck heeft gemaeckt tselve metter daet alsoe te effectueren ende voldoen'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Jan Arien Gerit Goossens, schepenen

Doorgestreept bijschrift: 'hierinne is daer nae als dit voirgaende is geaccoirdeert gesecludeert ende vuijtgesloten Jan Geerlincx, ende en heeft 't voirschreven accoirt nijet willen accepteren, blijft alsoe noch ter tijt ongedaen ende van zijns Jans twegen onveraccordeert. Datum en getuigen: als voor.


Veghel R44	fol. 115		Akte 117	Accoord		10-01-1628
'Ende alsoe 't voirschreven by Jan Geerlincx nae voirgaende accoirt teselve nyet en woude accepteren, is daernae van andere onpartydinge geinformeert ende hevet tselve boven geschreven int geheel geaccepteert'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Ro. Gielissen, secretaris

Bijschrift: de voorschreven erfgenamen van Sijmon Jan Peters hebben verklaard 'van dit voirschreven accoirt in alles voldaen te wesen', datum 22-02-1628, getuigen: Jan Jan Thonis en Willem Meeussen, schepenen. Attestor: Ro. Gielissen, secretaris


Veghel R44	fol. 115		Akte 118	Vernaardering		14-01-1628
Meriken dochter Roeff Dircx van Tillair, geasteerd door haar man Seger Aert Donckers heeft vernaarderd 'alsulcken erffenisse, soe groese als tuellant, gelegen binnen Vechel aent Havelt', zoals Lambert Lambertss gekocht heeft van Willem Peters.
Getuigen: Anthonis Jacops en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 116		Akte 119	Aantekening
'Schepenen van dese prothocolle:
· Marten Meeussen, president
· Rut Jan Cluijtmans
· Jan Jan Thonis
· Willem Bartholomeeussen
· Jan Arie Gerit Goossens
· Jan Diricx, ende
· Peter Willem Janssen
anno 1628'


Veghel R44	fol. 116-117	Akte 120	Transport		18-01-1628
Willem Jan Aelberts als man van Lijsken dochter van Wouter Melis van der Santvoirt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Wouter Melis van der Santvoirt 'de helft van ontrent veertich roeijen tuellants', waarvan de andere helft toebehoort aan voorschreven Willem, gelegen int Akert
· het goed van Joncker Jan van Lanckvelt
· a.z.: Heijlken weduwe van Steven Gielens
· e.e.: eenen gemeijnen wech aldaer
· a.e.: het goed van Willem Goordts van Ravesteijn

De verkoper had dit goed toebedeeld gekregen.
Getuigen: Willem Meussen en Peter Willem Jans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 117		Akte 121	Belofte			22-01-1628
Deze akte is doorgestreept.
Jan soone Jan Jan Roeffen geeft beloofd een erfcijns van 2 gulden en 15 stuivers te betalen aan Henrick Marten Sijmonts van der Vest. De erfcijns wordt betaald uit goed gelegen aent Bueckelaer, groot ontrent 2 lopensaets
· e.z.: het goed van Aert Jan Roeffen, 'zynen broeder'
· a.z.: Jan Arien Peters en Aert Gerits
· e.e.: de gemeynte van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Dirick Thonis

Het goed is belast met een erfcijns van 19 stuivers aan 'den heijligeest tot Vechel'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Rut Jan luytmans

Bijschrift: deze rente is afgelost 'met advoije van den beijde partijen'. Actum: 06-01-1632. Getuigen: Jan Sijmons en Hendrik Ariens. G. de Heessel, secretaris


Veghel R44	fol. 118		Akte 122	Belofte			22-01-1628
Voirschreven Jan soone Jan Jan Roeffen mag deze erfcijns van 2 gulden en 15 stuivers aflossen met 50 Carolus gulden.
Getuigen: Wijllem Meussen en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 118-120	Akte 123	Transport		24-01-1628
Rut Peters voor zichzelf, Vrederick zijn meerderjarige zoon, mede optredend voor zijn broers Jan en Henrick, allen kinderen van voorschreven Rut en zijn vrouw Anna dochter van Henrick Thonis van Rijsingen, hebben goed geruild met Amelis Wouter Melis van der Santvoirt.

Rut met zijn kinderen geven over aan Amelis 'zeckere gronden van erven', gelegen aent Zijtaert, wezende het 1/4 deel in een 'huijs, schuer ende aengelegen erffenisse', groot 18 of 19 lopensaet, 'tsamen metter groesen'
· e.z.: 'het convent van St. Geertruijt binnen Sertogenbossche'
· e.e. en a.e.: opte gemeijnte aldaer

Ook het 1/4 deel in 'eenen ecker aldaer beneffens liggende'
· e.z.: het voorschreven goed
· a.z.: Peter Martens
· e.e.: het goed van Goossen Ariens
· a.e.: opte gemeijnte aldaer

Ook het 1/4 deel in 'eenen ecker gelegen opt Zijtaert'
· e.z.: het goed van Gerit Ariens
· a.z.: de erfgenamen van meester Lambert de Bie
· e.e.: Marten Aert Donckers
· a.e.: Peter Aerts cum suis

'Alle tsamen met zijne poterijen ende gerechticheijt daer toe behoirende'. Dit goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfpacht van 1 mud rogge, Veghelse maat, aan de daartoe gerechtigden
· een erfcijns van 9 gulden aan de daartoe gerechtigden


Amelis geeft over aan Rut met zijn kinderen goed gelegen aen de Heije, 'eensdeels in Henneberch ende eensdeels daer ontrent'
· e.z.: het goed van Thonis Peter Thielens
· a.z.: Henrick Marcelis
· e.e.: Henrick Lamberts
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Samen groot 7 lopensaet, waarvan de ene helft toebehoort aan Lambert Aertsen en de andere helft aan voorschreven Melis. Het goed in Hennenberch behoort alleen toe aan Melis en is gelegen 'in twee parceelen', het ene is gelegen
· e.z. en a.z.: het goed van voorschreven Rut
· e.e.: Thonis Peter Thielens
· a.e.: de gemeynte aldaer

Het andere perceel is gelegen
· e.z.: Dirck Hans Peters
· a.z.: de 'taeffelen des heijligen geest tot Vechel'
· e.e. en a.e.: de gemeijnte aldaer

Melis Wouters heeft dit goed toebedeeld gekregen. Dit goed is belast met een cijns van 3 stuivers aan de heer van Helmond.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 121		Akte 124	Accoord		24-01-1628
'Also proces was gesustineert voor wethouderen van Vechel tusschen Heylken Willems, gedefloreerde ter eenre, ende Jan Thonis Olislagers ter andere zijden, nopende zeeckere questie van testamente gemaeckt van Peter Thonis, des voirschreven Jans broeder, als by de voirschreven Heijlken bevrucht geweest zijnde ende van den voirschreven Peter ontfangen eenen soone, soe de voirschreven Heijlken verclaert, ende noch tegenwoirdich in den leven zijnde'. Heijlcken en Jan Thonis hebben een accoord  gesloten 'van de achtergelaeten gereede muebelen bij den voirschreven Peter Thonis achtergelaeten zijnde ende aen de voirschreven naetuerlycken soone gelegateert soude wesen'. Jan Thonis heeft beloofd aan het natuurlijke kind in plaats hiervan 20 gulden te betalen.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussnen

Bijschrift: op 13-08-1628 heeft Rut Jan Rutten Cluytmans verklaard ten behoeve van het voorschreven kind deze 20 gulden ontvangen te hebben van Jan Thonis Olijslager. Attestor Ro. Gielissen, secretaris.


Veghel R44	fol. 122-123	Akte 125	Transport		25-01-1628
Jan Jan Rutten, zijn zoon Arien, Gerit Ariens en Jan Janssen van Muers als voogden over Heijlken dochter van Jan Jan Rutten voorschreven, Jan Ariens, 'onse mede schepen', en Cornelis Cornelissen als vader met met voorschreven Jan Ariens als voogd over het minderjarige kind van voorschreven Cornelis en zijn overleden vrouw Jenneken, allen kinderen van Jan Jan Rutten, verwekt bij wijlen zijn vrouw Catelyn, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Amelis Wouter Melis van der Santvoirt 'eene huijs, hoff ende erffenissen daer toe behoirende, met alle zyne gerechticheijt', groot ontrent 8 lopensaet, gelegen ter plaatse genoemd Heemberch
· e.z.: het goed van Jan Mathijs Daendels
· a.z.: de erfgenamen van Cornelis Goorts
· e.e.: het goed van voorschreven erfgenamen
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Jan Jan Rutten heeft dit goed verworven van Willem Sijmonts. Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 mud rogge, Veghelse maat, aan Claes Gerits
· een erfcijns van 6 gulden aan Jan Jan Ariens tot Dinther
· een erfcijns van 3 gulden aan Diricxken Jan Roeffen
· de helft van een cijns van 2 1/2 oort aan de heer van Helmond
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 123-124	Akte 126	Transport		25-01-1628
Voorschreven verkopers en voogden hebben gecedeerd en getransporteerd aan Dirick Claessen 'een stuck erffenisse, nu tuellant zijnde', groot ontrent 2 lopensaet, gelegen ontrent Ham
· e.z.: het goed van Henrick Gerit Goorts
· a.z.: de gemeijnte van Vechel
· e.e.: Willem Ariens
· a.e.: Goort Diricx

Jan Jan Rutten heeft dit goed gekocht van de erfgenamen van Willem Aert Luenen.
Getuigen: Jan Jan Thonis, schepen, en Wijllem Meussen

Bijschrift: op 01-02-1629 heeft Dirck Claessen, de koper, deze 2 'lopense lants, overgegeven ende in syn plaets gestelt' Willem Ariens'. Attestor: Ro. Gielissen, secretaris


Veghel R44	fol. 124-125	Akte 127	Accoord		25-01-1628
'Alsoe geschapen was verschil ende dispuet te reijsen tusschen Jan Goorts als man ende momboir Thonisken zijne huijsvrouwen ter eenre, ende Henrick Willem Aerts als man ende momboir Grieten zijne huijsvrou, wittige dochter Lonis Claessen, ter andere zyden, nopende seeckere gronden erven gecomen van Claes Thonis Cleijssen, den voirschreven Lonis ende Thoniskens vader, gelegen binnen Vechel aent Havelt'
· e.z.: het goed van Peter Thonis Metten
· a.z.: Meriken Jan Pauwels
· e.e.: de gemeijnte
· a.z.: 'eenen loopgraef genoempt den Tillaerschen graeff'

'Ende alsoe de voirschreven Jan Goorts opte voirschreven erffenisse was pretenderende actie mede opte gerechticheijt in alle goederen bij den voirschreven Claes achtergelaten, oijck tgeene de voirschreven Jan Goorts van wegen zyne voirschreven huijsvrouwe soude mogen oft connen pretenderen, ende van wegen Meriken zaliger, dochter Claessen voirschreven zijns vrouwen suster voor haere aenpaert'. Er is het volgende accoord gesloten. Henrick Willem Aerts krijgt 'voirschreven erffenisse ende alle tgeene de voirschreven Henrick van wegen Lonis Claessen is aengecomen ende in syne gebruijck is hebbende'.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 125		Akte 128	Transport		27-01-1628
Willem Daendels heeft gecedeerd en getransporteerd aan Thonis Henrick Jacops het 1/3 deel in goed gelegen aent Bueckelaer, groot ontrent 2 1/2 lopensaet
· e.z.: het goed van voorschreven Thonis
· a.z.: Meriken dochter van Thonis van Dommelen
· e.e.: het goed van Aert Dirick Thonis
· a.e.: de gemeynte van Vechel

Willem had dit goed gekocht van Gerit Jan Vreijnssen, zoals blijkt uit het schepenprotocol van 28-12-1627.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 126		Akte 129	Vernaardering		31-01-1628
Daendel Jan Janssen heeft vernaarderd een 'huijs, hoff ende erffenisse, soe groese als tuellant', gelegen 'aen St. Peters kesken' in de Verrenberchsche thiende, zoals Gerit Henricx gekocht heeft van Jan Aertss, 'alijs Leesten'.
Getuigen: Marten Meeussen, Wyllem Meussen, en Jan Ariens, schepenen in Veechel


Veghel R44	fol. 126-127	Akte 130	Belofte			31-01-1628
Deze akte is doorgestreept.
Rut Peter Rutten voor zichzelf, en zijn meerderjarige zoon Vrederick, mede optredend voor zijn minderjarige broers Jan en Henrick, hebben beloofd te betalen aan Claes Gerits Goorts van Soest een erfcijns van 10 gulden uit 'enen stuck tuellants, in twee verscheijden stucken', samen groot ontrent 4 lopensaet, gelegen in Henneberch
· e.z. en a.z.: het goed van voorschreven Rut
· e.e.: Thonis Peter Thielens
· a.e.: de gmeijnte aldaer

'Het ander stuck' is gelegen
· e.z.: het goed van Dirick Hans Peters
· a.z.: de 'taeffelen des heijligen geest tot Vechel'
· e.e. en a.e.: de gemeijnte van Vechel
Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Diricx, scepenen

Bijschrift: deze erfcijns is op 13-07-1643 afgelost met toestemming van beide partijen. Getuige: Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 127		Akte 131	Belofte			31-01-1628
Deze akte is doorgestreept.
Voorschreven Rut mag deze erfcijns van 10 gulden aflossen met 200 gulden.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 128		Akte 132	Transport		01-02-1628
Claes Pauwels heeft gecedeerd en getransporteerd aan Jan Arien Willems en Michiel Steevens een 'ecker tuellants', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen op Creijtenborch, zoals Claes via zijn vrouw Ariken door vernaardering heeft vekregen van Jan Marten Meussen, zoals blijkt uit het schepenprotocol van 20-02-1627, en zoals Jan Martens het heeft gekocht van de voogden van de erfgenamen van Rut Willems.
Getuigen: Marten Meussen, president, en Jan Jan Thonis, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 128-129	Akte 133	Verklaring		01-02-1628
De erfgenamen van Jan de Gruijter beurden een erfcijns van 21 gulden uit onderpanden toebehorende aan Evert Henricx en zijn broer Marcelis, gelegen op Lochtenborch, zoals blijkt uit een Veghelse schepenbrief van 05-01-1569, waarmee Jaspar Melis van der Santvoirt deze erfcijns door opdracht verkregen heeft van Heijlwich dochter van Jan Willems van der Hagen, 'ende ons schepenen ende secretaris het prothocolle geebleecken sijnde' van 18-03-1579, waarmee voorschreven Jan de Gruijter de voorschreven rente van Goossen Jan Peters heeft verkregen. Wouter Janssen de Gruijter en zijn zus Catelijn, geassisteerd door zoon Jan de Gruijter, hebben deze erfcijns van 21 gulden door de erfgenamen van Evert Henricx en de eigenaren van de onderpanden af laten lossen met 350 gulden, met nog 42 gulden voor verschuldigde rente.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 129-130	Akte 134	Transport		03-02-1628
Jan Dirick Ariens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Jan Jacops 'een stuck tuellants', groot ontrent 1 1/2 lopensaet, gelegen in de Creijtenbroechse (lees: Creijtenborchse) thiende
· e.z., a.z. en e.e.: het goed van Lijsken weduwe van Baltus Dirick Horicx
· a.e: Jan Jacop Roeloffs

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden aan Henrick Martens
· een erfcijns van 12 gulden aan heer Claes Willems
Getuigen: Marten Meeussen, president, Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 130		Akte 135	Transport		03-02-1628
Jan Peter Elijas en Lambert Lambertssen 'als borgemeesteren des dorps Vechel' in 1627 'hebben door crachte ende machte van schepenen ende naebueren hen daer toe gegeven', gecedeerd en getransporteerd aan Henrick Goort Thijssen 'een stuck van der gemeijnte', groot ontrent 14 roeijen, 'meestendeel eenen waterpoel', gelegen in de Davelaersche thiende
· e.z.: het goed van Henrick Goorts
· voorts: rontsomme aen de gemeijnte, aen de Braeck
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R44	fol. 131		Akte 136	Transport		05-02-1628
Jan Dirick Thonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Claessen 'een stuck tuellants', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen binnen de parochie van Vechel
· e.z. en e.e.: het goed van Grietken weduwe van Henrick Jan Claes
· e.e.: het goed van Claes Peter Henricx

'Aen welcke voirschreven drije lopense behoirt een stucxken genoempt de Pieck'
· e.z.: de gemijne straet
· a.z.: het voorschreven 'lant'
· e.e. en a.e.: het goed van Merij, weduwe van Marten Peter Daendels

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 mud rogge, Veghelse maat, aan 'den heijligeest tot vechel'
· een erfcijns van 2 gulden en 8 stuivers aan de voorschreven 'heijligeest'
· jaarlijks 1/2 kan wijn aan 'de kercke van Vechel'
Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Diricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 132		Akte 137	Transport		05-02-1628
Jan Peter Elijas en Lambert Lambertssen 'als borgemeesteren des dorps Vechel' in 1627 'hebben door crachte ende machte van schepenen ende gemeijne naebueren hen daer toe gegeven' verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan soone Jan Jan Roeffen 'een stuck van der gemeijnte', groot 5 1/2 roeyen, gelegen aent Bueckelaer
· e.z.: het goed van voorschreven Jan'
· a.z.: de gemeijnte
· e.e.: Aert Jans 'zijnen broeder'
· a.e.: Jan Arien Peters

'Welcke vercoopinge is gedaen door consent van de naeste gebueren, namentelyck Jan Arien Peters, Jan Dirick Thonis ende Aert Janssen van Erp, behoudelijck dat Jan Ariens nijet en wil consenteren daer op te timmeren oft vuijtganck te houden binnen zijnen leven'.
Getuigen: Jan Jan Thonis, Wijllem Meussen en Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 133		Akte 138	Transport		05-02-1628
Jan sone Marten Willem, met zijn broer Willem Martens, Jan Jan Roeffen als man van Anna dochter van Marten Willems voorschreven, en voorschreven Jan Willems en Jan Janssen mede optredend voor hun broer Aert 'in zyn absentie', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Aert Peters ten behoeve van voorschreven Peters nakinderen verwekt bij Meriken dochter van Dirick Ariens, het 1/4 deel in 'een hoijbeempt', de hele beemd is groor 3 dachmaeten, gelegen in de Zijtersche beemden
· e.z.: het goed van Marten Aert Donckers
· a.z.: de erfgenamen van meester Lambert de Bije
· e.e.: de gemeijne A aldaer beneffens vloeijende
· a.e.: het goed van Henrick en Arien Jan Aerts

Het geld waarmee dit goed is betaald is afkomstig van de goederen van Peters voorschreven vrouw Meriken.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Dirircx, schepen


Veghel R44	fol. 134		Akte 139	Transport		08-02-1628
Willem soone Arien Jan Aert Philips heeft beloofd een erfcijns van 13 gulden en 10 stuivers te betalen aan Henrick soone Jan Jacop Roeloffs uit een 'huijs ende hoff metten aengelegen erffenisse hem gelovere toecomende', groot ontrent samen 7 lopensaet, gelegen aent Havelt oft Ham
· e.z.: het goed van Henrick Gerit Goorts
· a.z.: de gemeynte
· e.e.: het goed van Willems voorschreven
· a.e.: de gemeynte aldaer
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Diricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 134		Akte 140	Transport		08-02-1628
Voorschreven Willem Ariens mag deze erfcijns van 13 gulden en 10 stuivers aflossen met 300 Carolus gulden.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Diricx, schepen


Veghel R44	fol. 135		Akte 141	Transport		10-02-1628
Lonis Jan Lonissen heeft, 'door crachte ende machte van testamente' van 26-06-1624 van hem en zijn eerste vrouw Aelken, verkocht, opgedragen en overgegeven aan 'zijnen swager' Henrick Denissen 'een huijs, hoff ende erffenisse daer toebehoirende', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen aen den Doorenhoeck, genoemd den Hemel
· e.z.: het goed van Henrick Willem Gijben
· voorts: aen de gtemeijnte

Het goed is belast met:
· een cijns van 1 1/2 oort aan de heer van Helmond
· jaarlijks 6 gulden aan de 'blockmeester opten Vuchteren dijck'
· een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers aan Luijcas Henrick Aerts tot Schyndel
· een eenmalig bedrag van 100 gulden aan Willem Goorts Steenbecker
Getuigen: Meeussen, president en Jan Ariens, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 136-137	Akte 142	Transport		16-02-1628
Dirick Arien Gielens, de broers Michiel, Bartholomeeus en Willem, Aert Arien Donckers als gemachtigde van Meriken dochter van Arien Gielens, 'bij seeckere procuratie hem bij Frans Peterss als man ende momboir Meriken voirschreven voor schoutent, schepenen der heerlickheijt van Meerkerck in den landt van Vianen gegeven'op 22-07-1627, en Michiel Arien Donckers als gemachtigde van Elisabet weduwe van Lenaert Lamberts, allen kinderen van Arien Gielens en zijn vrouw Beertken, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick soone Dirick Goort Lensen 'een stuck ackerlants met zijne poterijen ende gerechticheijt daer toe behoirende', groot ontrent 2 lopensaet, gelegen int Dorshout
· e.z.: Aert Arien Donckers
· a.z.: Willem Jan Claes
· e.e.: de erfgenamen van Pauwels Goorts
· a.e.: Joncker Herman van Middegael

De verkopers hebben dit goed geërfd van hun ouders.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 137		Akte 143	Transport		16-02-1628
Voorschreven hebben gecedeerd en getransporteerd aan Arien Aert Donckers een erfcijns van 8 1/2 stuivers, zijnde een deel van een groteer erfcijns die Arien Gielens beurde uit onderpanden toekomende aan Peter Aert Peters, gelegen opt Sontvelt.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 137-138	Akte 144	Transport		18-02-1628
Wijnant Jan Wijnants als man van Meriken voor 2/5 deel, Huijbert Aertssen als man van Catelijn voor 1/5 deel, Goijaert Thomassen als vader van Jan, Thomas, Meriken en Peter, kinderen van Goirt verwekt bij zijn vrouw Berber zaliger, voor 1/5 deel, allen kinderen van Peter Henricx en zijn vrouw Thonisken, voorschreven Goort geassisteerd door Thielen Franssen als voogd over de voorschreven kinderen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven Arien Claessen en  zijn vrouw Margriet dochter van Arien Donckers 'een stuck buendervelts', gelegen in de Heijtsche buenders. De verkopers hebben dit goed geërfd van Thonisken Peter Henricx, moeder van hun vrouwen, 'vuijtgenomen het vijfste gedeelte in den voirschreven buendervelt d'welck toecompt Jacop Henrick Martens als man ende momboir Mechtelt zijne vrou dochtere Peter Henricx ende Thonisken voirscreven'. Het goed is gelegen
· e.z.: het goed van Dirick Arien Gielens
· a.z.: de erfgenamen van Lambert Sijmons
· e.e.: de erfgenamen van Jan Welten
· a.e.: het goed van Huijbert Peter Roeffen
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Jan Thonis, schepenen

Bijschrift: Voorschreven Jacop Henrick Martens heeft dit 1/5 deel op 11-09-1628 gecedeerd en getransporteerd aan Arien Claessen en voorschreven Margriet. Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 139		Akte 145	Belofte			18-02-1628
Dirick Hans Peters, zijn zoon Jan Diricx, Jan Gerits als man van Meriken, Henrick Franssen als man van Jenneken, allen kinderen van Dirick voorschreven, verwekt bij zijn vrouw Mechtelt, hebben beloofd een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers te betalen aan Henrick Marten Sijmonts van der Vest. De erfcijns wordt betaald uit 'twee verscheijden huijsen metten erffenisse daer bij aen malcanderen gelegen', groot samen 16 lopensaet, 'behalleven de weijvelden ende heijvelden daer toebehoirende', gelegen aen de Heije
· e.z. en e.e.: Rut Peter Rutten
· a.z.: Aert Franssen met anderen
· a.e.: Thonis Peter Thielens en de gemijnte
Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Diricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 139-140	Akte 146	Belofte			18-02-1628
Voorschreven belovers mogen deze erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aflossen met 50 Carolus gulden. Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 140-141	Akte 147	Transport		25-02-1628
Jan Reijnen als man van Jenneken dochter van Jan Diricx, 'ingeseten tot Hops', heeft verkocht, gecedeerd en opgedragen aan Dirick Jan Dirick, 'synen swager, wonende binnen deser heerlijckheijt van Vechel' het 1/5 deel dat hij via zijn vrouw toekomt in een 'huijs, hoff, boogaert, heijvelt, weijvelt ende alle appendentien van dijen', gelegen aen de Heije, genoemd den Oijvaersnest, groot twee mudtsaet lants
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Vredericx
· a.z. en z.e.: de gemeijne straet

Ook 'den acker genoempt de Dicke stucken'
· e.z.: het goed van Daendel Henrick Deenen
· voorts: 'beneffen syn reengenoten aldaer'

Ook 'het lant daer by', genoemd het Hopvelt, 'met noch een hoijvelt daer aen gelegen'. 

Ook 'eenen heijcamp schietende opt Duijvels bruecxken, met noch een moervenneken int Ven by Daendel Henrick Deenen'.

Ook 'eenen beempt gelegen onder Dinther, geheijten d' Aude Beemdt', alle welcke parcelen de voirschreven Dirick Jan Diricx tegenwoordelyck in hueringe is hebbende'.
Getuigen: Marten Meeussen en Rut Jan Cluijtmans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 141-143	Akte 148	Transport		26-02-1628
Aert Henricx, 'wonende tot Heren', en Thonis Peterssen, 'wonende tot Wiechen', voorschreven Thonis als gemachtigde van Jan Janssen, 'wonende tot Ewich, int Rijck van Nieumegen', de machtiging is door Jan Janssen op 06-10-1627 met eigen hand ondertekend, hebben 'nae voorgaende drije sondaechsche kercken veijlinge ten buerde aff' verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert soone Lambert Jan Lambertssen 'eenen ecker tuellants', groot ontrent 6 lopensaet, genoemd den Delis ecker, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Peter Jan Aerts van der Mee
· a.z.: de weduwe en erfgenamen van Henrick Aert Wouters van den Pals
· e.e.: het goed van Lambert de koper
· a.e.: de gemeijne straet aldaer

De voorschreven voogden over de minderjarige kinderen van Henrick soone Henrick Aert Philipss, verwekt bij zijn eerste vrouw Lijsken Janssen, hebben de rechten van de minderjarige kinderen op deze 'ecker' formeel overgedragen ten behoeve van de koper Lambert. Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 malder rogge, Veghelse maat, aan 'de capelle aent Havelt', die gewoonlijk wordt betaald met 3 gulden
· een erfcijns van 4 gulden en 15 stuivers aan de kinderen van Gerit Joris

Seger Aert Donckers heeft beloofd alle 'commer ende calangie' die er nog mochten komen de 'coopere alheel aff te doen'. Jan Gerit Lenaerts, 'mulder', heeft beloofd Seger Donckers van deze 'warantschap t' indemneren, costeloos ende schadeloos t' ontheffen soo des behoirt'. Wederom hebben voorschreven Aert Henricx en Thonis Peters beloofd voorschreven Jan Gerits van zijn belofte aan voorschreven Donckers gedaan, 'costeloos ende schadeloos te houden ende ontheffen'.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Willem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 143-144	Akte 149	Transport		26-02-1628
Delis Joosten en Wouter Peters als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Peters, verwekt bij Eerken zijn vrouw, hebben 'nae voorgaende drije sondaechsche veijlinghe' verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Janssen tot Uden 'een stuck erffenisse, soe tuellant als heijvelt', groot samen ontrent 3 lopensaet, gelegen 'binnen de palen van Vechel ontrent de Weelsvoort'
· e.z.: het goed van Henrick Aert Diricx
· a.z.: Jan Arien Leesten
· e.e.: het goed van Jacop Jan Claessen en de koper
· a.e.: de gemeijnte van Vechel aldaer

Het goed is belast met een erfcijns van 6 gulden en 5 stuivers aan een persoon in Den Bosch.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem meussen


Veghel R44	fol. 144		Akte 150	Transport		26-02-1628
Henrick Cornelissen als man van Aelken, dochter van Willem Aert Loijen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacop Wouter Melis van der Santvoort het 1/4 deel in 'eenen ecker tuellants', de hele 'ecker' is ontrent 6 lopensaet groot, gelegen in de Akertsche thiende
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Baudewijn Peters
· a.z.: Henrick Jan Sijmons
· e.e.: het goed van Dirick Willem Henricx
· a.e.: de gemeijne straet aldaer

Voorschreven Henrick heeft dit goed via zijn vrouw verworven. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden aan Henrick Martens
· een erfcijns van 3 gulden aan de erfgenamen van Arien Gielens
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Jan Thonis, schepenen


Veghel R44	fol. 145		Akte 151	Transport		28-02-1628
Willem Daendels en Thonis Henrick Jacops betaalden uit hun goed 'gelegen onder Vechel, beneffens de Bueckelaersteege' een erfcijns van 5 gulden en 15 stuivers. Van deze erfcijns was bij een erfdeling van de goederen van de erfgenamen van Jan Henrick Caerls de last van een erfcijns van 2 gulden en 15 stuivers toegedeeld aan Willem Daendels, en de last van een erfcijns van 3 gulden aan Thonis Henrick Jacops. Willem en Thonis hebben afgesproken dat voortaan alleen Thonis Henrick Jacops de erfcijns van 5 gulden en 15 stuivers uit zijn goederen zal betalen en dat Willem Daendels van zijn deel ontlast zal zijn.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 146		Akte 152	Transport		28-02-1628
Jan Henrick Vreijnssen heeft gecedeerd en getransporteerd aan Jan Thijs Roeffen 'eenen halleven buender hoijvelts', waarvan de andere helft toebehoort aan Aert Arien Aerts, gelegen in de parochie van Vehcel, de hele 'buender'
· e.z.: 'den heijligen geest tot vechel'
· a.z.: de erfgenamen van Eijmert Dirick Thonis
· e.e.: Thonis Jacops
· a.e.: Arien Keijsters met anderen

Jan Henricx had dit goed gekocht van de erfgenamen van Truijken dochter van Jan Aertssen, vrouw van Dirick Boijen, 'gevende alsoe den selven halleven buender wederom over aen Jannen Thijssen voirschreven volgens den coope ende veste daer aff voor schepenen in Vechel gepasseert' op 30-07-1627.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 146-147	Akte 153	Transport		10-03-1628
Dirick Jan Daendels van Kilsdock heeft verkocht, opgdragen en overgegeven aan Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck 'een stuck ackerlants', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen aen de Muelen
· e.z.: het goed van Joncker Walraven van Erp
· a.z.: Dirick Arien Diricx
· e.e.: het goed van Goortken weduwe van Marcelis Aert Peters
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan 'den heijligeest tot Vechel'
· een erfcijns van 5 gulden aan Lenaert Cornelissen 'in de Sonne totten Bosch'
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 147-148	Akte 154	Transport		10-03-1628
Jan Jan Vredericx betaalde aan Jenneken weduwe van Peter Spierincx een erfcijns van 12 gulden uit zijn goed gekegen aen de Heije in de Hennenbersche thiende, 'van welce voirschreven renthe nu ter tijt egeen bescheet oft brieven en zyn zijnde, soe sij verclaeren, daer sij kennisse aff zyn hebbende'. Jan soone Delis Martens als enige erfgenaam van Delis Martens en zijn vrouw Arnolda dochter van Jan Jan Vredericx heeft verklaard dat deze erfcijns van 12 gulden is 'een oprechte ende duechsaeme renthe ende van zijne voorouders hier voor vuijt zijne onderpanden te vergelden, gelijck als de voirschreven Jan Delis als proprietaris nu noch bekent te vergelden'. Jan Delis mag deze erfcijns aflossen met 200 gulden.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 149		Akte 155	Transport		15-03-1628
Gerit Roeffen, de broers Claes en Willem, mede optredend voor hun zussen, allen kinderen van Roeff Joris en zijn vrouw Eijken dochter van Claes Daendels en zijn vrouw Grietken, hebben, na voorgaande afstand van het recht op het vruchtgebruik door hun moeder Eijken, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Willem Corsten het 1/9 deel in 'eenen hoijcamp genoempt Corsten Camp', rijdende en hooiende met verscheidene personen, gelegen in de Buenders achter den Amer, de gehele 'camp' is gelegen
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Wouter Melis en de erfgenamen van Peter Janssen met anderen, genoemd d'Asdonck
· a.z.: Jan Aertssen opte Locht cum suis
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Arien Rombouts
· a.e.: het goed van Delis Aert Loijen
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 150		Akte 156	Transport		22-03-1628
Thonis Henrick Jacops als man van Mechtelt dochter van Henrick Thijs Roeffen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Lambert Sijmonts 'een stuck ackerlants', groot 2 1/2 lopensaet, 'met noch daer bij een stuck heijvelts', samen groot ontrent 5 lopensaet, genoemd den Cauwenoijrt, gelegen aen de Heije
· e.z. en e.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Henrick Thijs Roeffen
· a.z.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: Henrick, de koper

Het goed is belast met een erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, aan Gerit Thielenmans 'totten Bosch ende binnen Vechel te leveren'.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 151		Akte 157	Transport		22-03-1628
Thonis Henrick Jacops als man van Mechtelt dochter van Henrick Thijs Roeffen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis Roeffen de helft in 'eenen acker tuellants', waarvan de andere helft toebehoort aan Jan Thijssen voirschreven, genoemd den Heijecker, gelegen aen de Heije, de hele akkeer is gelegen
· e.z. en e.e.: Joffvrou N. van Brecht
· a.z.: Thonis Peter Rutten
· a.e.: de gemeijnte van Vechel aldaer
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 152		Akte 158	Vernaardering		22-03-1628
Deze akte is doorgestreept.
Henrick Jacops heeft vernaarderd een 'ecker tuellants ende heyvelt genoempt den Cauwenoijrt', gelegen aen de Heije, zoals Henrick Lambert Symonts heden gekocht heeft van Thonis Henrick Jacops, 'zijns naedermans soone'.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 152		Akte 159	Transport		22-03-1628
Deze akte is doorgestreept.
Henrick Jacops heeft deze 'naerderschappe' wederom overgegeven aan Henrick Lambert Sijmonts, 'als coopere van den voirschreven lant ende heijvelt'.
Getuigen: Jan Jan Thonis, schepen, en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 153		Akte 160	Transport		22-03-1628
Deze akte is doorgestreept.
Henrick Lambert Sijmons had beloofd een erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, te betalen uit zijn onderpand genoemd den Cauwenoijrt aan Gerit Thielemans in Den Bosch, 'gelyck als hem op datum van huijden is gegroot te vergelden vuijtten voirschreven Cauwenoijrt van Thonis Henrick Jacops opgedrager ende van Henrick Jacops vernaerdert, ende van den voirschreven Henrick Jacops wederom overgegeven'. Henrick Lamberts heeft verkocht gecedeeerd en getransporeerd aan Henrick Marcelissen 'een heijvelt', gelegen aldaar in den Cauwenoijrt. Henrick Marcelissen heeft beloofd uit dit 'heijvelt' de erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, te betalen aan voorschreven Gerit Thielemans en zijn nakomelingen.
Getuigen: Jan Jan Thonis, schepen, en Wijllem Meussen

Bijschrift: op 15-03-1630 hebben Henrick Lambert Symonts en Henrick Marcelissen verklaard dar 'dese voirschreven transpoirt wederom te nijet is gedaen ende gedoot, ende den voornoemden gementioneerden rogge gegouwen wordt van Thonis Jan Thonis die het onderpant by naerderschappe heeft vercregen'. Getuigen: Jan Handrick Vreijnssen, en Ro. Gielissen


Veghel R44	fol. 154		Akte 161	Belofte			22-03-1628
Deze akte is doorgestreept.
Henrick Lambert Sijmonts heeft beloofd te betalen aan Jan Aerts van Eerdt en Aert Jan Daendels, 'als provisoiren der taeffelen des heijligengeest tot Vechel', een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit 'eenen ecker tuellants genoemt den Cauwenoijrt, groot ontrent 2 1/2 lopensaet, gelegen aen de Heije
· e.z. en e.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Henrick Thijs Roeffen
· a.z.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: Henrick, de belover
Getuigen: Jan Jan Thonis en Willem Meussen, schepenen in Vechel

Bijschrift: deze erfcijns van 5 gulden is door Rut Peter Rutten veranderd, die een erfcijns van 5 gulden aan de 'provisoiren alhier' heeft getransporteerd, zoals blijkt uit het protocol van secretaris van Heessel van 11-03-1630, 'streckende tot ontlastinge van Henrick Lambert Sijmonts, waer door dese geloofte is gedoot ende gecasseert'.


Veghel R44	fol. 154-155	Akte 162	Belofte			22-03-1628
Deze akte is doorgestreept.
Voorschreven Henrick Lamberts mag deze erfcijns aflossen met 100 Carolus gulden.
Getuigen: Jan Jan Thonis, schepen, en Willem Meussen


Veghel R44	fol. 155		Akte 163	Vernaardering		22-03-1628
Thonis Jan Thonis heeft vernaarderd een 'stuck ackerlants ende heijvelt, aen de Heije gelegen', genoemd den Cauwenoijrt, zoals Henrick Lambert Sijmonts heden gekocht had van Thonis Henrick Jacops, en door Henrick Jacops heden was vernaarderd, 'ende is door dese vernaerderinge gecasseert, overmidts deselve naerderinge nijet behoijrlijck en was gedaen'.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Dircx, schepenen


Veghel R44	fol. 156		Akte 164	Transport		08-04-1628
Lenaert Melissen heeft 'gerenoncieert, gecedeert ende getransporteert', aan zijn broer Dirck Melis Lenaerts en Jan Goort Henricx, 'zijns moeders tegenwoirdige man', en dat met afstand van het recht op het vruchtgebruik door Catelijn, weduwe van Melis Lenaerts, vader en moeder van voorschreven Lenaert en Dirck, alle rechten die hij van zijn broer Willem soone Melis Lenaert Everts, verwekt bij zijn vrouw Catelijn, zou erven in een 'huijs ende erffenisse', gelegen op Ham
· e.z.: Goijaert van Lanckvelt en Jan Jan Aert Philips
· a.z.: de gemeynte van Vechel
· e.e. en a.e.: een 'venne aldaer gelegen'

'De post is daer nae ondersproocken dat de voirschreven Dirick wederom renoncieert op alsulcken tochte van renonciatie als Catelyn voirschreven hier voor heeft gerenoncieert om haeren leeffdach te behouden ende profiteren'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 157		Akte 165	Transport		12-04-1628
Thonis Dirick Thonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan soone Dirick Jan Diricx, 'onse mede schepen, een stuck buendervelt, wesende het vierdengedeelte in Huijgenbusch', gelegen in de Heijtsche Buenders ontrent Poeijervelt, de 'gehelen camp' is gelegen
· e.z.: Joncker Walraven van Erp zaliger
· a.z.: Jan Thijs Roeffen
· e.e.: 'den heijligengeest van Den Bosch'
· a.z.: de erfgenamen van Thons Cornelis Thijbosch en Luijt weduwe van Aert Janssen van Schyndel

Het goed is belast met een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan de daartoe gerechtigden.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Jan Ariens, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 158		Akte 166	Transport		14-04-1628
Thonis Peter Thielens heeft verkocht, opgedragen en ovegegeven aan Henrick Jan Diricx de helft in 'een moervelt oft venne', gelegen opt Sontvelt
· e.z.: het goed van Gerit Ariens
· voorts: het goed van Corst Janssen
Getuigen: Wijllem Meussen en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 158-159	Akte 167	Belofte			14-04-1628
Henrick Jan Dircx heeft beloofd te betalen aan Henrick Marten Sijmonts van der Vest ten behoeve van zijn dochter Heijlken een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'huijs, hoff ende aengelegen erffenisse', groot ontrent 2 mudtsaet, gelegen opt Sontvelt
· e.z.: het goed van Lysken weduwe van Jan Henrick Beecx en Arien Jan Heeseckers
· a.z.: Heijlken weduwe van Meeus Janssen van Erp en Peter Aerts
· e.e.: de gemeijnte aldaer
· a.e.: het goed van Peter Aertss

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 mud rogge aan 'den heijligeest van Vechel', die wordt betaald net 4 gulden en 19 stuivers
· een erfcijns van 3 gulden aan Henrick Martens
· een erfcijns van 5 gulden en 10 stuivers aan Jan Lamberts tot Roij
· een erfcijns van 3 gulden aan de weduwe van Seger van Gerwen
· een erfcijns van 4 gulden en 6 stuivers aan de kindeen van Jan Henrick Caerls tot Uden
· 'eenigen chijns aent boeck van Den Bosch ende Helmont'
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Diricx, schepenen


Veghel R44	fol. 159-160	Akte 168	Belofte			14-04-1628
Voorschreven Henrick, de belover, mag deze erfcijns aflossen met 100 Carlus gulden.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Diricx, schepen


Veghel R44	fol. 160		Akte 169	Vernaardering		17-04-1628
Henrick Dirick Thonis heeft vernaarderd een 'ecker tuellants', die Dirck Claessen heeft gekocht van zijn broer Jan Dirick Thonis, zoals blijkt uit het schepenprotocol van 05-02-1628, gelegen in de Heese.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Willem Meeussen, schepenen


Veghel R44	fol. 160		Akte 170	Vernaardering		17-04-1628
Henrick Dirick Thonis heeft deze 'naerderschap wederom overgegeven' aan Jan Jan Wouters, die heeft beloofd voorschreven henrick 'als naerderman te indemneren, costeloos ende schadeoos te houden ende ontheffen'.
Getuigen: Marten Meeussen en Wijllem Meussen
 

Veghel R44	fol. 161		Akte 171	Transport		17-04-1628
Henrick Peter Janssen en Willem Wouter Melis van der Santvoirt hebben 'gronden van erven' met elkaar geruild. Henrick Peters krijgt van Willem Wouters de helft in 'een buender hoijvelts', gelegen in de Geerbuenders, waarvan de andere helft toebehoort aan Jan Jan Wouters, de hele 'buender' is gelegen
· e.z.: het goed van Evert van Leijen
· a.z.: Willen Aert Loijen
· e.e.: het goed van Arien Arien Diricx en Peter Vreijnssen
· a.e.: opte gemeijne Waterstege


Willem Wouters krijgt van Henrick Peters het 1/6 deel in de 1/2 in 'eenen hoijcamp genoempt d' Asdonck', gelegen in de Buenders achter den Amer, de hele 'camp' is gelegen
· e.z.: de Corsten Camp
· a.z.: den Viercanten beempt
· e.e.: Henrick Martens
· a.e.: de erfgenamen van Jenneken Stadthouwers tot Roij

'Behoudelijck dat Henrick Peters in den voirschreven camp sal behouden den houdtwas'. 'Vuijtgenomen dat Willem voirschreven mede sal gelden tsjaers alsulcken chijns als vuijten geheelen camp oft Asdonck aent boeck van Middelroij gegouwen wordt'.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Ariens, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 162		Akte 172	Transport		19-04-1628
Gerit Thonis Stoven heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Arien Diricx het 1/4 deel in 'eenen hoijbeempt', gelegen int Abroeck, de hele beemd is gelegen
· e.z.: Joncker Reijnder Suermonts zaliger
· a.z.: Dirck Willem Henricx cum suis
· e.e.: de gemeijne A aldaer beneffens vloeijende
· a.e.: het goed van Aert Jan Daendels cum suis

Gerit, de opdrager, heeft dit goed gekocht van Henrick Peter Janssen, zoals in het schepenprotocol van 22-12-1627 beschreven staat.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Peter Willem Jans, schepenen


Veghel R44	fol. 162-163	Akte 173	Transport		19-04-1628
Aeert Geritss heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Peter Janssen 'een stuck tuellants, groot ontrent een Bosch sestersaet', gelegen int Russelt, genoemd het Seelstken
· e.z.: het goed van Jacop Willem Gerits
· a.z.: Meriken Willems van Cleeff
· e.e.: de pastorije, genoemd den Kerckecker
· a.e.: Peter Diricx

Aert heeft dit goed gekocht van Jan Hanrick Vreijnssen.
Getuigen: schepenen in Veghel (niet met name genoemd).
Onderschrift: 'dit en is nijet gepasseert'.


Veghel R44	fol. 163		Akte 174	Transport		19-04-1628
Het voorschreven 'stuck eckerlants' heeft voorschreven Henrick Peters overgegeven aan Willem Wouter Melis.
Getuigen: als voor
Onderschrift: 'dit en is nijet gepasseert'.


Veghel R44	fol. 164		Akte 175	Transport		20-04-1628
Jan Peter Rutten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Vrederick soone Rut Peter Rutten en zijn broers Jan en Henrick het 1/4 deel in 'twee buenderen hoijvelts', waarvan een ander 1/4 deel toebehoort aan Roeloff Peter Diricxen, rijdende tegen een andere 'buender' toebehorende aan Peter Ariens met de zijnen, gelegen in de Geer bij de Buenders
· e.z.: het goed van Daendel Hanrick Daendels met anderen
· a.z.: 'eene gemeijne waterlate genoempt den Beeckgraeff'
· e.e.: de Watersteege
· a.e.: 'geerich vuijt gaende tot opten voirschreven Beeckgraeff'

Jan, de verkoper, had dit goed toebedeeld gekregen. Het goed is belast met het 1/4 deel van een cijns van 6 stuivers en 1 oort aan de heer van Erp.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Peter Willem Jans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 165-166	Akte 176	Transport		27-04-1628
De broers Jan en Willem, kinderen van Peter Jan Lamberts, verwekt bij zijn vrouw Meriken, Thonis Jan Thonis als man van Anna, zus van voorschreven Jan en Willem, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aelbert Jan Alberts 'een huijs, hoff ende erffenisse met alle zijne gerechticheyt ende poterijen daer toe behoijrende', groot 'metter groesen' 12 lopensaet, gekegen aent Dorshout, genoemd het Vossenhool
· e.z.: het goed van Jan Arien leesten
· voorts: de gemeijnte aldaer

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 6 vaten gerst aan 'den heijligeest tot Vechel', die gewoonlijk wordt betaald met 10 stuivers per vat
· een erfpacht van 3 vaten gerst aan 'den pastoir alhier'
· een erfcijns van 3 gulden en 10 stuivers, te betalen 'totten Bosch' aan de daartoe gerechtigden
· een erfcijns van 6 gulden aan Meriken Lamberts tot Heeswyck
· een cijns van 1 stuiver aan 'de naebueren van Vechel'
· een erfcijns van 33 stuivers aan de daartoe gereechtigden
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 166		Akte 177	Transport		27-04-1628
De broes Jan en Willem, Thonis Jan Thonis als man van Anna, allen kinderen van Peter Jan Lamberts en zijn vrouw Meriken, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gerit Henrick Diricxen 'een stuck ackerlants', groot ontrent 2 lopensaet, gelegen in de Russelsche thiende
· e.z.: het goed van Thomas Abrahams
· a.z.: Heijlken Steven Gielens en Thonis Marten Meeussen
· e.e.: het goed van voirschreven Heijlken
· a.e.: het goed van Arien Henrick Thonis en Grietken weduwe van Henrick Jan Claes en anderen
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 167		Akte 178	Transport		27-04-1628
Voorschreven verkopers hebben verkocht en opgedragen aan Amelis Gerit Janssen van Dieperbeeck 'een stucxken tuellants', groot ontrent 38 roeijen, gelegen in de Russeltsche thiende
· e.z.: het goed van Thomas Abrahams
· a.z.: de koper
· e.e.: Heijlken weduwe van Steven Gielens
· a.z.: Goortken weduwe van Willem Marten Ariens

De koper zal Gerit Henricx over dit goed laten wegen, de koper van de 'ecker' vermeld in de vorige akte.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 167-168	Akte 179	Transport		27-04-1628
De broers Jan en Henrick, soonen wijlen Jan Dirick Henricx van Tillaer, Welt Peter Roeffen als vader en voogd over zijn minderjarige kinderen, verwekt bij zijn vrouw Jenneken dochter van Jan Diricx en zijn vrouw Hilleken, Herman Thonis en Seger Aert Donckers als voogden over de minderjarige kinderen van jan Janssen, verwekt bij Diricxken dochter van Jan Diricx en voorschreven Hilleken, en Jan Dirickx en Herman Thonis, optredend voor Henricxken dochter van Jan Diricx en Hilleken voorschreven, hebben opgedragen, gecedeerd en getransporteerd aan Lambert Jan Dirickx van Tillaer en zijn broer Jan Jan Diricx den Jongen 'een stuck buendervelts', gelegen ontrent de Geerbuenders, zoals de kopers dit goed geërfd hadden van hun ouders, hooiende met Jan Jan Diricx, Willem Jan Claes, Heijlken weduwe van Steven Gielens en de erfgenamen van Marten Lenaerts, het hele 'buendervelt' is gelegen
· e.z.: het goed van Jan Thijs Roeffen met anderen
· a.z.: Rover Thonis en Daendel Hanrick Daendels
· e.e.: 'een gemeijne waterlate genoempt den Beeckgraeff'
· a.e.: (niet ingevuld)
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meeusen


Veghel R44	fol. 169		Akte 180	Accoord		06-05-1628
'Alsoe differentie ende verschil was tusschen Wouteren Jan Wouters, Henrick ende Jan zijne broederen, Goort Vreijns Claessen als man ende momboir Anna zijne huijsvrou ende Matheeus Janssen als weduwer geweest van Cristina zijne overleden huijsvrou, ende de voirschreven Wouter daer voor hem foirt ende sterck maeckende, ter eenre, ende Aert Jan Roeffen ende Jan zijnen broeder ter anderen sijden, nopende zeeckere verschil van eenen buender hoijvelts gelegen onder Vechel aen de Watersteege, gelijck als Jasper Dirick Goossens hennen grootvader gecocht hadde van Heijlen weduwe Jan Wellens, soe sij seijden, sijnde alsoe de voirschreven Wouter, Henrick, Jan, Goort ende Matheeus gecompareert voor schepenen in Vechel desen onderteeckent hebbende, ende hebben op henne pretense, actie ende toeseggen gerenoncieert, ende renoncieren midts desen, als erffgenaemen van wegen Jan Wellens, hennen neeff, des voirschreven Heijlen man geweest, midts betalende Jan ende Aert, gebroederen, aen de voirschreven erffgenamen eens de somme van achthien gulden ende een halff tonne biers int gelaech aen de voirschreven erffgenamen contant te tellen'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Rut Jan Cluijtmans


Veghel R44	fol. 171		Akte 181	Transport		11-05-1628
Goijaert soone Pauwelss Goortss heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Roelof soone Gielis Roeloffs en Claes soone Jan Gerits van Grave, ieder voor 1/4 deel in 'eenen hoijbeempt', waarvan de andere twee 1/4 delen toekomen aan Henrick Jan Diricx en Ariken dochter van Thonis Dirick Rombouts, deze twee 1/4 deel zijn rijdende tegen de andere 2 1/4 delen, 'met alle zijne gerechticheijt ende poterijen daertoe behoijrende', zoals Goijaert van zijn ouders heeft verworven, de hele beemd is gelegen aen de Bogaert straet
· e.z.: het goed van Gerit Thonis, 'alijs Coenen', en Gijsbert Jan Alerts
· a.z.: Meriken, weduwe van Dirick henricx de Greeff cum suis
· e.e.: het goed van Jan Henrick Vreijnssen
· a.e.: de gemeijne straet aldaer
Getuigen: Wijllem Meussen en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 171-172	Akte 182	Transport		13-05-1628
Emken dochter van Jan Diricx, verwekt bij Meriken, voor het vruchtgebruik, en haar meerderjarige zoon Jan, verwekt door Henrick van Luijck, voor het erfrecht, geassisteerd door Aert 'die men noempt Peteren, haere tweeden man, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Jan Diricx, 'haeren broeder ende oom', het 1/5 deel van 'een huijs, hoff ende aengelegen erffenisse, gemeijnelyck genoempt den Oijversnest metten heijvelt, weijvelt ende alle appendentien van dijen', gelegen aen de Heije in de Horchsche thiende, groot ontrent 2 mudsaets lants
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Vredericx
· a.z. en a.e.: de gemeijnte aldaer

Ook 'eenen acker genoempt de Dicke stucken'
· e.z.: Daendel Henrick Daendels als gebruiker van het goed van het minderjarige kind Basteaen Willems
· a.z.: het goed van Daendel voorschreven

Ook 'het lant genoempt het Hopvelt metter groesen ende hoijvelt daer bij gelegen aen de Watersteege'.

Ook 'een hoijvelt in de prochie voirschreven aent Duyvels Broecxken alsoe genoempt, ende een moervenneken int Ven by Daendel Hanrick Daendels'.

Ook 'eenen beempt gelegen onder Dinther geheijten d' Aude beemden, gelijck als de voirschreven Dirck in zijn gebruyck is hebbende'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 172-173	Akte 183	Transport		13-05-1628
'Alsoe questie ende verschil was geschapen te rijsen tusschen Arien soone Dirick Jan Ariens ter eenre zyden ende Dirick Thonis van Boecxtel ter andere zijden, nopende zeeckere actie ende pretens als de voirschreven Arien was pretenderende op alsulcke seste gedeelte in huijs, hoff ende erffenisse geegen aent Eerde, bnnen de palen van Vechel ende onder de prochie van St. Oeden Roede', zoals de erfgenamen van Jan Ariens 'hebben gerenoncieert ende gecedeert' ten behoeve van Dirick Thonis voirschreven, zoals blijkt uit een Veghelse schepenbrief 31-10-1625. 'Ende alsoe de virschreven Arien Diricx tot noch der tegenwoirdighe tijt is geweest buijtens lants, soe is de voirschreven Arien Diricx gestaen ende gecompareert voor heeren schepenen in Vechel, ende heeft op zijne actie, pretens ende gerechticheijt int voirschreven huijs, hoff ende erffenisse gerenoncieert' ten behoeve van Dirick Thonis voirschreven.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Rut Jan Cluymans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 173-174	Akte 184	Transport		13-05-1628
Jan Janssen, 'alijas Craenen', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Jan Daendels, en Jan Aertssen, 'zyns Peters huijsvrouwen soone', ieder voor de helft, 'een stuck hoijbeempts, groot ontrent drije voeyeren hoijwas', gelegen aent Bloemegadt
· e.z.: het goed van Henrick Jan Craenen
· a.z.: Jacop Willem Gerits
· e.e.: de verkoper en Thonis Jan Diricx
· a.e.: de gemeijne straet aldaer

'Ende den dijck oft voetpadt beneffens den beempt te moeten ende houden in goede reparatie, dat men daer over altijt gevuechelyck can gegaen'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Ariens, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 174-175	Akte 185	Transport		13-05-1628
Jan Janssen, 'alijas Craenen', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Jan Jacops de helft in 'eenen hoijbeempt', gelegen aent Bloemegadt, waarvan de andere helft toebehoort aan honis Jan Diricx, de hele beemd is gelegen
· e.z.: Jan, de verkoper, 'ende nu getranspoirteert aen Peter Jan Daendels ende Jan Aertssen'
· a.z.: Aert Arien Donckers
· e.e.: Meriken N., 'wonende tot Tilborch', met anderen
· a.e.: Henrick Jan Cranen en Aert van Strijp

De eigenaar of pachter van 'den beempt'toekomende aan de erfgenamen van Abraham Thomas, 'sullen mogen affmeijen twee oft drije geswaeijen hoij oft gras, ende profiteren in soe veerne daer toe gerecht synde, ende alle andere die soude mogen pretenderen daer over geweecht te zijn, om daer over vuyt ende inene varende ende gaende oft over Thonis Jan Dirircx erve, gelijck als is reijende , ende den geenen die daer meer van rechts wegen daer door geweecht sijn'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Ariens, schepen


Veghel R44	fol. 175		Akte 186	Transport		13-05-1628
'Ende alsoe de voirschreven Jan Craenen is wonende binnen de prochie ende baronnije van Boecxtel ende alhier binnen Vechel egeene gronden van erven oft renthen en is hebbende, waerop de voirschreven cooperen henne grande soude mogen verhaelen in soe veerne opte voirschreven hoijbeemden enighe voordere commeren quaeme, als gegroot is, hoe wel hij Jan voirschreven binnen Boecxtel taemelijcke gronden van erven is hebbende, soe is voor ons schepenen in Vechel desen onderteeckent, gecompareert Dirick Willen Henricx, die welcke is borge gebleven voor alle voordere commer die daerop comen mochten, de voirschreven cooperen daer aff schadeloos te houden'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Ariens, schepen


Veghel R44	fol. 176		Akte 187	Transport		03-06-1628
Jan Aertssen als man van Ercken, dochter van Mathijs Daendels, verwekt bij Lijsken dochter van Arien Rombouts heeft gecedeerd en getransporteerd aan Henrick Henricen Houbraken, ten behoeve van Diricxken minderjarige dochter van Thijs Daendels voor het erfrecht en Arien Rombouts voor het vruchtgebruik, een Veghelse schepenbrief van 01-02-1617, waarin een erfcijns van 13 gulden wordt genoemd die Jan via zijn voorschreven vrouw heeft verworven van Arien Rombouts, 'hems huijsvrouwen grootvader'. Jenneken weduwe van Willem Ariens van Waelre en haar zoon Arien hadden volgens die constitutiebrief beloofd deze erfcijns te betalen. Ook Jan Goossen Ariens als man van voorschreven Diricxken heeft zijn rechten op deze erfcijns van 13 gulden formeel overgedragen ten behoeve van Henrick Houbraken voorschreven.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 176-177	Akte 188	Transport		03-06-1628
Peter Willems en zijn broer Mathijs, 'wonende tot Uden', Corsteaen Jochims als man van Anna, Bartholomeeus Janssen als man van Meriken, allen nagelaten kinderen van Willem Janssen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Delis Jacops het 1/8 deel in 'eenen camp genoempt Creijen camp', gelegen in de Buenders ontrent de Hintelt, de hele 'camp' is gelegen
· e.z. en e.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Welten
· a.z.: Loij Peter Loijen cum suis
· a.e.: Evert Peters van Leijen

Ook 'een buendervelt', gelegen in de Collaertsche hoeve, rijdende tegen twee andere 'buenders' aldaer, 'welcke buendervelt tegens 't coorschreven buenderveltin creijencamp over het anderte jaer is reijende, gelijk als hen vercooperen is aengecomen van henne ouders'. Het goed is belast met het 1/4 deel van een erfpacht van 1 1/2 vat rogge aan 'den heijligeest tot Vechel'.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 178		Akte 189	Transport		07-06-1628
Aert Jan Roeffen en zijn broer Jan beuren een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers uit goed gelegen aent Dorshout toebeorende aan Jenneken weduwe van Willem Ariens van Waelre met haar kinderen. Aert Jan Roeffen heeft de helft van deze erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers gecedeerd en getransporteerd aan zijn broer Jan Jan Roeffen.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Jan Thonis, schepenen in Vechel.


Veghel R44	fol. 178-179	Akte 190	Transport		07-06-1628
Deze akte is doorgestreept.
Jan soone Jan Roeffen heeft beloofd te betalen aan zijn broer Aert Jan Roeffen een erfcijns van 2 gulden en 5 stuiver uit zijn goed gelegen aent Bueckelaer
· e.z.: het goed van Jan Arien Peters en Aert Gerits
· a.z.: Aert Jan Roeffen
· e.e.: de gemeijnte aldaer
· a.e.: het goed van Jan Dirick Thonis

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 19 stuivers aan 'den heijligeest tot Vechel'
· een erfcijns van 2 gulden en 15 stuivers aan Henrick Martens
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Jan Thonis, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns is afgelost met toestemming van beide partijen op 18-02-1632. Getuigen: Jan Sijmons en Hanrick Ariens. G. de Heessel, secretaris


Veghel R44	fol. 179		Akte 191	Transport		07-06-1628
Voorschreven Jan Jan Roeffen mag deze erfcijns van 2 gulden en 5 stuivers aflossen met 37 gulden en 10 stuivers.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Jan Thonis, schepenen


Veghel R44	fol. 180-181	Akte 192	Transport		17-06-1628
Jan soone Jan Janssen als man van Heijlken dochter van Cornelis Jan Timmermans, verwekt bij zijn vrouw Jenneken, Gijsbert Thonis en Joost Jan Timmermans als voogden over Jenneken dochter van Cornelis en Jenneken, 'de voirschreven Joost nu absent synde', waarvoor Gijsbert Thonis nu optreedt, hebben verkocht, opgedragen en overgegven aan Willem Roeff Joris 'hennen swager', het 2/3 deel in een 'huijs ende hoff', waarvan het 1/3 deel toebehoort aan Meriken dochter van Cornelissen en Jenneken voirschreven, 'zijns Willems huijsvrou', gelegen aen de Muelenstraet
· e.z.: het goed van Thonis Gijsberts de Smidt
· a.z.: 'de gemeijne straet'
· e.e. en a.e.: 'oyck op de gemeijnte'
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 181-182	Akte 193	Transport		18-06-1628
Jan soone Jan Roeffen heeft gecedeerd en getransporteerd aan 'zynen swager' Jan Martens een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers, die Jenneken weduwe van Willem Ariens van Waelre met haar kinderen betaalt. 

Ook een erfcijns van 30 stuivers, volgens de constitutiebrief van 28-01-1575 die nu wordt betaald door Thonis Henrick Jacops, welke erfcijns op 11-03-1627 toebedeeld was aan zijn vrouw.

Ook het 1/4 deel van een erfcijns van 14 gulden die Jan Jan Roeffen had verworven via zijn vrouw Anneken, wezende 3 gulden en 10 stuivers, die Lijs Hansen betaalt uit goed gelegen op Creijtenborch.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Jan Tonis, schepenen in Vechel

Bijschrift: in dit transport is afgelost een erfcijns van 14 Carolus gulden die werd betaald uit goed gelegen op Crijtenborch toebehorende aan Lijsken Jan Aertssen met toestemming van beide partijen op 23-03-1633. Getuigen: Dirck Willem Henrickx en Goort Aertssen van Rullen, schepenen


Veghel R44	fol. 182-183	Akte 194	Transport		18-06-1628
Jan Martens, 'alijas van Hemel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan 'zijnen swager' Jan soone Jan Jan Roeffen 'een stuck ackerlants met zijne poterijen ende gerechticheijt daertoe behoirende', groot ontrent 1 1/2 lopensaet, wezende het 1/4 deel in 'eenen ecker tuellants', groot ontrent 6 lopensaet, gelegen op Creijtenborch
· e.z.: het goed van Henrick Martens
· a.z.: Lijs Hanssen
· e.e.: het goed van Eerken dochter van Aert Peters
· a.e.: de gemeijnte aldaer

Jan Martens had dit goed geërfd van zijn ouders. Dit goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfpacht van 1 mud rogge, 'mate van St. Oeden Rode', aan 'de susteren van Orten'
· een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers aan Daendel Thonis van Rijsingen
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan de erfgenamen van Boudewijn Peters
· een cijns van 2 stuivers aan de heer van Helmond 'tot Roij'
Getuige: Wijllem Meussen. Attestor Ro. Gielissen, secretaris.


Veghel R44	fol. 184		Akte 195	Transport		19-06-1628
Roeloff Jan Daendels van Kilsdonck heeft beloofd een erfcijns van 5 gulden te betalen aan Henrick Marten Sijmonts van der Vest, uit 'een stuck ackerlants', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen 'aen de wijntmolen'
· e.z.: het goed van Joncker Walraven van Erp
· a.z.: Dirck Arien Diricx
· e.e.: het goed van Goortken weduwe van Marcelis Aert Peters
· a.e.: de gemeijne straet aldaer

Het goed is belast met een erfcijns van
· 5 erfcijns van gulden aan de h. geest tot Vechel
· een erfcijns van 5 gulden aan Lenaert Corneliss totten Bosch
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Jan Thonis, schepen

Bijschrift: in dorso van de brief stond: ik verklaar op 29-10-1754 100 gulden ontvangen te hebben van Sebastiaen Kilsdonck, getekend door J. van Ravesteijn weduwe van P. van Beugen. Actum 09-10-1755. Getuigen: L. van de Boogers, president, L. v. THielen, schepen. G. de Jong, secretaris


Veghel R44	fol. 185		Akte 196	Transport		19-06-1628
Roeloff Jan Daendels voorschreven mag deze rente van 5 gulden aflossen met 100 Carolus gulden.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Jan Thonis, schepen


Veghel R44	fol. 185-186	Akte 197	Belofte			19-06-1628
Deze akte is doorgestreept.
Thonis Gijsberts de Smidt heeft beloofd een erfcijns van 5 gulden te betalen aan Henrick Marten Sijnmonts van der Vest. De erfcijns wordt betaald uit een 'huijs, hoff', groot ontrent 1 1/2 lopensaet, gelegen aen de Straet
· e.z.: Joncker Walraven van Erp en Jan Arien Peters
· a.z.: de erfgenamen van Cornelis Jan Timmermans
· e.e. en a.e.: de gemeijne straet
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Jan Thonis, schepenen in Vechel

Bijschrift: deze erfcijns van 5 gulden is afgelost aan Jan Diricx Cruijsbroeder als voogd over het minderjarige kind van Jan Marten Meussen op 19-06-1638. G. de Heessel


Veghel R44	fol. 186		Akte 198	Belofte			19-06-1628
Thonis Gijsberts mag deze erfcijns van 5 gulden aflossen met 100 Carolus gulden.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Jan Thonis, schepen


Veghel R44	fol. 186-187	Akte 199	Transport		19-06-1628
Rut Peter Rutten en zijn meerderjarige zoon Vrederick, mede optredend voor Jan en Henrick zijn mjnderjarige broers, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Peter Janssen het 1/8 deel in 'eene buendervelt metten Cluijtvenne daer toe behoirende', toekomende Henrick voorschreven, gekegen by Vroukens velt, het hele 'buendervelt' is gelegen
· e.z.: het goed van Lijs Maessen, 'wonende tot Gerwen' of haar erfgenamen
· a.z.: Peter Janssen, 'alijas Smidts'
· e.e.: Jan Arien Peters
· a.e.: Schoenmaeckers Camp, toekomende aan de erfgenamen van Henrick Daendels en Jan Welten
Getuigen: Jan Jan Tonis en Jan Diricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 187-188	Akte 200	Accoord		30-06-1628
'Alsoe verschill ende twist was opgestaen ende noch geschapen was meer te rijsen tusschen de kijnderen ende erffgenaemen Jan Wouter Timmermans als vrienden ende erffgenamen van Jan Wellens hennen neeve, ter eenre syden, ende Dirick Jaspers, ter andere zijden, nopende seeckere gedeelte hoijbeemts, wesende het twentichste gedeelte, de welcke Dirick Jaspers voirschreven tegenwoirdelyck is hebbende ende gebruyckende, gelegen binnen de prochie van Vechel aen de Aude A, op welcke voirschreven gedeelte hoijbeempts de voirschreven erffgenamen waren pretenderende actie ende pretens van wegen Heijlen weduwe Jan Wellens voirschreven, soe syn voor ons schepenen dese ondertekent [gecompareert] Wouter Jan Wouters, Henrick ende Jan zyne broederen, Goort Vreijns Claessen, ende Matheeus Janssen, als vrienden ende naeste erffgenamen JanWellens voorschreven, ende Dirick Jaspers, ende hebben tsamenderhandt ende eendrechtelijck met malcanderen in der minnen veraccoirdeert, ende hebben opt voirschreven stuck hoijbeempts gerenoncieert, gelijck als sy renoncieren midts desen, midts helemlinge vertijdenisse, tot behoeff Dirick Jaspers voirschreven'.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 188-189	Akte 201	Accoord		08-07-1628
Henrick Jan Claes had gekocht van Heijlken vrouw van Marten Driessen het 1/5 deel in het 1/4 deel in 'eenen hoijbeempt', gelegen int Russelt, aen d' Aude A, zoals in een Veghelse schepenbrief van Vechel van 29-05-1602 beschreven staat. 'Ende alsoe nu de kynderen ende erffgenamen Jan Wouter Timmermans waren actie ende pretens pretenderende opte voirschreven beempt, soe syn voor ons schepenen in Vechel desen onderteeckent gecompareert de voirschreven erffgenamen, namentelijck Wouter Jan Wouters, henrick ende Jan zijne broederen, ende Goort Wijns Claessen, en Matheus Jannssen, henne swageren, ende hebben tsamenderhant ende eendrachtelyck veraccoirdeert met Grietken weduwe Henrick Jan Claes ende haere kynderen, renoncierende ende helemelinge vertydende midts desen opt voirschreven gedeelte hoijbempts nu ende altijd van alle actie ende pretens die de voirschreven erffgenamen souden connen oft mogen pretenderen tot behoeff de weduwe ende erffgenamen Henricken Jan Claes voirschreven'.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 189-190	Akte 202	Transport		17-07-1628
Aert Arien Donckers als man van Jenneken heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Vreijnssen 'een stuck hoijbeempts, groot ontrent drije voeijeren hoijwas', gelegen achter de muelen
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Joncker Aerts van Oetelaer
· a.z. en e.e.: 'de heerschappen van den erve daer nu op woont Aert Jan Daendels'
· a.e.: Rut Jan Willems van der Hagen

De verkopers hebben dit goed toebedeeld gekregen van van Beesken, weduwe van Dirick Thonis Roeffen.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Ariens, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 190-191	Akte 203	Transport		17-07-1628
Jan Goossen Ariens, als man van Diricxken dochter van Mathijs Daendels heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Grietken, weduwe van Henrick Jan Claes voor het vruchtgebruik, en haar kinderen voor het erfrecht 'een stuck ackerlants', groot ontrent 1 1/2 lopensaet, gelegen inde Hoochboecxsche thiende
· e.z.: het goed van Dingen, weduwe van Jan Claes
· a.z.: Willem Thonis zaliger
· e.e.: het goed van Henrick Peters Verdussen
· a.e.: opte gemeijne straet aldaer
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Ariens, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 191		Akte 204	Vernaardering		17-07-1628
Aert Henrick Thonis heeft vernaarderd een 'hoijbeempt', die Claes Jan Claes had gekocht van de voogden over de nagelaten kinderen van Thonis Cornelissen, zoals voor Veghelse schepenen op 01-12-1627 gepasseerd.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 192		Akte 205	Transport		17-07-1628
Jan Gerit Delis heeft gecedeerd en getransporteerd aan Arien Henrick Thonis het 1/5 deel in 'eenen buender hoijvelts', waarvan het andere 4/5 deel toebehoort aan de broers en zussen van Jan, de verkoper, of hun erfgenamen, genoemd Coppencamp, gelegen in de Scheijndelsche Buenders, het 1/5 deel is gelegen
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Evert Henricx
· a.z.: Arien, de koper, cum suis
· e.e.: Aert Jan Willems
· a.e.: de erfgenamen van Aert Diricx cum suis

De verkoper heeft dit goed verworven van zijn ouders. Het goed is belast met het 1/5 deel van een cijns van 8 stuivers te betalen 'totten Bosch'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Rut Jan Cluijtmans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 193		Akte 206	Transport		07-08-1628
Arien soone Dirick Henrick Roeffen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Jan Wijnen 'een stuck ecker lants', groot ontrent 2 lopensaet, gelegen opte Hooch Boeckt
· e.z.: het goed van Henrick Peters Verdussen
· a.z.: de koper, 'als nu oijck gecocht hebbende van Joncker Johan van Lanckvelt'
· e.e.: het goed van Dirick Claessen
· a.e.: 'door een moervenneken tot op erve Henrick Jan Diiricx'

Zoals voorschreven Arien toebedeeld heeft gekregen.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 194		Akte 207	Transport		07-08-1628
Anthonis Jan Wynen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Goossen Ariens 'eenen heijcamp', groot ontrent 4 of 5 lopensaet, gelegen aent Eert ontrent de Cuijlen
· e.z. en e.e.: het goed van Arijen Luijcas
· a.z.: Ryckaert Rutten
· a.e.: de gemeijnt aldaer
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 194-195	Akte 208	Accoord		11-08-1628
'Alsoe seeckere proces was geresen tusschen Eijmert Dirick Thonis ter eenre, ende den erffgenamen Arien Gerit Goossens ter andere zijden nopende de maete van  een renthe van twee mudden haveren, maeten van Den Bosch, blijckende bij seeckere vonnisse daeraff voor wethouderen der stadt van Den Bossche gegeven, soe is nu voor heeren schepenen in Vechel desen onderteecken gecompareert in propre persoone Reijnder Janssen den Becker, als man ende momboir Dirixken wittighe dochter Eijmert Diricx voirschreven zijne huijsvrouwe, ter eenre, ende Gerit soone Arien Geerit Goossens, Goossen, Jan ende Henrick zijn broederen, hen sterck maeckende voor Mathijs Peters als man ende momboir Anneken zijne huijsvrouwe dochter Arien Gerit Goossens voirschreven, Arien Thonis Claessen, ende Aert Henricx, als man ende momboir Lijsken zijne huijsvrouwe, dochtere Thonis Claessen verweckt bij Catelijnen zijne huijsvrouwe dochtere Arien Gerit Goosens, den voirschreven Arien ende Aert Henrickx hen sterck maeckende voor Claes Thonis Claessen, hennen swager, ende Jan soone Arien Arien Gerit Goossens, ter andere zijden'. Er is een accoord gesloten over de betaalachterstand van deze erfpacht. Er moet aan Reijnder een bedrag betaald worden, waarmee de erfpacht van 2 mud haver afgelost is.
Getuigen: Jan Jan Thonis en Marten Meeussen, president, schepenen in Vechel. Ro. Gielissen, secretaris.


Veghel R44	fol. 195-196	Akte 209	Accoord		16-09-1628
'Alsoe proces was gesustineert voor schepenen in Vechel tusschen d' erffgenamen Jochim Thonis de Goeij ter eenre, ende Arien Jan Heeseckers ter andere zijden, nopende zeeckere obligatie bij secretaris geschreven ende voor schepenen in Vechel gepasseert, mentionerende ter somme van tachtentich gulden'. Er is een accoord gesloten. Arien Heeseckers zal 49 gulden gaven waarmee de obligatie is afgelost. Thielen Franssen en Arien Diricx, 'tot Uden residerende', optredend voor voorschreven Meriken en haar mede-erfgenamen, als voogden over de voorschreven kinderen van Jochim Thonis, verklaren dat voorschreven Arien en zijn erfgenamen van deze obligatie zal blijven 'ongemolesteert ende ongemoeijt'. 'Renoncierende oyck midts desen de voirschreven Arien Jan Heeseckers op alle exceptie ende pretens die hij op de voirschreven erffgenamen mocht hebben, nu oft hier nae'.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 197		Akte 210	Accoord		16-09-1628
'Alsoe proces was gesustineert voor schepenen in Vechel tusschen Jan Thijs Daendels, Claes Janssen van den Graeff, Jan Aertssen ende Jan Goossen Ariens, als mannen ende momboiren over henne huijsvrouwen, alle tsamen wittighe kijnderen Mathijs Daendels ter eenre zijden, ende Lambert Jan Diricx, ter andere zijden, als weduwer geweest van Meriken zijne overleden huijsvrouwe, wittige dochter Mathijs Daendels voirschreven, nopende zeeckere sevenste gedeelte in de helft van huijs ende aengelegen erffenisse, groot ontrent de heele helfte vijff lopensaet, gelegen binnen de proche van Vechel aent Havelt bij de cappelle, gecomen van Welt Jan Wouters ende Ariken zyne huijsvrouwe, dochtere Mathijs voirschreven'. De voorschreven ergenamen en kinderen van Mathijs Daendels hebben dit 1/7 deel 'gerenoncieert' ten behoeve van Lambert Jan Diricx voor het vruchtgebruik en zijn dochter Meriken, verwekt bij zijn vrouw Meriken zaliger voor het erfrecht.
Getuigen: Wijllem Meussen, schepen in Vechel. Attestor Ro. Gielissen, secretaris


Veghel R44	fol. 198		Akte 211	Accoord		26-09-1628
Willem Peters heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Luijcas 'een stuck ackerlants, groot ontrent een Bosch sestersaet', gelegen aen den Wullevershoeck
· e.z.: het goed van Arien, de koper
· a.z.: de weduwe van Claes Willem Thonis
· e.e.: het goed van Willem, de verkoper
· a.e.: het goed van Goossen Ariens

Willem Peters heeft dit goed gekocht van Jacop Jan Nelis, en dat Arien Luijcas voor het vruchtgebruik, en zijn kinderen verwekt bij Lijsken dochter van Evert Henricx voor het erfrecht.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Ariens, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 199		Akte 212	Transport		26-09-1628
Willem Peters en Arien Luijcas hebben 'seeckere stucken lants ende erffenisse, onder Vechel gelegen op Lochtenborch', geruild, elk groot ontrent 1 lopensaet. Het gaat om 'twee stucken lants, het eene geleegen in de Santcamp, nu Willem Peters toecomende, d'welck Arien Luijcas nu sal aenveerden, ende een stuck lant op Lochtenborch toecomende Arien Luijcas, welck Willem Peters nu sal aenveerden'.
Jan Ariens, schepen, en Marten meeussen


Veghel R44	fol. 199-200	Akte 213	Transport		26-09-1628
Sijmon Willem Janssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Jan Thonis 'eene huijs, hoff ende erffenisse', groot ontrent 11 lopensaet, gelegen aen de Heije
· e.z.: het goed van Lambert Willems de Beckere met anderen
· a.z.: Arien Henrick Sijmonts
· voorts: 'rontsomme aen de gemeijnte van Vechel aldaer'

Het goed is belast met een cijns van 2 stuivers en 2 1/2 oort aan 'den hoogen rentmeester' (= aan de landsheer).
Getuigen: Jan Jan Thonis, en Peter Willem Jans, schepenen


Veghel R44	fol. 200-201	Akte 214	Transport		26-09-1628
Aert Gerit Willems heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Jacop Henricx het 1/4 deel in 'eenen hoycamp oft buendervelt, hoijende met Eijmert Willems', voor het andere 1/4 deel hooiende en rijdende tegen Gerit Ariens en de erfgenamen van Lijsken Ladthouwers tot Dinther, genoemd Smidtscamp, gelegen achter Middegael
· e.z.: het goed van Dirick Willem Henricx
· a.z.: Aert Arien Aert
· e.e.: de gemeijne Watersteege
· a.e.: het goed van Thonis Aert Diricx van Eert en Goort Jan Claes

Aert, de verkoper, heeft dit goed verkregen van Willem Eijmerts.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 201-202	Akte 215	Transport		21-10-1628
Jan Dirick Ariens, mede optredend voor Catelijn weduwe van Peter Thijssen, dochter van Dirick Ariens, en Jan Henrick Jans als man van Jenneken dochter van Dirck Ariens voorschreven, hebben verkocht, gecedeerd en getransporteerd aan Arien Willem Jan Peters het 2/3 deel in 'eenen ecker tuellants', de hele 'ecker' is 3 lopensaet groot, genoemd de Quaeyencoop, gelegen opt Sontvelt, waarvan het andere 1/3 deel gebruikt wordt door Aert Diricx
· e.z. en e.e.: het goed van Peter Aerts
· a.z.: Henrick Jacop Roeloffs en Peter Aerts
· a.e.: Aert Diricx

De verkopers hebben dit goed door opdracht verkregen, zoals in een akte voor schepenen van vechel van 17-04-1609 beschreven staat. Het goed is belast met een cijns van 2 oort aan de heer van Jecxschot.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Rut Jan Cluytmans, schepenen in Vechel

Bijschrift: op 07-02-1629 heeft Arien Willems voorschreven deze opdracht overgegeven aan Henrick Jan Jacops. Getuigen: Wijllen Meussen en Jan Handrick Vrijnssen.


Veghel R44	fol. 202-205	Akte 216	Accoord		09-10-1628
'Alsoe proces was geresen ende opgestaen voor schepenen der dingbancke van Vechel tusschen de kijnderen ende erffgenamen Willen Aert Loijen ter eenre syden, ende Gijsbert Jan Alerts en de weduwe Conelis Goortss ter andere zijden, nopende seeckere vercochte gronden van erven als huijs, hoff ende aengelegen erffenisse, gelegen binnen de prochie van Vechel aent Havelt int Somerlaet, hier voorens toecomende Willem Aert Loijen voirschreven, midts alnoch eenen heijcamp gelegen binnen de prochie voirschreven aen de Heije, als nu gebruijcker daer aff zynde ende propriettaris Aert Henrick Roeffen, ende vant voirschreven huijs ende erffenisse gecocht bij Gerit Janssen, ende nu bij zijne weduwe ende kijnderen gebruijckt wordt'. Er is een accoord gesloten tussen de voorschreven erfgenamen van Willem, met name Aert Willems, Thonis Gijsberts, Jacop Wouter Melis, en Henrick Cornelissen, en de voorschreven voogden over Gijsbert Jan Alerts en Lijsken de weduwe van Cornelis Goortss, naast Metken weduwe van Gerit Janssen en Aert Henrick Roeffen 'als cooperen ende possesseurs van de voirschreven erffenissen, henne alsoe eendrachtelijck submitterende onder vier arbijteren ende segmannen, namentlelyck Rut Jan Cluijtmans, Jacop Thijssen, Roeloff Janssen van Kilsdonck ende Arien Willems van Waelre. Deze 'arbijteren' hebben de volgende uitspraak gedaan 'volgens de submissie by den notaris Van der Schout gepasseert' in oktober 1628. 
· Metken weduwe van Gerit Janssen zal aan de kinderen en erfgenamen van Willem Aert Loijen betalen 48 gulden en 3 gulden 'int gelach', en daarvan 30 stuivers te korten en dat 'tot vereringe ende schenckasie aen de voirschreven erffgenamen', waarmee het verschil opgelost is, 'behoudende alsoe de voirschreven weduwe haere gecochte huijs ende erffenisse nu ende altijd daerop met egeenen recht oft daerbuijten te mogen spreecken oft pretenderen' en 6 gulden schrijfgeld.
· Aert Henrick Roeffen zal 'den heijcamp in questie' mogen behouden, mits hij aan de voorschreven erfgenamen 25 gulden betaalt, en daarbij nog 10 gulden voor de onkosten van dit geschil en 1 schelling schrijfgeld, en Aert heeft de huur. Of hij krijgt van de voorschreven erfgenamen 50 gulden om daarmee de heijcamp te verlaten en dan hebben de erfgenamen de huur niet, 'maer staet ten believen van Aert Henrick Roeffen'.
· Lijsken weduwe van Cornelis Goortssen zullen met de voorkinderen van voorschreven Cornelis aan de voorschreven erfgenamen geven 10 gulden, 'waer door de voorschreven weduwe sal wesen ontlast ende ontslagen van haers overleden mans momboirschap'. Als Cornelis Goorts van 'den ecker oft streep' meer heeft ontvangen dan in de rekening van Thonis Cornelissen gespecificeerd staat, dan zullen de weduwe van Cornelis Goorts en de voorschreven kinderen dit moeten betalen. Ook te betalen 1 schelling schrijfgeld.
· Gijsbert Jan Alers 'sal vervoorderen om opte maenen alsulcken tachterheijt oft betalinge volgens de reeckeninge van Thonis Cornelissen, als Delis Aert Loijen alnoch ten achteren ende onbetaelt is, aengaende de hueringe van eenen ecker tuellants by den voorschreven Delis gebruijckt geweest', waartoe de voorschreven erfgenamen zullen Gysbiert hier van 'costeloos' houden. Als de voogden meer hadden ontvangen voor dit 'lant' dan zullen ze dat aan de erfgenamen betalen.
· Als de erfgenamen onderling onenigheid hebben, dan zullen ze de vorschreven voogden daar buiten laten.
· Als Jacop Thijssen, een van de 'arbijters', nog iets 'schuldich soude wesen van de muebelen oft cooren ende beesten by hem int sterffhuijs gecocht', waarvan de erfgenamenen rekening eisen, dan zal hij daarover 'doen goet bewijs oft bij eedt te veclaeren nijet schuldich te syn'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans, Wijllem Meussen en Marten Meussen, schepenen


Veghel R44	fol. 205-206	Akte 217	Transport		30-10-1628
Peter Huijberts, 'wonende tot Moergestel', als man van Willemken dochter van Gerit Daendels heeft gecedeerd en getransporteerd aan Dirick Jaspers alle rechten die hij namens zijn vrouw had in het 1/3 deel in 'eene moervenne oft torffvelt', gelegen aent Ven ontrent Daendel Henrick Daendels, waarvan het andere 2/3 deel toebehoort aan de kinderen of erfgenamen van Gerit Daendels.
Getuigen: Wijllem Meussen. Ro. Gielissen, secretaris.


Veghel R44	fol. 206-207	Akte 218	Belofte			03-11-1628
Deze akte is doorgestreept.
Gerit Ariens heeft beloofd een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers te betalen aan Lenaert Goortssen uit 'een stuck tuellants', groot ontrent 4 lopensaet, gelegen aent Zijtaert, in de Keselaersche thiende, naest Rijbroeck
· e.z.: het goed van Peter Martens
· a.z.: Goossen Ariens
· voorts: 'rontsomme aen de gemeijnte van Vechel aldaer'
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Ariens, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 207		Akte 219	Belofte			03-11-1628
Deze akte is doorgestreept.
Gerit Ariens mag deze erfcijns aflossen met 150 gulden.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Ariens, schepen


Veghel R44	fol. 207-208	Akte 220	Verklaring		04-11-1628
Jenneken weduwe van Willem Janssen van Wetten, geassisteerd door Jan Delis en Mathijs Jacop Thijssen, namens Anneken weduwe van Goort Lemmens, de voorschreven Jenneken als pachtster en gebruikster van de goederen gelegen op Ham toekomende aan Anneken weduwe van Goort Lemmens voorschreven, aan de ene zijde, en Dirick Jacops en Jan Jacop Gerit Meeus als voogden over Lijsken weduwe van Cornelis Goortss en haar minderjarige kinderen, mede in presentie van Jan Goortssen en Lenaert Goortssen, broers van voorschreven Cornelis Goorts, 'welcke ondergeschreven paelen Jan Goorts ende Lenaert Goorts hebben gesteecken ende gepaelt, ende oijck present wesende Gerit Cornelis Goortss, soone Cornelis Goorts voirschreven, ende Heijlen des voirschreven Cornelissen ierste huijsvrouwe, ter andere syden, sijnde alle tsamen gecompareert in presentie van schepenen ende loffwerdighe getuijgen desen onderteeckent, ende hebben gepaelt met seeckere palinge gesteecken tusschen erffenisse toecomende Anneken weduwe Goort Lemmens ende Leijsken weduwe Cornelis Goortss voirschreven ende haere kynderen, soe des voorschreven Cornelissen voorkijnderen, als de kijnderen by de voirschreven Lijsken verweckt.'
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 208-209	Akte 221	Verklaring		27-11-1628
Gerit Jan Gerits, 'die men noemden Klockgieter', beurde een erfcijns van 14 stuivers uit goed gelegen aent Bueckelaer, toebehorende aan Aert Jan Jan Roeffen. Emken, weduwe van Gerit Jan Gerits voirschreven, geassisteerd door haar zonen Jan, Daniel en Henrick, hebben deze erfcijns door Aert Jan Roeffen af laten lossen.
Getuigen: Marten Meeussen en Jan Jan Thonis, schepenen


Veghel R44	fol. 209-210	Akte 222	Accoord		29-11-1628
'Alsoe proces was geresen ende opgestaen voor schepenen der dingbancken van Vechel tusschen Claes Henricxen opt A als naegelaten weduwer Ariken zijnre huijsvrouwe, dochtere Peter Ariens, ter eenre zijden, ende Gerit Dielis, als man ende momboir Anneken zijne huijsvrouwe, Lonis Peter Ariens ende Arien zijnen broedere, alle wittige kijnderen Peter Ariens voirschreven, verweckt bij Meriken zijne leste huijsvrouwe, ende alsoe zijnde halleve susteren ende broederen Ariken voirschreven, ter andere zijden, nopende zeeckere differentie tusschen hen opgestaen in d' erffgoederen hen by henne ouderen achtergelaten'. Er is een accoord gesloten. Gerit, Lonis en Arien zullen 'hebben ende behouden alsulcken stuck erffenisse als gelegen is binnen de prochie van Vechel aent Ruybroeck, genoempt het Lanckvelt', en ook alle voorgoederen en nagoederen die zijn van hun ouders verwierven. Voorschreven Claes Henricx, geassisteerd door zijn twee meerderjarige zonen Henrick en Peter die mede optreden voor hun zussen en broers, heeft beloofd 'dit voirschreven accoirt altijt vast ende stecich te houden'. Ook belooft Gerit Diels, mede optredend voor Lonis en Arien dit accoord 'van weerden' te houden.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 211		Akte 223	Deling			04-12-1628
Rut Peter Rutten had gekocht van Niclaes van Oetelaer als voogd over de minderjarige kinderen van Aert van Oeteaer 'eenen heijcamp', gelegen aen de Heije, zoals blijkt uit het Veghelse schepenprotocol van 17-03-1627. Rut Peters heeft verklaard het 2/3 deel in deze 'heijcamp overgelaten te hebben' aan Jan Jan Thonis, 'onse mede schepen', voor 1/3 deel, en aan Henrick Geerlincx voor het andere 1/3 deel, en Rut houdt zelf 1/3 deel, zoals zij het afgepaald hebben. De drie percelen zijn even groot, behalve dat het deel dat Rut Peters toebedeeld krijgt 'lancx door' 6 voeten groter is dan de twee andere delen, welk 1/3 deel grenst aan het goed van Aert Wouter Reijnen. Het perceel naast het goed van Jan Delis Martens wordt toebedeeld aan Jan Jan Thonis, en het derde perceel dat tussen de twee andere percelen ligt wordt toebedeeld aan Henrick Geerlincx. Voor de verdeling was deze 'heijcamp' van Rut, Jan en Henrick gezamenlijk.
Getuigen: Jan Diricx en Rut Jan Cluytmans, schepenen. Ro. Gielissen, secretaris.


Veghel R44	fol. 212		Akte 224	Transport		20-12-1628
Jan Cost Henricxen als man van Meriken dochter van Jasper Jan Watgers heeft gecedeerd en getranspoirteerd aan Jan Aertssen den Jongen, 'sijnen swager', een 'stuck ackerlants met een stucxken in den Beethoff, samen groot ontrent 1 lopensaet, gelegen aen de Hooch Heije, genoemd aendt Bredelaer, zoals Jan, de verkoper, dit goed toebedeeld heeft gekregen.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Jan Diricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 213		Akte 225	Vernaardering		30-12-1628
Jenneken dochter van Dirck Ariens, geassisteerd door haar man Jan Henrick Janssen, heeft vernaarderd een 'ecker tuellants' die Henrick Jan Jacops heeft gekocht van Jan Dirick Ariens, zoals blijkt uit het Veghelse schepenprotocol van 03-03-1627.
Getuigen: Marten Meeussen, president en Rut Jan Cluytmans, schepenen in Vechel

Bijschrift: op 02-01-1629 heeft Jan Henrick Janssen deze 'naederschappe' weer overgegeven aan Henrick Jan Jacops, de eerste koper. Getuigen: Marten Meeussen en Rut Jan Cluijtmans, schepenen in Vechel. Attestor Ro. Gielissen, secretaris


Veghel R44	fol. 213-214	Akte 226	Transport		30-12-1628
Daendel Jan Janssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan soone Jan Jacops 'een stucxken lants', groot ontrent 1 lopensaet, gelegen 'onder de Roodtsche thiende'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Peter Verlocht
· a.z.: Claes Willem Thonis
· e.e.: het goed van Arien Lamberts
· a.e.: de gemeijne Santsteege aldaer

De verkopers hebben dit goed verkregen van Jorien Meijer als man van Catelyn, natuurlijke dochter van Jan Janssen Brock, zoals blijkt uit het schepenprotocol van Vechel van 10-07-1627.
Getuigen: Marte Meeuss, president, en Rut Jan Cluytmans, schepenen


Veghel R44	fol. 214-215	Akte 227	Transport		03-01-1629
De broers Dirck en Willem, soonen wijlen Willem Willemssen, 'alijas Trueren', hebben gecedeerd en getransporteerd aan Aert Diricxen het 2/3 deel in 'eenen ecker tuellants genoempt het Wijerken', groot int geheel 1 lopensaet, gelegen opt Sontvelt
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Jan Diricx
· a.z. en a.e.: Peter Aerts

De verkopers hebben dit goed verworven van Peter Diricx, 'des voirschreven Aerts broeder, hennen oom'. Het goed is belast met een cijns van 1 negenmenneken aan de heer van Jekcxschot, 'gaende vuijt het geheel wijerken'.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Peter WIllem Jans


Veghel R44	fol. 215-216	Akte 228	Transport		04-01-1629
'Alsoe Philips Hans Peters in zijnen leven plachte te gaen, drijven ende vaeren door het eeussel oft weije van de hoeve alwaer Willem Hans Peters was wonende, ende Peter Willems zijnen soone nu tegenwoirdich opte voorschreven hoeve is wonende, toecomende nu de weduwe Joncker Reijnder Suermonts ende zijne kijnderen, soe syn voor ons schepenen in Vechel desen onderteeckent gecompareert joffvrou Oda weduwe Joncker Reijnder Suermonts, ende Joncker Henrick van Hoorne, haeren swager, die welcke hebben geconsenteert voor soe veele als henne persoonen is aengaende, gelyck als sy consenteren midts desen, dat den laet oft pachtere van den goede ende erffenisse gelegen opt Sontvelt toecomende Lijsken dochtere Philips Hans Peters, naegelaten weduwe Jan Henrick Beecx, daer nu tegenwoordich gebruijcker aff is Aelbert Henrick Janssen, om van den voirschreven Albert ofte gebruijcker van den voirschreven erffenisse door oft over het voirschreven eussel van de henne voirschreven hoeve te gaen, drijven met beesten ende met wagen oft kerre vaeren tot inne den hoijbeempt ende weije toecomende Lijsken voirschreven, sonder tegenseggen oft becroon van den pachter opte voirschreven hoeve'.
Getuigen: Marten Meeussen, president, en Peter Willem Jans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 216-217	Akte 229	Transport		11-01-1629
Claes Jan Claes had gekocht een erfpacht van 11 vaten rogge, Veghelse maat, van Arien Aert Keijsters en Lambert Gerits als man van Heijlken, en Gijsbert Peters als man van Anneken, allen kinderen van Aert Janssen, 'alijas Keijsters', en zijn vrouw Willemken, wezende de helft van een erfpacht van 22 vaten rogge, Veghelse maat, te betalen uit goed gelegen aent Havelt, nu toebedeeld aan Jan Roeloffs als man van Heijlken dochter van Meeus Jan Meeussen, zijnde een 'huijs ende hoff ende erffenisse, groot ontrent 8 lopensaet, gelegen
· e.z.: Willem Ariens en zijn broer Henrick met anderen
· a.z.: de gemeyne straet
· e.e.: het goed van Marten Meeus Janssen
· a.e.: het goed van Jan Roeloffs voirschreven
Getuigen: Marten Meeyssen, president, en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel

Bijschrift: Claes Jan Claess heeft op 16-11-1643 verklaard dat van deze erfpacht van 5 vaten rogge aan hem afgelost zijn door Thys Jan Thyssem Peter Roeloff, Henrick Henricx en Frans Aerts, Geuigen: Jan Symons en Anthonis Henrickx.


Veghel R44	fol. 217-218	Akte 230	Transport		23-01-1629
Gerit Henrick Gerits, 'wonende tot Dinther', betaalde aan Heesken Dirick Alerts een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers. Heesken had deze erfcijns in haar testament gelegateerd aan Arien Dirck Alerts, 'haeren neeve'. Als Arien zou overlijden zonder nakomelingen na te laten, dan zou deze erfrente van 7 1/2 gulden toekomen aan 'den heijligeest tot Erp ende Vechel', volgens de deling tussen 'de heijligeest meesters van Erpe ende Vechel', op 26-01-1627 voor schepenen van Vechel gepasseerd. Gerit Henricx voorschreven heeft deze erfcijns met 133 gulden afgelost aan Aert Jan Daendels en Claes Jan Claes, 'als nu tegenwoirdighe heiijligeesteren der taeffelen des heijligeest tot Vechel'.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd). Attestor: Ro. Gielissen, secretaris


Veghel R44	fol. 218-219	Akte 231	Transport		26-01-1629
Albert Jan Alberts heeft gecedeerd en getransporteerd aan Aert Geritssen een 'huijs ende erffenisse, soo groes als tuellant met zijne dependentie ende toebehoirten', gelegen aent Dorshout, genoemd het Vossenhool, zoals Albert heeft gekocht van de erfgenamen van Merijken weduwe van Peter Jan Lamberts, zoals in het Veghelse schepenprotocol van 27-04-1628 beschreven staat.
Getuigen: Wijllem Meussen en Ro. Gielissen, secretaris


Veghel R44	fol. 222		Akte 232	Aantekening
'Schepenen van desen prothocolle anno 1629
· Marten Aert Donckers
· Rut Jan Cluijtmans
· Willem Bartholomeeussen
· Peter Willem Janssen
· Jan Henrick Vreijnssen
· Jan Sijmonys, ende
· Thonis Henricx
1629'.


Veghel R44	fol. 223		Akte 233	Transport		30-01-1629
Willem Jan Albers als man van Lijsken dochter van Wouter Melis van der Santvoyrt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Thonis Henricx, 'onse mede schepen, een stuck tuellants, groot ontrent vier lopensaet', gelegen aen de Hoocheijnden in de Bruggen
· e.z.: het goed van Dirick Willem Henricx
· a.z.: Willem Wouter Melis van der Santvoirt
· e.e.: het goed van Arien Willems
· a.e.: de gemeijne straet aldaer

Wezende de helft van voorschreven 'ecker' toekomende aan Willem Wouters, 'met alle zijne gerechticheijt ende poterijen daer toe behoirende', zoals Willem, de verkoper van de ouders van zijn vrouw heeft toebedeeld gekregen. Het goed is belast met een erfcijns van 21 stuivers aan 'Onser Liever Vrouwen autaer binnen der kercke van Vechel'.
Getuigen: Willem Meussen en Jan Handrick Vrijnssen, schepenen


Veghel R44	fol. 224		Akte 234	Transport		31-01-1629
Henrick Henricxen Houbraken heeft gecedeerd en getransporteerd aan Claes Meeussen een ercfcijns van 24 gulden, zoals blijkt uit de constitutiebrief van 07-02-1615 voor schepenen van Den Bosch gepasseerd. De erfcijns wordt betaald uit een 'huijs ende erffenisse', gelegen in de Valstraet, ontrent den Leest in de Wierlootsche (lees: Wielrootse) thiende, welke onderpanden Claes Meeussen nu van Henrick Denissen heeft gekocht.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vrijnssen


Veghel R44	fol. 224-225	Akte 235	Transport		31-01-1629
Aert Geritssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Sijmonts, 'onse mede schepen, een stuck eckerlants, met gerich stucxken groesen', groot 4 of 4 1/2 lopensaet, gelegen int Dorshoudt, zoals voorschreven Aert heeft verkregen van Albert Jan Alberts, en zoals dit goed eertijds toebehoort heeft aan Cornelis Franssen
· e.z.: het goed van Jan Arien Leesten
· a.z. en e.e.: Aert, de verkoper
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Het goed is belast met een erfpacht van een erfpacht van 1 mauwer gerst, Vechelse maat, aan 'den heyligen geest van Vechel', te betalen met 3 gulden.
Getuigen: Marten Donckers en Rut Jan Cluytmans


Veghel R44	fol. 225-226	Akte 236	Vernaardering		31-01-1629
Jan Marten Meeussen heeft vernaarderd een 'ecker tuellants', gelegen in de Creijtenborchse thiende', zoals Jan Arien Willems en Michiel Stevens doot transport verkregen hadden van Claes Pauwelss als man van Ariken, volgens het Vechelse schepenprotocol van 01-02-1628.
Getuigen: Marten Donckers, Anthonis Hendricx en Jan Handrick Vrijnssen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 226-227	Akte 237	Transport		31-01-1629
Mathijs Peters als man van Anneken dochter van Arien Gerit Goossens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Michiel Arie Donckers 'een stuck eckerlants met syne gerechticheyt ende poterijen daer toe behoirende, groot ontrent twee lopensaet', gelegen in de Valstraet
· e.z.: het goed van de erfgenamen van meester Lambert de Bije
· a.z.: de gemeyne straet aldaer
· e.e.: het goed van Henrick Ariens
· a.e.: het goed van Lonis Lonissen

Het goed is belast met een erfcijns van 5 gulden.
Getuigen: Marten Donckers en Jan Handrick Vrijnssen, schepenen


Veghel R44	fol. 227-228	Akte 238	Transport		01-02-1629
Jacop Henrick Martens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aelken, weduwe van Peter Henrick Jan Sijmonts 'een stuck tuellants', groot ontrent 43 of 44 roeijen, gelegen in den Door ontrent de Weelsvoort, binnen de palen van Vechel
· e.z., a.z. en e.e.: het goed van Henrick Jan Wouters
· a.e.: Arien Henrick Jan Sijmonts

Jacop heeft dit goed deels geërfd via zijn vrouw, en deels door ruil verworven. Het goed behoorde eerder toe aan Thonisken Peter Henricx. Het goed is belast net een cijns aan 'den rentmeester van syne conincklijcke majesteyt', die op de 'geheelen Doorcamp' rust.
Getuigen: Jan Handrick Vrijnssen en Jan Sijmons', schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 228-229	Akte 239	Transport		03-02-1629
Meriken dochter van Henrick Huijben, geassisteerd door Marten Aert Donckers, heeft beloofd te betalen aan Henrick Marten Sijmonts van der Vest een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers, te betaen uit een 'huijs, hoff ende erffenisse daer bij ende aen gelegen, groot ontrent acht lopensaet', gelegen opt Sijtaert
· e.z. en e.e.: het goed van Heylken weduwe van Steeven Gielens met haar kinderen
· a.z.: Aert Arien Donckers en joffvrouwe Marie van Polluijn
· a.e.: de gemeijnte

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 mud rogge aan 'de casterael misse'
· een erfcijns van 5 gulden en 5 stuivers 'aent convent van Cauwater'
· een erfcijns van 14 stuivers 'aent capittel tot St. oeden Roij'
· een erfcijns van 3 stuivers aan de daar toe gerechtigden
· een erfcijns van 10 gulden aan Jan Aerts van Eert
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vrijnssen, schepenen


Veghel R44	fol. 229-230	Akte 240	Belofte			03-02-1629
Heijlken weduwe van Steven Gielens, geassisteerd door haar tegenwoordige man Arien Willems, en Gerit Stevens haar meerderjarige zoon, hebben beloofd een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers te betalen aan Henrick Marten Sijmonts van der Vest. De erfcijns wordt betaald uit de helft van een 'huijs, hoff ende aengelegen erve', groot ontrent 4 lopensaet, zoals voorschreven Heijlken heeft gekocht 'in haeren weduwelijcken staet' van Arien Gielens, gelegen opt Zijtaert
· e.z.: het goed van Meriken dochter van Henrick Huyben
· a.z. en e.e.: Marten Aert Donckers
· a.e.: de gemeijnte aldaer

'Waer mede gelost worden een renthe van negen vaten roggen ende negen vaten gersten reductie aen den heijligen geest tot Vechel'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vrijnssen, schepenen


Veghel R44	fol. 230-231	Akte 241	Transport		03-02-1629
Arien Willems Verstegen en Aert Henrick Thonis als voogden over Griet weduwe van Rut Willems met haar kinderen, hebben 'met decreet ende authorisatie heb gegeven', verkocht, gecedeerd en getransporteerd aan Jan soone Jan Dirick Peters 'een stuck tuellants', groot 1 1/2 lopensaet, gelegen opt Sontvelt, 'tsamen met zijne gerechticheijt ende poteryen daer toe behoirende'
· e.z. en a.z.: voorschreven Arien Willems
· e.e.: Peter Aertssen met anderen
· a.e.: Lijsken dochter van Philips Hans Peters
Getuigen: Marten Donckers en Jan Handrick Vrijnssen


Veghel R44	fol. 231-232	Akte 242	Transport		03-02-1629
Amelis Wouter Melis van der Santvoort heeft gecedeerd en getransporteerd aan Henrick Arien Gerit Goossens het 1/4 deel in een 'huijs, hoff ende erffenisse', groot ontrent 11 lopense, gelegen aent Zijtaert
· e.z.: het goed van 'het convent van St. Geertruijen clooster binnen Den Bossche'
· a.z.: Peter Martens en Goosen Ariens
· e.e. en a.e.: de gemeijnte alder

Melis heeft dit goed door ruil verkregen van Rut Peter Rutten, zoals blijkt uit het schepenprotocol van 24-01-1628.

Ook het 1/4 deel in 'een lopensaet lants', gelegen opt Zijtaert
· e.z.: Gerit Ariens
· a.z.: de erfgenamen van Lambert de Bije
· e.e.: Marten Donckers
· a.e.: Peter Aerts cum suis

Het goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfpacht van 1 mud rogge, Veghelse maat
· een erfcijns van 9 gulden
Getuigen: Marten Donckers en Jan Handrick Vrijnsssen, schepenen


Veghel R44	fol. 232-233	Akte 243	Transport		03-02-1629
Gerit Henricx, Mathijs Jacop Thijssen, Thonis Marten Meeussen en Gerit Steeves, 'borgemeesteren binnen den dorpe van Vechel' in 1628, hebben 'door crachte ende machte van procuratie hen bij schepenen ende naebueren daer toe gegeven', verkocht, gecedeerd en getransporteerd aan Willem Peters 'een stuck van der gemeijnte van Vechel, gelegen op Lochtenborch, groot ontrent 18 1/2 roeijen
· e.z.: het goed van voorschreven Willem
· a.z. en e.e.: de gemeynte van Vechel
· a.e.: Welt Roeffen
Getuigen: Marten Donckers, Wijllem Meussen en Jan Handrick Vrijnssen, schepenen


Veghel R44	fol. 233		Akte 244	Transport		03-02-1629
Voorschreven 'borgemeesteren' hebben gecedeerd en getransporteerd aan Dirick Claessen 'een stuck van der gemeynten', groot ontrent 5 roeyen, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van Dirick Claessen
· voorts: de gemijnte
Getuigen: Marten Donckers, Wijllem Meussen en Jan Handrick Vrijnssen


Veghel R44	fol. 233-234	Akte 245	Transport		07-02-1629
Dirick Jaspers heeft  beloofd aan Aert Jan Daendels en Claes Jan Claes, 'als provisoiren der taeffelen des heijligen geest tot Vechel', een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers te betalen uit 'twee distincte streepen tuellants', samen groot 4 lopensaet, gelegen in de Hantvoortsche thiende, 'beneffens malcanderen gelegen, waer van in de eene streepte een vierdendeel toecompt Aert Jan Roeffen'
· e.z. en e.e.: het goed van Gerit Henrick Diricxen
· a.z. en e.e: Dirick, de belover
· a.e. en a.e.: Lijsken, weduwe van Huijbert Henricxen
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 234		Akte 246	Transport		07-02-1629
Voorschreven Dirick Jaspers mag deze erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aflossen met 150 gulden.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 235		Akte 247	Belofte			07-02-1629
Thonis Henrick Jacops heeft beloofd te betalen aan Aert Jan Daendels en Claes Jan Claes, 'als provisoiren der taeffelen des heijligen geest tot Vechel' een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers, te betaen uit een 'huijs, hoff ende aengelegen erffenisse, groot ontrent 6 lopensaet, gelegen aent Bueckelaer
· e.z.: het goed van Henrick Marcelis
· a.z.: Meriken dochter van Thonis Lamberts van Dommelen
· e.e.: Aert Dirick Thonis
· a.e.: opte gemijnte aldaer

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden en 5 stuivers aan de erfgenamen van Jan Henrick Caerls tot Uden
· een erfcijns van 2 gulden en 17 1/2 stuivers aan de erfgenamen van Boudewyn Peters
· een erfcijns van 30 stuivers aan Jan Martens van Hemel
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vreijnssen, schepenen in Vechel

Bijschrift: 'welcke gelofte Geraert Roeffen ende Hendrick Dirck Jacobs als armmeesters des dorps Vechel bekennen gevuecht ende gecontenteert te wesen' op 13-02-1662. Getuigen: Handryck Handryck  Matheus en Ariaen Henrick Jan Dirckx, schepenen


Veghel R44	fol. 236		Akte 248	Belofte			07-02-1629
Voorschreven Thonis Henrick Jacops mag deze erfcijns aflossen met 250 gulden.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 236-237	Akte 249	Verklaring		08-02-1629
De erfgenamen van Peter Arien Aert Heijmans beurden een erfcijns van 4 guden en 2 stuivers uit goed toekomende aan Peter Aertssen gelegen op Sontvelt. Dirick Jan Diricxen en Delis Thijssen als voogden over Lijsken minderjarige dochter van Delis Peter Ariens, verwekt bij Meriken dochter van Delis Thijssen voorschreven, hebben verklaard dat Peter Aertssen deze erfcijns van 4 gulden en 2 stuivers heeft afgelost met 75 gulden.
Getuigen: Jan Handrick Vreijnssen en Marten Donckers


Veghel R44	fol. 237-238	Akte 250	Belofte			14-02-1629
Arien Aerts, 'die men noempt Keijsters', heeft beloofd te betalen aan Jan Gerit Michielssen, 'wonende tot Scheijndel' een erfcijns van 10 gulden, te betalen uit een 'huijs, hoff ende aengelegen erffenisse', groot ontrent 9 lopensaet, gelegen aen de Donck
· e.z.: het goed van Arien Aert Donckers
· a.z. en e.e.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: Michiel Arien Donckers
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vreijnssen

Bijschrift: deze erfcijns is afgelost door Gerit Stoven en Jan Verhoeven op 29-05-1649. Getuigen: Daniel Jan Tonis en Gerart Gerarts


Veghel R44	fol. 238		Akte 251	Belofte			14-02-1629
Arien Aertssen mag deze erfcijns van 10 gulden aflossen met 200 gulden 'in munte van patecons' van 2 gulden en 10 stuivers per stuk.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 238-242	Akte 252	Deling			15-02-1629
Peter Martens en zijn broer Dirick, Lambert Jan Diricx van Tillaeer als man van Catelijn, Aert Ariens als man van Heijlen, en Jan soone Jan Thijs Roeffen als man van Margriet, allen kinderen van Marten Peter Daendels en zijn vrouw Merij dochter van Maes Hoeben, hebben het goed van hun ouders gedeeld.

Voorschreven Peter Martens krijgt toebedeels 'een huijs, hoff ende twee streepen tuellants, met een geerken ende eenen dries aen malcanderen gelegen binnen Vechel aent Havelt, genoempt den Hage'
· e.z.: het goed van Willem Meeussen en Aert Ariens, mede condivident
· a.z.: Jan Thijs Jacops en Peter Thijssen
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Dirick Martens, mede condivident

Dit deel is belast met"
· een erfcijns van 4 gulden aan 'den heijligeest tot Vechel'
· den ballinck chijns

'Ende te wegen de streepe neffens Willem Meeussen erve die Aert Ariens te deel gevallen is'.


Dirick Martens krijgt toebedeeld 'een schuere metten esthuijs daer bij staende, ende erffenisse soe tuellant als groese oft heijtvelt' gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Peter Martens, mede condivident
· a.z.: Dirick Claessen cum suis
· e.e.: Jacop Aerts en de erfgenamen van Peter Roeloffs
· a.e.: 'de gemente aldaer'

Ook een erfcijns van 6 gulden die wordt betaald uit 'eenen ecker tuellants genoempt den Vosecker' toekomende aan de erfgenamen van Dirick Thonis.

Dit deel is belast met een erfcijns van 6 gulden 'totten Bosch' aan de daartoe gerechtigden.


Lambert Jan Diricx als man van Catelijn krijgt toebedeeld 'een stuck tuellants', gelegen in de Heese
· e.z.: het goed van Claes Peter Henricx
· a.z.: Henrick Goort Thijssen
· e.e.: de erfgenamen van Henrick Jan Claes en Jan Jan Wouters
· a.e.: de gemeijne straet

'Tusschen welcke stuck lants de voirschreven Jan Jan Wouters een streepken lants heeft genoempt de Pieck'.

Ook 'een gedeelte hoijbeempts, gelegen achter het Akert, hoijende met Evert Aert Everts, ende reijende tegens Emont Wouters en Jan opten Oijrt kijnderen'.

Ook een deel in 'eenen anderen beempt', gelegen aldaar, hooiende met voorschreven Emont en Grietken weduwe van Henrick Jan Claes.

Ook een eenmalig bedraf van 50 gulden van Peter Martens, mede-condivident.


Aert Ariens als man van Heijlen krijgt toebedeeld 'een streepe tuellants'
· e.z. en e.e.: Willem Meeussen
· a.z.: Peter Martens mede condivident
· a.e.: Huijbert Peter Roeffen

Ook 'een buendervelt', gelegen in de Buenders, hooiende met Grietken weduwe van Henrick Jan Claes en Willem Ariens en zijn broer Henrick, de hele 'buynder' is gelegen
· e.z.: Wouter Jan Wouters cum suis
· a.z.: Joncker van Brecht
· e.e.: Gerit Thonis Stooven
· a.e.: 'de gemeynte ende een steechde'

'Midts te helpen onderhouden de gerechticheyt aent heckengadt aldaer'.

Ook een deel in 'eenen hoijbeempt', eglegen aen de Aude A, de hele beemd is gelegen
· e.z.: de gemeyn A daer beneffens vloeyende
· a.z.: Thonis Marten Meeussen met anderen
· e.e.: Thomas Abrahams
· a.e.: de gemeijnte aldaer

Ook 'een eusselvelt ontrent de Lanckveltsche streepen'
· e.z.: de gemeijnte
· a.z.: Henrick van Os
· e.e.: Seger Aert Donckers
· a.e.: (niet ingevuld)

Ook een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen door Henrick Aerts tot Erp.

Ook een eenmalig bedrag van 100 gulden te betalen door Peter Martens, mede condivident.


Jan soone Jan Thijssen, als man van Margriet, krijgt toebedeeld 'een stucxken tuellants', gelegen int Akert genoempt den Steen
· e.z.: Peter Huijberts
· a.z.: Arien Aert Donckers
· e.e.: Aert Henrick Thonis cum suis
· a.e.: Marten Meeussen

Ook 'twee stucxkens tuellants' aldaar gelegen, genoemd de Clootkens
· e.z.: Marten Meeussen
· a.z.: Thonis Henricx
· e.e.: een gemeijn straetken
· a.e.: 'eenen ecker nu toecomende de kynderen van Dingen Jan Claes'

Ook een eenmalig bedrag van 50 gulden te betalen door Peter Martens, mede-condivident.

Peter Martens zal over de 200 gulden die hij schuldig is een rente van 4 % betalen.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 242		Akte 253	Transport		16-02-1629
Aert Ariens als man van Heijlken dochter van Marten Peter Daendels heeft gecedeerd en getransporteerd aan Dirick Claessen 'een eeusselvelt', gelegen ontrent de Lanckveltsche streepen
· e.z.: Henrick van Os
· a.z. en e.e.: de gemeynte van Vechel
· a.e.: Seger Aert Donckers

De verkoper had dit goed gisteren toebedeeld gekregen van de ouders van zijn vrouw.
Getuigen: Wijllem Meussen en Anthonis Hendricx


Veghel R44	fol. 243		Akte 254	Belofte			20-02-1629
Deze akte is doorgestreept.
Willem Jan Alberts heeft beloofd een erfcijns van 5 gulden te betalen aan Jan Michiels, 'wonende tot Schijndel', uit het 1/6 deel in de helft van 'eenen hoijbeempt genoempt d' Asdonck', gelegen ontrent den Sluysdijck van de Kilsdoncksche watermuelen
· e.z.: het goed van Goossen Ariens cum suis
· a.z.  'eenen hoijcamp', genoemd Corsten Camp, toekomende aan verscheidene personen
· e.e.: het goed van Henrick Martens
· a.e.: den Mortel toekomende aan de erfgenamen van Jenneken Stadtouwers tot Roij
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Sijmons

Bijschrift: deze erfcijns van 5 gulden is afgelost met toestemming van beide partijen 'ende dat met pattacons, iederen tot 2 gulden 14 stuivers' op 01-02-1645. Getuigen: Gerit Handrix, schepen. J. van Leemwech, substituut secretaris


Veghel R44	fol. 243		Akte 255	Belofte			20-02-1629
Deze akte is doorgestreept.
Willem Jan Alberts mag deze erfcijns van 5 gulden aflossen met 40 cruijsdaelders van 2 gulden en 10 stuivers per stuk.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Sijmons


Veghel R44	fol. 244		Akte 256	Vernaardering		21-02-1629
Lijsken dochter van Goossen Jan Peters, geassisteerd door haar man Gerit Jan Michielssen, de broers Jan en Aert, soonen wijlen Delis Aert Goortssen en zijn vrouw Jennen dochter van Goossen Jan Peters, 'noch in levenden lijve wesende', hebben vernaarderd het 1/3 deel in een 'huijs, hoff ende aengelegen erffenisse daer toe behoijrende', zoals Jan Arien Peters had gekocht voor schepenen van Dn Bosch van Peter Goossens, 'secretaris van Licht, gelegen in de prochie van St. Oedenrode ende onder de palen van Vechel, genoempt Creijtenborch'.
Getuigen: Marten Donckers en Jan Sijmonts, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 245		Akte 257	Transport		23-02-1629
Dirick Jaspers heeft gecedeerd en getransporteerd aan zijn zoon Jan Dirick Jaspers, verwekt bij Heijlken dochter van Arien Jan Jacops 'eene huijs, hoff ende erffenisse', gelegen aent Heselaer
· e.z.: het goed van de 'vicaryen van Vechel'
· a.z.: Goortken weduwe van Marcelis Aert Peters
· e.e.: het goed van Joncker Walraven van Erp zaliger
· a.e.: de gemeyne straet aldaer

Dirick had dit goed toebedeeld gekregen. Het goed is belast met:
· een cijns van 3 oort aan de heer van Helmond
· een erfpacht van 1 mauwer gerst aan 'den heijligen geest tot Vechel', die wordt betaald met 3 gulden
Getuigen: Marten Donckers en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 246		Akte 258	Transport		23-02-1629
Gerit Henrick Diricxen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Lambert Aertssen 'een stuck tuellants, groot ontrent een sesteraet', gelegen int Russelt
· e.z.: het goed van Thomas Abrahams
· a.z. en e.e.: Thonis Marten Meeussen en Heijlken weduwe van Steven Gielens
· a.e.: Henrick Jan Claes met anderen

De verkoper heeft dit goed verkregen van de erfgenamen van Peter Jan Lamberts.
Getuigen: Jan Handrick Vreijnssen en Jan Sijmons, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 246-247	Akte 259	Transport		26-02-1629
Lambert Jan Diricx als man van Catelyn, en Jan soone Jan Thijs Roeffen als man van Margriet, hebben 'gronden van erve' met elkaar geruild, zoals zij op 15-02-1629 toebedeeld hebben gekregen. 

Lambert Jan Dirircx krijgt het lot van Jan Jan Thijssen, genoemd 'den Steen', gelegen int Akert, met 'de twee stucxkens tuellants genoempt de Clootkens', gelegen aldaar, en 50 gulden te beuren van Peter Martens.

Jan Jan Thijssen krijgt het lot van Lambert Jan Diricx, te weten 'het lant in de Heese'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Jan Handrick Vreijnssen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 247-249	Akte 260	Transport		28-02-1629
Peter Martens en Aert Jan Aertssen van der Mee, 'geswagers', hebben 'gronden van erven' met elkaar geruild, dat zij van hun ouders toebedeeld hebben gekregen.

Peter Martens krijgt van Aert 'twee stucken tuellants, het eene genoempt Huijgen ecker', gelegen aen den Biesen
· e.z.: Lonis Lonissen
· a.z.: Diricxken weduwe van Jan Daendels
· e.e.: het goed van Jan Arien Peters
· a.e.: opte gemeijnte aldaer, genoemd Ruijbroeck

Het andere 'stucck wesende een streepe lants', gelegen aldaer ontrent de Kolck
· e.z.: het goed van Jan Jan Diricx
· a.z.: de minderjarige kinderen van Peter Jan Aerts van der Mee
· e.e.: Lijsken weduwe van Baltus Dirick Horcx
· a.e.: Henrick Peters Verdussen

'Met zijne gerechticheijt ende poterijen daer toe behoirende'. Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 vat rogge aan de 'pastoor tot St. Oeden Roij'
· een cijns van 4 stuivers aan 'de naebueren van Vechel'

Aert Jan Aertssen krijgt een 'huijs ende erffenisse daerbij ende aen gelegen', gelegen aent Havelt, genoemd den Hage
· e.z.: het goed van Dirck Martens
· a.z.: Art Ariens
· e.e.: Willem Meeussen, Jan Thijs Jacops en Peter Thijsschen

'Met zijne gerechticheijt ende poterijen daer toe behoirende', zoals Peter op 15-02-1629 toebedeeld heeft gekregen voor schepenen van Vechel. Dit goed is belast met:
· een erfcijns van 4 gulden aan 'den heijligen geest van Vechel'
· 'den ballinck chijns'

'Ende te wegen de streepe toecomende Aert Ariens'.
Getuigen: Wijllem meussen en Anthonis Handircx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 249-250	Akte 261	Transport		28-02-1629
Rover Jan Henrickx is getrouwd met Meriken dochter van Thonis Peter Thielens, verwekt bij zijn vrouw Heijlen. 'Ende soe de voirschreven Meriken was overcomen enighe miserable cruelle als berooft wesende in enighe van haere vijff sinnen, soe het scheen'. Rover, als man van Meriken, heeft zijn goederen die hij via zijn vrouw zou mogen erven overgegeven aan Thonis Peter Thielens, vader van zijn vrouw.
Getuigen: Wijllen Meussen en Anthonis Hendricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 250-251	Akte 262	Transport		07-03-1629
Dirick Jan Daendels van Kilsdonck heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Marten Meeus Janssen en Henrick Lambert Jan Lamberts het 3/4 deel van een 'hoijbeempts', waarvan het andere 1/4 deel toebehoort aan Berber weduwe van Peter Aert Peters, en rijdende en hooiende, gelegen achter het Akert
· e.z.: eenen beempt genoempt den Appelenwerdt toekomende aan meester Jan van Eerdtwijck
· a.z.: Rut Jan Willems met anderen
· e.e.: de gemeijn A aldaer beneffens vloeijende
· a.e.: het goed van Gijbert Jan Alerts

Dirck, de verkoper, heeft dit goed verkregen van zijn vader en toebedeeld gekregen.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 251-252	Akte 263	Transport		13-03-1629
Jan Eijmerts soone Eijmert Geritss, verwekt bij zijn vrouw Margriet dochter van Jan Diricxen en zijn vrouw Meriken heeft verkocht, opgedagen en overgegeven aan Dirick Jan Diricxen, 'zynen oom' het 1/5 deel in een 'huijs, hoff ender erffenisse, tsamen met alle zijne gerechticheijt ende poterijen daer toe behoirende', gelegen aen de Heye in de Horcxsche thiende
· e.z. en e.e.: he goed van Jan Vredericx
· a.z. en a.e.: de gemeynte van Vechel

Ook het 1/5 deel in 'twee stucken tuellants genoempt de Dicke Stucken'
· e.z.: het goed van Dirick voorschreven en het minderjarige kind Basteaen Willems

Ook het 1/5 deel in 'seeckere gronden van erve daer beneffens', gelegen aldaar, genoemd het Hopvelt
· e.z. en e.e.: de gemeijne Watersteege

Ook et 1/5 deel in de Oude Beemden onder Dinther gelegen.

En een deel 'int moervenne bij Daendel Henrick Deenen'.
Getuigen: Marten Donckers, Rut Jan Cluytmans en Jan Handric Vreijnssen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 252-253	Akte 264	Transport		15-03-1629
Lauvreijns Jan Henricx als man van Meriken, Henrick Jan Josephs als voogd over Engelken dochter van Jan Peters, Laureijns Claessen als voogd over Meriken dochter van Basteaen Peters en Jan Jacop Bartholomeeussen als voogden over Jan soone Bernaert Janssen, allen erfgenamen van Jacop Bartholomeeis en zijn vrouw Thonisken, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Gerit Willems 'eenen ecker tuellants genoempt de Geer, groot ontrent ses lopensaet', gelegen in de Heesche thiende
· e.z.: het goed van Gijsbert Jan Alerts
· a.z.: vooirschreven Gijsbert, Dirck Willem Henricx en Griet weduwe van Henrick Jan Claes, met Claes Peter Henricx
· e.e.: het goed van Jenneken weduwe van Arien Claessen
· a.e.: 'gerich met een scherp eyndt vuytgaende'

De verkopers hebben dit goed geërfd van Jacop Bartholomeeussen voorschreven.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 253		Akte 265	Transport		15-03-1629
Marten Meeus Janssen heeft gecedeerd en getransporteerd aan Lambert Jan Diricx 'de helft lancx door een steechsken oft straetken naest des voirschreven Lamberts erve, soe veerne als des voirschreven Lamberts erve reijckt', gelegen int Akert, 'gelijck alst 't voirschreven steecsken den voirschreven Marten heel is toebehoirende ende nu de helft is behoudende'.
Getuigen: schepenen in Vechel (niet met name genoemd)


Veghel R44	fol. 254		Akte 266	Transport		17-03-1629
Dirick Henricx heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Amelis Wouter Melis van der Santvoirt 'een stuck tuellants', groot ontrent 3 lopensaet, gelegen int Akert
· e.z.: het goed van Eijken weduwe van Cornelis Henrick Nelis
· a.z.: de erfgenamen van Willem Aert Loijen
· e.e.: het goed van Henrick Jan Sijmonts
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Bauwen Peters

Het goed is belast met een erfpacht van 1 mauwer rogge, die wordt betaald met 3 gulden, 'aen de sinneloes huijs binnen Den Bosch'.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Handrick Vreijnssen, schepenen


Veghel R44	fol. 255		Akte 267	Transport		20-03-1629
Lenaert Arien Bogaerts, Corst Elen Peters, Gereon Delis Henricx, Peter Henricx de Junger, Jan Ariens van Nistelroij, Jan Aert Reynders en Jan Rutten als voogden over Lijsken dochter van Henrick Vercuijlen, 'inocent wesende', allen erfgenamen van Truijken vrouw van Dirick Boijen dochter van Jan Aertssen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gijsbert Peters van Leijen 'een stuck buendervelts', gelegen in de Heijtsche Buenders
· e.z.: het goed van Lenaert Bogaerts voorschreven
· a.z.: de erfgenamen van Jan Welten
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Dirick Henrick Roeffen
· a.e.: het goed van Joncker Goijaert van Erp, genoemd Poeijervelt

De opdragers hebben dit goed geërfd van vooschreven Truijken.
Getuigen: Jan Handrick Vreijnssen en Marten Donckers


Veghel R44	fol. 256		Akte 268	Transport		30-03-1629
Jan Peter Rutten heeft gecedeerd en getransporteerd aan Aert Delis Jacops 'een stuck buendervelts', gelegen in de Nieu Buenders
· e.z.: Huijbert Rouwers
· a.z.: den h. geest tot Vechel
· e.e.: de Hintelt
· a.e.: de gemeyn Heye

Zoals Aert nu in belening heeft.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Wijllem Meussen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 256-257	Akte 269	Transport		31-03-1629
Lonis Geerlincx heeft beloofd te betalen aan Dirick Willem Henricx en Anthonis Jacops, 'als kerckmeesteren de prochie kercke van St. Lambrechts tot Vechel, ende tot behoeff ende reperatie der voirschreven kercke', een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen uit het 2/3 deel ven een 'hoijbeempts', waarvan het andere 1/3 deel toebehoort aan het kind Basteaen Willems, de hele beemd is gelegen achter Ham
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Vrou Eelkens
· a.z.: Marten Meeussen cum suis
· e.e.: het goed van Joncker Jan van Lanckvelt met anderen
· a.e.: de gemeijn A aldaer beneffens vloeijende

Het goed is belast met een erfcijns van 5 gulden te betalen aan Aert Arien Donckers, te betalen uit 1/3 deel.
Getuigen: Rut Jan Cluijtmans, Thonis Henricx en Jan Sijmon Jans, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 257		Akte 270	Transport		31-03-1629
Voorschreven Lonis Geerlincx mag deze erfcijns van 2 1/2 gulden aflossen met 50 gulden.
Getuigen: Jan Sijmon Jans en Anthonis Hendricx


Veghel R44	fol. 257-258	Akte 271	Transport		06-04-1629
Deze akte is doorgestreept.
Aert Arien Aertssen heeft beloofd een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers te betalen aan Jan Vredericx, uit het 1/4 deel van een 'hoijbempt', de hele beemd is groot 16 voeijeren hoijwas, hooiende met Jan Peter Elijas en rijdende tegen Marten Meeussen en Goort Jan Claes, gelegen int Abroeck
· e.z.: het goed van Dirick Jan Diricx cum suis
· a.z.: Joffvrouw Surmonts met Jacop Ariens alijas Brod en Roeloff Gielissen met anderen
· e.e.: de gemeijn A aldaer beneffens vloeijende
· a.e.: Peter Ariens
Getuigen: Willem Meeussen, Jan Henrick Vreijnssen en Jan Sijmon Jans, schepenen

Bijschrift: Evert Fredricx den Sijmon Fredrix, ieder voor de helft, mede optredend voor hun broer en zus, verklaren 150 gulden ontvangen te hebben uit handen van Aert Jan Peters, als aflossing van de helft van deze erfcijns, datum in 1673, waarmee de hele erfcijns is afgelost, 'cassatie' op 02-02-1697. Getuigen: Arien Smits en Jan Jansen van den Hurck


Veghel R44	fol. 259		Akte 272	Transport		07-04-1629
Aert Geritss heeft gecedeerd en getransporteerd aan Henrick Peters 'een stuck erffenisse, eensdeels groese ende eensdeels tuellant, aen malcanderen gelegen, groot ontrent 3 1/2 lopensaet, gelegen aent Dorshoudt, genoemd het Vossenhool
· e.z.: het goed van Jan Sijmonts
· a,z,: de gemeynte
· e.e.: Jan Arien Leesten cum suis
· a.e.: Jan Jan Diricxen

'Met zijne poterijen ende toebehoirten'. Het goed is belast met:
· een erfpacht van 3 vaten gerst 'aen den pastoir tot Vechel', met geld te betalen
· een ercijns van 3 gulden en 10 stuivers aan de daartoe gerechtigden
· een erfcijns van 33 stuivers
· een 'gebuerchijns' van 1 stuiver
Getuigen: Marten Donckers en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 260-261	Akte 273	Transport		09-04-1629
Cathalijn dochter van Wouter Janssen, vrouw van Roeloff Jacopssen, 'wonende binnen der steede van Willemstad', en haar zus Anneken Wouters, vrouw van Jan Baudewyns, kinderen van voorschreven Wouter Jansen, verwekt bij Anneken dochter van Henrick Diricx van Tillair, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Goort Joordens het 1/10 deel in 'een stuck ackerlants', de hele 'ecker' is ontrent 7 lopensaet groot, gelegen in de Dorhoutsche thiende
· e.z.: het goed van Arien Willems van Waelre cum suis
· a.z. en e.e.: Joffvrou Elisabet Suermonts
· a.e.: Willem Goortss Steenbecker

'Schietende de voirschreven ecker met een smal stucxken daer beneffens ter eenre ende eenen beempt toecomende den persoonaet van Vechel tot op een gemeijn steechsken aldaer'. Het goed is belast met een erfcijns van 2 gulden en 7 stuivers 'int Claeren clooster binnen Tsertgenbossche'.
Getuigen: Jan Sijmons en Jan Hendrick Vreijnssen, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 261		Akte 274	Transport		19-04-1629
Anthonis Henricx, 'onse mede schepen', heeft gecedeerd en getransporteerd aan Arien Henrick Thonis 'een stucxken tuellants leengoet', groot ontrent 34 roeijen, gelegen int Akert
· e.z. en e.e.: het goed van Ariend, de koper
· a.z.: een gemeyn stege
· a.e.: den h. geest tot Vechel

Voorschreven Thonis heeft dit goed gekocht van Joncker Jan van Lanckvelt.
Getuigen: Jan Hanrick Vreijnssen en Jan Sijmons


Veghel R44	fol. 262		Akte 275	Transport		30-04-1629
Deze akte is doorgestreept.
Welt Geverts de muelder heeft gecedeerd en getransporteerd aan Claes Pauwelssen een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers, zoals Welt deze beurde uit goed toekomende aan Corst Janssen gelegen opt Sontvelt.
Getuigen: Jan Handrick Vreijnssen en Jan Sijmon Jans, schepenen in Vechel

Bijschrift: deze erfcijns is op 10-05-1636 afgelost in aanwezigheid van partijen en vans chepenen. G. de Heessel, secretaris.


Veghel R44	fol. 262-263	Akte 276	Belofte			11-05-1629
Lambert soone Lambert Jan Lambertss heeft beloofd te betalen aan Gerit Thonis Stooven een erfcijns van 15 gulden, te betalen uit 'eenen ecker tuellants, genoempt den Delis ecker', groot ontrent 6 lopensaet, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Peter Jan Aerts van der Mee
· a.z.: de weduwe en erfgenamen van Henrick Aert Wouters
· e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: het goed van Lambert Lambertss voorschreven
Getuigen: Marten Donckers en Anthonis Hendricx, schepenen in Vechel


Veghel R44	fol. 263		Akte 276	Belofte			11-05-1629
Voorschreven Lambert Lambertssen mag deze erfcijns aflossen met 300 gulden.
Getuigen: Marten Donckers en Anthonis Hendricx


Veghel R44	fol. 264		Akte 277	Transport		30-05-1629
Matheeus Janssen van Louven heeft gecedeerd en gerenoncieerd al zijn goederen aan Jenneken zijn tegenwoordige vrouw, zonder dat zij die mag verkopen, behalve als dat nodig zou zijn voor haar onderhoud of het onderhoud van haar kinderen.
Getuigen: Rut Jan Cluytmans en Jan Handrick Vreijnssen


Veghel R44	fol. 264-265	Akte 278	Transport		01-07-1629
Jochiem Aert Nelis als man van Catelijn, dochter van Dirck Thonis heeft gecedeerd en getransporteerd aan Henrick Dirick Thonis, 'zijnen swager', de helft in 'eenen ecker tuellants', genoemd den Vosecker, de hele 'ecker' is ontrent 5 lopensaet groot, gelegen in de Davelaertsche thiende
· e.z. en e.e.: het goed van Wouter Jan Wouters
· a.z.: Willen Janssen
· a.e.: het goed van Lambert Jan Lemmens en de koper

De verkoper heeft dit goed  geërfd van de ouders van zijn vrouw, en toebedeeld gekregen.
Getuigen: Jan Handrick Vreijnssen en Wijllem Meussen


Veghel R44	fol. 265-265	Akte 279	Accoord		18-06-1629
'Alsoe differentie ende verschil was geresen ende opgestaen tusschen Jan Arien Peters ter eenre, ende Gerit Jan Michielssen ende den kynderen ende erffgenamen Delis Aert Goortssen ter andere zijde, nopende seeckere gronden van erven gelegen op Creijtenborch binnen de palen van Vechel ende onder de prochie van St. Oeden Roij', is er een accoord gesloten. Jan Ariens zal aan de erfgenamen en Gerit een bedrag geven waarmee beide partijen tevrede zullen zijn. Jan Delis Aert Goorts en Aert Thonis, 'zijnen swager', hebben verklaard 'ten vollen voldaen te wesen'.
Getuigen: Marten Donckers en Rut Jan Cluytmans, schepenen in Vechel


